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1. OSNIVANJE I DELATNOST 
 
„SIGMA“ A.D. BEOGRAD-ZEMUN (U daljem tekstu: Društvo) postoji od 1923. godine, a 
osnovano je 29.06.1998. godine na bazi Ugovora o osnivanju kao akcionarsko društvo. Dana 
28.06.2007. godine izvršena je prodaja 70% društvenog kapitala Galeb Group d.o.o. iz Šapca. 
Sadašnja vlasnička struktura kapitala je: 78,48% u vlasništvu Galeb Group, 15,05% manjinski 
vlasnici i 6,47% u vlasništvu Akcijskog fonda. 
 

Osnovna delatnost kojom se Društvo bavi je proizvodnja železničke opreme, proizvodnja 
signalno-sigurnosnih uređaja i sistema, usluge servisiranja uređaja za signalizaciju (dojavu) 
požara i provale. 
 

Sedište društva je u Subotici, ulica Čantavirski put bb. 
Matični broj Društva je 08008965, a PIB 100959884. 
 
Na dan 31. decembar 2020. godine Društvo je imalo 5 zaposlenih (na dan 31. decembar 2019. 
godine broj zaposlenih u Društvu bio je 5). 
 
Rešenjem Privrednog suda u Beogradu od 12.07.2018. godine usvaja se Unapred pripremljeni 
plan reorganizacije stečajnog dužnika AD SIGMA BEOGRAD-ZEMUN usvojen na ročištu 
12.07.2018. godine. Rešenje postaje pravosnažno 15.11.2018. godine, dok je početak primene 
UPPR-a 30.11.2018. godine. 
 
Rešenjem Privrednog suda u Beogradu od 24.11.2018. godine obustavlja se prethodni stečajni 
postupak za utvrđivanje razloga za otvaranje stečajnog postupka nad dužnikom AD SIGMA 
BEOGRAD-ZEMUN pokrenut rešenjem od 30.10.2017. godine. 
 

2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 

2.1. Izjava o usklađenosti 
 
Pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi da vođenje poslovnih knjiga, 
priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, sastavljanje, prikazivanje, 
dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u skladu sa Zakonom o računovodstvu 
(u daljem tekstu „Zakon“, objavljen u „Sl. Glasniju RS“, br. 62/13, 30/18 i 73/19 – dr. zakon), 
kao i u skladu sa ostalom primenljivom podzakonskom regulativom. 
 
Društvo je u obavezi da primenjuje Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja 
(„MSFI“), koji u smislu navedenog zakona, obuhvataju: Okvir za pripremanje i prikazivanje 
finansijskih izveštaja („Okvir“), Međunarodni računovodstveni standardi („MRS“), 
Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja („MSFI“) i sa njima povezana tumačenja, 
izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda („IFRIC“), naknadne izmene tih 
standarda i sa njima povezana tumačenja, odobreni od Odbora za međunarodne 
računovodstvene standarde („IASB“), čiji je prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za 
poslove finansija. 
 
Rešenje Ministarstva finansija od 21. novembra 2019. godine, koje je objavljeno u „Službenom 
glasniku RS“ br. 92 od 25. decembra 2019. godine (u daljem tekstu „Rešenje o utvrđivanju 
prevoda“) utvrđeni su i objavljeni prevodi osnovnih tekstova MSFI i MRS, Konceptualnog 
okvira za finansijsko izveštavanje („Konceptualni okvir“), usvojenih od strane Odbora, kao i 
povezanih IFRIC tumačenja. Navedeni prevodi objavljeni u Rešenju o tvrđivanju prevoda ne 
uključuju osnove za zaključivanje, ilustrujuće primere, smernice, komentare, suprotna mišljenja, 
razrađene primere, kao i drugi dopunski objašnjavajući materijal koji može da se usvoji u vezi 
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sa standardima, odnosno tumačenjima, osim ako se izričito ne navodi da je taj materijal sastavni 
deo standarda, odnosno tumačenja. Na osnovu Rešenja o utvrđivanju prevoda Konceptualni 
okvir, MRS; MSFI, IFRIC i sa njima povezana tumačenja koja su prevedena, u primeni su od 
finansijskih izveštaja koji se sastavljaju na dan 31. decembra 2020. godine. 
 
Osim pomenutog, pojedina zakonska i podzakonska regulativa u Republici Srbiji definiše 
određene računovodstvene postupke, što ima za posledicu dodatna odstupanja od MSFI kao što 
sledi: 
 

 Društvo je ove finansijske izveštaje sastavilo u skladu sa zahtevima Pravilnika o 
kontnom okviru i sadržini računa u kontnom okviru za privredna društva, zadruge i 
preduzetnike („Službeni glasnik Republike Srbije“ broj 95/2014) i formatu propisanom 
Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, 
zadruge i preduzetnike („Službeni glasnik RS“, br. 95/2014 i 144/2014), koji odstupa od 
formata definisanog u MRS 1 (revidiran) – „Prikazivanje finansijskih izveštaja“ i MRS 
7 – „Izveštaj o tokovima gotovine“. 
 

 Rešenje Ministarstva finansija Republike Srbije br. 401-00-4980/2019-16 od 21. 
novembra 2019. godine („Službeni glasnik Republike Srbije“ br. 92/2019) utvrđuje da 
zvanične standarde čine zvanični pevodi Međunarodnih računovodstvenih standarda 
(MRS) i Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja (MSFI) koje izdaje Odbor 
za međunarodne računovodstvene standarde (IASB), kao i tumačenja standarda izdatih 
od strane Komiteta za tumačenje međunarodnog finansijskog izveštavanja (IFRIC) do 
31. jula 2013. godine. Nakon 31. jula 2013. godine, od strane IASB i IFRIC izdat je 
značajan broj dopuna, godišnjih poboljšanja, izmena odnosno dodataka postojećim ili 
revidiranim standardima i tumačenjima, kao i izdavanje novih MSFI, odnosno ukidanje 
postojećih MRS. Rešenjem Ministarstva finansija od 10. septembra 2020. godine, koje 
je objavljeno u „Službenom glasniku RS“ br. 123 od 13. oktobra 2020. godine, utvrđeni 
su i objavljeni prevodi osnovnih tekstova MSFI i MRS, Konceptualnog okvira za 
finansijsko izveštavanje („Konceptualni okvir“), usvojenih od strane Odbora, kao i 
povezanih IFRIC tumačenja, a koji će početi da se primenjuju od finansijskih izveštaja 
koji se sastavljaju na dan 31. decembra 2021. godine. 
 

 Određenim podzakonskim aktima koji su na snazi u tekućem periodu zahteva se 
priznavanje, vrednovanje i klasifikacija sredstava, obaveza i kapitala, kao i prihoda i 
rashoda koja odstupa od zahteva prevedenih i usvojenih MSFI i MRS. 
 

Shodno navedenom, a imajući u vidu potencijalno materijalne efekte koje odstupanja 
računovodstvenih propisa Republike Srbije od MSFI i MRS mogu imati na realnost i 
objektivnost finansijskih izveštaja Društva, ovi finansijski izveštaji se ne mogu smatrati 
finansijskim izeštajima sastavljenim u saglasnosti sa MSFI i MRS. 
 
Prilikom sastavljanja ovih finansijskih izveštaja, Društvo nije primenilo MSFI i MRS koji u 
svojim odredbama dozvoljavaju raniju primenu niti je primenilo standarde čiji prevod nije 
utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija. 
 

Priloženi finansijski izveštaji sastavljeni su u skladu sa načelom istorijskog troška, osim ako 
drugačije nije navedeno u računovodstvenim politikama koje su navedene u daljem tekstu. 
 
Ovi pojedinačni finansijski izveštaji odobreni su od strane Odbora direktora dana 27.03.2021. 
godine. 
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2.2. Pravila procenjivanja 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na osnovu načela prvobitne (istorijske) vrednosti, osim za 
sledeće pozicije: 
 Finansijski instrumenti po fer vrednosti kroz bilans uspeha se vrednuju po fer vrednosti, 
 Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po fer vrednosti, 
 Derivativni finansijski instrumenti se vrednuju po fer vrednosti. 
 

2.3. Zvanična valuta izveštavanja 
 
Finansijski izveštaji Društva su iskazani u hiljadama dinara (RSD), koji je funkcionalna valuta 
Društva i zvanična valuta u kojoj se podnose finansijski izveštaji u Republici Srbiji. Osim ako 
nije drugačije naznačeno, svi iznosi su navedeni u dinarima zaokruženi u hiljadama. 
 

2.4.  Korišćenje procenjivanja 
 
Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu s primenjenim okvirom za izveštavanje, zahteva od 
rukovodstva korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta 
na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza, kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog 
perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na prethodnom iskustvu, kao i različitim 
informacijama raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, a koje deluju realno i 
razumno u datim okolnostima. Na bazi ovih informacija se formira pretpostavka o vrednosti 
sredstava i obaveza, koju nije moguće neposredno potvrditi na bazi drugih informacija. Stvarna 
vrednost sredstava i obaveza može da odstupa od vrednosti koja je procenjena na ovaj način. 
 
Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih provera. 
Revidirane računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su revidirane, u slučaju da 
procena ima uticaj samo na dati period, ili za period u kojem su revidirane i za buduće periode, 
u slučaju da revidiranje utiče na tekući i na buduće periode. 
 
Informacije o oblastima kod kojih je stepen procene najveći i koje mogu imati najznačajniji 
efekat na iznose priznate u finansijskim izveštajima Društva, date su u okviru sledećih 
napomena: 
 
 Napomena 3.5 – Koristan vek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme, 
 Napomena 3.5 – Obezvređenje vrednosti nefinansijske imovine, 
 Napomena 3.3 – Obezvređenje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja, 
 Napomena 37 – Rezervisanja po osnovu sudskih sporova, 
 Napomena 3.7 - Penzije i ostale naknade zaposlenima 

 
2.5. Promene u računovodstvenim politikama 

 

Izmena u računovodstvenim politikama u obračunskom periodu koji počinje 1. januara 2020. 
godine nije bilo, tako da nije bilo efekata na finansijske izveštaje. 
 

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
 
Računovodstvene politike date u nastavku Društvo konzistentno primenjuje u svim periodima 
prezentovanim u ovim pojedinačnim finansijskim izveštajima. 
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3.1. Načelo stalnosti poslovanja (“going concern“) 
 
Finansijski izveštaji su pripremljeni u skladu sa načelom stalnosti poslovanja (“going concern” 
konceptom), koji podrazumeva da će Društvo nastaviti da posluje u doglednoj budućnosti.  
 
Na dan 31. decembra 2020. godine kratkoročne obaveze su veće od kratkoročne imovine za 
33.505 hiljada dinara. Dodatno, Društvo je u poslovnoj 2020. godini poslovalo sa gubitkom u 
iznosu od 26.609 hiljada RSD, odnosno na dan 31. decembra 2020. godine iznos akumuliranog 
gubitka je iznosio 301.766 hiljada RSD. Ove činjenice ukazuju na postojanje značajne 
neizvesnosti koja može da izazove sumnju u odnosu na sposobnost Društva da posluje po 
načelu stalnosti poslovanja. 
 
Ovi rezultati i uvećanje gubitka iz 2020. godine povezani su sa više objektivnih razloga. Jedan 
je pandemija Kovid-19 koja je uticala na smanjenje potražnje pa samim tim i smanjenje prihoda.  
Drugi razlog je vezan za delatnost železničke signalizacije koja je vezana za ulaganje Železnice 
Srbije i železnica zemalja regiona u rekonstrukciju i izgradnju pruga. Gotovo u celoj 2020. 
godini Železnica Srbije, a i železnice iz zemalja okruženja nisu objavile ni jedan tender za 
nabavku opreme koju proizvodi Sigma a.d. Beograd-Zemun. Razlog tome je svakako 
reorganizacija Železnice Srbije i nedostatak investicionih sredstava železnica susednih zemalja. 
Sigma a.d. je proizvela odredjenu opremu železničke signalizacije, ali ništa od toga nije bilo 
moguće prodati i ostvariti prihode. 
 
Zaključak je da tržišni uslovi i objektivne okolnosti nisu dozvolili da Sigma a.d. ostvari 
očekivane prihode u 2020. godini, makar na nivou 2019. godine. 
 
Međutim, Društvo smatra da stalnost poslovanja nije dovedena u pitanje zbog toga što tokom 
2021. godine Sigma a.d. Beograd-Zemun očekuje, sa veoma velikom izvesnošću (jer su 
pregovori pri kraju), da zaključi ugovore o prodaji opreme železničke signalizacije sa 
Železnicom Srbije, železnicama Makedonije i Hrvatske, čime bi ostvarila prihode cca 70.000 
evra što je ogroman pozitivan rezultat, ako se ima u vidu broj zaposlenih u Sigmi a.d. Beograd-
Zemun kao i konkurencija u ovoj oblasti. Na taj način će se nastaviti dalje poslovanje i uvećati i 
stabilizovati prihodi u Društvu i pozitivni rezultati. 
 
Društvo smatra da je primena principa stalnosti poslovanja prikladna iako postoje gornje 
činjenice iz razloga što rukovodstvo nema nameru da likvidira Društvo ili prekine poslovanje, 
već će nastojati da nastavi dalju proizvodnju i sačuva svoje prisustvo na tržištu (koje ima 
potrebe za našim proizvodima), te da iznađe mogućnosti da realizuje svoja sredstva i isplati 
obaveze u toku redovnog poslovanja. Olakšavajuća okolnost je ta što nam je usvojen UPPR koji 
omogućava isplatu obaveza na rate tokom idućih šest godina. Takođe, u slučaju potrebe (za 
ulaganja u repromaterijal, plaćanje režijskih troškova, isplate zarada zaposlenima i dr.) realno je 
da se može očekivati podrška matičnog preduzeća. 
 

3.2. Poslovne promene u stranoj valuti 
 
Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute utvrđenom 
na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 
 
Monetarne pozicije iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u dinare 
prema srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan 
bilansa. Nemonetarne pozicije preračunate su u dinare prema srednjem kursu valute koji je 
važio na dan poslovne promene. 
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Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u stranim 
sredstvima plaćanja u toku godine kao i kursne razlike nastale prilikom prevođenja sredstava i 
obaveza iskazanih u stranoj valuti na dan bilansa iskazane su u bilansu uspeha Društva, kao 
prihodi/rashodi po osnovu kursnih razlika u okviru pozicije finansijskih prihoda/rashoda. 
 
Potraživanja u koje je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem kursu 
valute koji je važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom osnovu iskazani 
su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika 
u okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda. 
 
Zvanični srednji kursevi značajnijih stranih valuta su: 
Valuta 2020. 2019. 
EUR 117,5802 117,5928 
 

3.3. Finansijski instrumenti 
 

Klasifikacija 
 
Društvo klasifikuje svoja finansijska sredstva u sledeće kategorije: finansijska sredstva po fer 
vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, krediti i 
potraživanja, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i sredstva koja se drže do roka 
dospeća. Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. Rukovodstvo 
vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja. 
 
Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu 

uspeha  

 

Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo nema finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se 
efekti promene u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. 
 

Krediti i potraživanja 

 
Krediti i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim 
rokovima plaćanja, koja se ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u tekuća 
sredstva, osim ukoliko su im rokovi dospeća duži od 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. U 
tom slučaju se klasifikuju kao dugoročna sredstva.  
 
Potraživanja se sastoje od potraživanja od kupaca u zemlji i inostranstvu i ostalih potraživanja.  
 
Potraživanja od kupaca su iskazana po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste, kao 
i za ispravku vrednosti koja je zasnovana na proceni naplativosti pojedinačnog potraživanja. 
Ispravka vrednosti se formira za ona potraživanja za koje postoji objektivan dokaz da su 
obezvređena, odnosno za koja rukovodstvo Društva procenjuje da se ne mogu naplatiti u punom 
iznosu i ista se evidentira kao rashod u bilansu uspeha perioda kada je procena izvršena. 
 
Kratkoročni finansijski plasmani se sastoje od tekućih dospeća dugoročnih kredita odobrenih 

pravnim licima.  

 
Dugoročni krediti obuhvataju dugoročne stambene kredite date radnicima. Dugoročni krediti se 
inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno u visini datih sredstava. Na dan bilansa 
stanja krediti su iskazani po amortizovanoj vrednosti korišćenjem ugovorene kamatne stope, 
umanjenoj za eventualnu ispravku vrednosti po osnovu obezvređenja. U slučaju kada se proceni 
da postoji objektivan dokaz da su krediti obezvređeni, Društvo vrši procenu nadoknadivog 
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iznosa kredita, a iznos gubitka nastao po osnovu umanjenja vrednosti plasmana evidentira se u 
bilansu uspeha u okviru ostalih rashoda. 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

 
U bilansu tokova gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se podrazumevaju 
gotovina u blagajni, sredstva na računima kod banaka i ostala visoko likvidna finansijska aktiva 
sa dospećem do 3 meseca. 
 

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 

 
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju su nederivatna finansijska sredstva koja su 
naznačena kao raspoloživa za prodaju i nisu klasifikovana kao krediti i potraživanja, finansijska 
sredstva koje se drže do dospeća ili finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u 
fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju su plasmani 
za koje postoji namera držanja u neodređenom vremenskom periodu, koji mogu biti prodati 
zbog potrebe za likvidnošću ili usled promene kamatnih stopa, deviznih kurseva ili tržišnih 
cena. Ukoliko za finansijska sredstva raspoloživa za prodaju ne postoji aktivno tržište, ukoliko 
su sa fiksnim rokom dospeća, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po 
amortizovanoj vrednosti primenom metoda efektivne kamatne stope. 
 
Kod učešća u kapitalu postoji namera držanja u neodređenom periodu. Ova učešća mogu biti 
prodata u zavisnosti od potreba za likvidnošću ili u slučaju promene tržišnih cena.  
 
Društvo nema učešća u kapitalu pravnih lica koja obuhvataju ulaganja u akcije pravnih lica i 
banaka. 
 
Finansijska sredstva koja se drže do dospeća 
 
Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo nema finansijska sredstva koja se drže do dospeća. 
 

Priznavanje finansijskih sredstava 

 

Kupovina ili prodaja finansijskog sredstva se evidentira korišćenjem računovodstvenog 
obuhvatanja na datum saldiranja transakcije. 
 

Vrednovanje finansijskih sredstava 
 

Finansijski instrumenti inicijalno se vrednuju po tržišnoj vrednosti koja uključuje transakcione 
troškove kod svih finansijskih sredstava ili obaveza osim onih koja se vrednuju po fer vrednosti 
kroz bilans uspeha. Finansijska sredstva koja se vode po fer vrednosti čiji se efekti promena u 
fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha inicijalno se priznaju po fer vrednosti, a transakcioni 
troškovi terete troškove poslovanja u bilansu uspeha. 
 
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti 
promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha se nakon inicijalnog priznavanja, iskazuju po 
fer vrednosti.  
 
Krediti i potraživanja, kao i finansijska sredstva koja se drže do dospeća, vrednuju se po 
amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope. 
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Prestanak priznavanja finansijskih sredstava 

 
Društvo vrši isknjiženje finansijskog sredstva kada prava na priliv gotovine po osnovu tog 
sredstva isteknu ili kada ta prava prenese na drugoga. Svako pravo po prenetoj finansijskoj 
aktivi, kreirano ili zadržano od strane Društva, priznaje se kao posebno sredstvo ili obaveza. 
 
Vrednovanje po amortizovanim vrednostima 

 
Amortizovana vrednost finansijskog sredstva je iznos po kome se sredstva inicijalno vrednuju, 
umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem 
metoda efektivne kamatne stope. 
 

Vrednovanje po fer vrednosti 
 
Fer vrednost finansijskih instrumenata je iznos za koji sredstvo može biti razmenjeno, ili 
obaveza izmirena, između obaveštenih, voljnih strana u okviru nezavisne transakcije. 
 
Fer vrednost se određuje primenom dostupnih tržišnih informacija na dan izveštavanja i ostalih 
modela vrednovanja koje Društvo koristi. 
 
Fer vrednost pojedinih finansijskih instrumenata iskazanih po nominalnoj vrednosti je približno 
jednaka njihovoj knjigovodstvenoj vrednosti. Ovi instrumenti obuhvataju gotovinu, kao i 
potraživanja i obaveze koje nemaju ugovoreno dospeće, ni ugovorenu fiksnu kamatnu stopu.  
Ostala potraživanja i obaveze se svode na sadašnju vrednost diskontovanjem budućih novčanih 
tokova uz korišćenje tekućih kamatnih stopa. Rukovodstvo je mišljenja da usled prirode 
poslovanja Društva i njegovih opštih politika, nema značajnih razlika između knjigovodstvene i 
fer vrednosti finansijskih sredstava i obaveza. 
 
Obezvređenje finansijskih sredstava 

 
Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraživanja na osnovu procenjenih gubitaka koji 
nastaju, jer kupci nisu u mogućnosti da izvrše tražena plaćanja. U proceni odgovarajućeg iznosa 
gubitka od obezvređivanja za sumnjiva potraživanja, Društvo se oslanja na starost potraživanja, 
ranije iskustvo sa otpisom, bonitet kupaca i promene u uslovima plaćanja. Ovo zahteva procene 
vezane za buduće ponašanje kupaca i time izazvane buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo 
potraživanja koja su naplaćena može da se razlikuje od procenjenih nivoa naplate, što može 
pozitivno ili negativno da se odrazi na rezultate poslovanja. 
 
Sva potraživanja koja su u kašnjenju više od 365 dana, kao i za sva ostala potraživanja za koja 
se proceni da su nenaplativa, formira se ispravka vrednosti u punom iznosu dospelih, a 
nenaplaćenih potraživanja.  
 
Odluku o indirektnom otpisu, odnosno ispravci vrednosti potraživanja od kupaca preko računa 
ispravke vrednosti donosi direktor Društva. 
 
Otpis potraživanja od kupaca se vrši pod uslovom da su potraživanja prethodno bila uključena u 
prihode Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao nenaplativo i da Društvo 
nije moglo da naplati potraživanje sudskim putem. Odluku o direktnom otpisu potraživanja od 
kupaca donosi direktor Društva. 
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Finansijske obaveze 

 
Finansijske obaveze se inicijalno priznaju u visini nabavne vrednosti koja predstavlja poštenu 
vrednost primljene nadoknade. Nakon inicijalnog priznavanja, finansijske obaveze se iskazuju 
po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope, osim finansijskih 
obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Amortizovana vrednost finansijske obaveze je 
iznos po kome se obaveze inicijalno vrednuju, umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili 
umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem metoda efektivne kamatne stope. 
 
Finansijske obaveze uključuju obaveze po osnovu kredita odobrenih od banaka u zemlji. 
Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa 
Društva odnosno koja dospeva u periodu do 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. Sve ostale 
obaveze se klasifikuju kao dugoročne. 
 
Primljeni krediti sa ugovorenom valutnom klauzulom se obračunavaju u dinarskoj 
protivvrednosti deviznog iznosa neotplaćenog dela kredita. Prihodi i rashodi nastali po osnovu 
primene valutne klauzule evidentiraju se u okviru bilansa uspeha kao finansijski prihodi, 
odnosno finansijski rashodi, odnosno kao ostali prihodi i rashodi za efekte revalorizacije 
primenom stope rasta cena na malo. 
Društvo vrši isknjiženje obaveze kada je obaveza izmirena, ukinuta ili kada je preneta na 
drugoga. 
 
Obaveze iz poslovanja 

 
Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja vrednuju se po nominalnoj 
vrednosti. 
 

3.4. Nematerijalna ulaganja 
 
Nematerijalna ulaganja su nemonetarna sredstva (ne predstavljaju opipljiva fizička sredstva) kao 
što su goodwill, patenti, licence, koncesije, zaštitni znakovi, žigovi, računovodstveni softveri, 
franšize, ulaganja u razvoj novih proizvoda, procesa i uređaja, autorskih prava i drugo. Za ova 
sredstva postoji verovatnoća da će u periodu dužem od jedne godine generisati ekonomske 
koristi u iznosu koji premašuje troškove. 
 
Nematerijalna ulaganja se vrednuju po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Nakon početnog 
priznavanja, nematerijalna ulaganja se iskazuju po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku 
vrednosti i gubitke usled obezvređenja. 
 
Naknadni troškovi po osnovu ulaganja u nematerijalna ulaganja se mogu kapitalizovati samo u 
slučaju kada se mogu očekivati buduće ekonomske koristi od sredstva na koje se oni odnose. 
Svi ostali troškovi predstavljaju rashod perioda u kojem su nastali. 
 
Obračun amortizacije nematerijalnih ulaganja počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u 
kojem je nematerijalno ulaganje raspoloživo za upotrebu. Osnovicu za obračun amortizacije čini 
nabavna vrednost umanjena za preostalu, rezidualnu vrednost. Ako preostala vrednost nije 
materijalno značajna, ne uzima se u obzir prilikom obračuna amortizacije, odnosno ne umanjuje 
osnovicu za amortizaciju. Nematerijalna ulaganja amortizuju se putem proporcionalne metode u 
roku od pet godina, uz korišćenje amortizacione stope od 20%. 
 
Metod amortizacije, korisni vek i rezidualna vrednost se procenjuju na kraju svakog izveštajnog 
perioda i kada je to potrebno vrši se njihova korekcija. 
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3.5. Nekretnine, postrojenja i oprema  
 
Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po fer vrednosti. Početno merenje nekretnina, 
postrojenja i opreme vrši se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. Nabavna vrednost 
uključuje izdatke direktno pripisive nabavljenom sredstvu. 
 
Izdaci za nekretnine, postrojenja i opremu se priznaju kao sredstvo ako i samo ako je verovatno 
da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom priticati u Društvo i ako se izdaci za 
to sredstvo mogu pouzdano meriti. Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme tokom godine 
evidentirane su po nabavnoj vrednosti koju čini faktura dobavljača uvećana za zavisne troškove 
nabavke i troškove dovođenja sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti.  
 
Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, na dan bilansa stanja, rukovodstvo Društva 
analizira vrednosti po kojima su prikazane nematerijalna i materijalna imovina Društva. Ukoliko 
postoji indikacija da je neko sredstvo obezvređeno, nadoknadiv iznos te imovine se procenjuje 
kako bi se utvrdio iznos obezvređenja. Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva procenjen 
kao niži od vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se 
umanjuje do visine nadoknadive vrednosti, koju predstavlja vrednost veća od neto prodajne 
vrednosti i vrednosti u upotrebi. Gubitak zbog obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na teret 
rashoda. 
 
Dobici od prodaje nekretnina, postrojenja i opreme se knjiže direktno u korist ostalih prihoda. 
Gubici po osnovu prodaje ili rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme terete ostale 
rashode. 
 
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme obračunava se po proporcionalnom metodu 
primenom amortizacionih stopa koje su određene tako da se nabavna vrednost nekretnina, 
postrojenja i opreme amortizuje u jednakim godišnjim iznosima u toku veka upotrebe. 
Amortizacija sredstava aktiviranih u toku godine se obračunava kada se sredstva stave u 
upotrebu, odnosno počev od narednog meseca od datuma nabavke na nabavnu vrednost. 
Primenjene stope amortizacije u tekućem i prethodnom obračunskom periodu su: 

Opis 
2020. 

%  
Procenjeni vek 
trajanja u god. 

2019. 
% 

Procenjeni vek 
trajanja u god. 

Pravo korišćenja građ. zemljišta     
Građevinski objekti (zgrade) 1,64-20 5-60 3,33-6,67 15-30 
Mašine, alati 20-100 1-5 7,69-100 1-13 
Motorna vozila (automobili, 
tegljač sa poluprikolicom) 25-33,33 3-4 6,25-10 10-16 

Oprema (računari, el. oprema) 20-100 1-5 14,28-100 1-7 
 
Određivanje korisnog veka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme se zasniva na prethodnom 
iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i na anticipiranom tehničkom razvoju i promenama na koje 
utiče veliki broj ekonomskih ili industrijskih faktora. Adekvatnost određenog korisnog veka 
trajanja se preispituje na godišnjem nivou ili kada god postoji indikacija da je došlo do značajne 
promene faktora koji su predstavljali osnov za određivanje korisnog veka trajanja. 
 

3.6. Zalihe 
 
Zalihe se iskazuju po ceni koštanja ili po neto prodajnoj vrednosti u zavisnosti od toga koja je 
niža. Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim uslovima 
poslovanja nakon umanjenja cene za troškove prodaje.  
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Nabavnu vrednost sirovina i trgovačke robe čini fakturna cena dobavljača uvećana za zavisne 
troškove nabavke. Cenu koštanja nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda čine direktni 
troškovi materijala i zarada i pripadajući deo opštih troškova proizvodnje. Obračun izlaza zaliha 
vrši se po metodi prosečne ponderisane cene. 
 
Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha robe u slučajevima kada se oceni 
da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene zalihe robe i 
zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju. Ispravka vrednosti 
- obezvređenje zaliha vrši se za materijal i rezervne delove koji su bez promena duže od 1 
godine. 
 

3.7. Naknade zaposlenima 
 
Kratkoročne beneficije zaposlenih - porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 

 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje 
doprinose raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na 
teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima koji se obračunavaju primenom zakonom 
propisanih stopa. Društvo ima zakonsku obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz 
bruto zarada zaposlenih i da za njihov račun izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist 
odgovarajućih državnih fondova. Doprinosi na teret zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se 
na teret troškova u periodu na koji se odnose.  
 
Dugoročne beneficije zaposlenih - obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 

 
U skladu sa Pravilnikom o radu, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u 
penziju u visini od 2 prosečne mesečne bruto zarade isplaćene u Republici Srbiji u mesecu koji 
prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina.  
Pored toga, Društvo može, na predlog Sindikata, doneti odluku o isplati jubilarnih nagrada. 

Obračun i iskazivanje dugoročnih obaveza po osnovu otpremnina izvršeno je korišćenjem 
metoda sadašnje vrednosti budućih očekivanih isplata, na osnovu obračuna aktuara. Budući da 
se radi o dugoročnim naknadama zaposlenima, a ne o naknadama nakon prestanka radnog 
odnosa, aktuarski dobici i gubici, kao i troškovi prethodne službe priznaju se u celini u periodu 
u kome nastanu. Društvo nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom osnovu. 
 
Društvo nema sopstvene penzione fondove niti opcije za isplate zaposlenima u vidu akcija i po 
tom osnovu nema identifikovanih obaveza na dan 31. decembra 2020. godine. 
 

Kratkoročna, plaćena odsustva 

 
Prema proceni rukovodstva Društva, iznos kratkoročnih plaćenih odsustava na dan 31. 
decembra 2020. godine nije materijalno značajan i shodno tome, Društvo nije izvršilo 
ukalkulisavanje navedenih obaveza na dan bilansa stanja.  
 

3.8. Rezervisanja  
 
Rezervisanje se priznaje u bilansu stanja u momentu kada Društvo ima pravnu ili stvarnu 
obavezu nastalu kao rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će podmirenje obaveze 
zahtevati odliv sredstava s ekonomskim koristima. 
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3.9. Kapital 
 
Kapital Društva obuhvata osnovni kapital po osnovu akcijskog kapitala, revalorizacione rezerve 
i akumulirani rezultat. 
 

3.10. Prihodi 
 
Prihodi od prodaje i pružanja usluga 

 
Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju u momentu kada se značajni rizici i koristi koji 
proizilaze iz vlasništva nad proizvodima i robom prenesu na kupca. Prihodi od prodaje 
proizvoda i robe su iskazani po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na 
dodatu vrednost. 
 
Prihodi od pružanja usluga se priznaju u obračunskom periodu u kome je usluga pružena i 
iskazuju po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost. 
 
Prihodi od aktiviranja učinaka 

 
U okviru prihoda od aktiviranja učinaka i robe, iskazuju se prihodi po osnovu upotrebe robe, 
proizvoda i usluga za nematerijalna ulaganja, za osnovna sredstva, za materijal i za sopstveni 
transport nabavke materijala i robe. 
 
Finansijski prihodi 

 
Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika, dividendi i ostali finansijski 
prihodi, ostvareni iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima.  
 
Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda na koji 
se odnose. 
 
Ostali prihodi 

 
U okviru ostalih prihoda iskazuju se dobici po osnovu prodaje nekretnina, postrojenja i opreme 
(osnovnih sredstava) i nematerijalnih ulaganja, dobici od prodaje materijala, naplaćena otpisana 
potraživanja, viškovi, prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, prihodi od 
smanjenja obaveza, prihodi od ukidanja dugoročnih rezervisanja, prihodi od usklađivanja 
vrednosti imovine, pozitivni efekti promene poštene (fer) vrednosti nematerijalnih ulaganja, 
nekretnina, postrojenja, opreme i zaliha do visine prethodno iskazanih rashoda za ta sredstva po 
osnovu vrednosnog usklađivanja i ukidanja ispravki vrednosti po osnovu vrednosnog 
usklađivanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. 
 

3.11. Rashodi 
 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na 
obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali.  
 
Poslovni rashodi 

 
Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju 
nabavnu vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove 
a3mortizacije i usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte 
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troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja, platnog prometa, poreza i ostali 
troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu. 
 
Finansijski rashodi 

 
Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale finansijske 
rashode. Rashodi kamate obuhvataju kamatu obračunatu na primljene kredite, koja se evidentira 
u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u skladu sa načelom uzročnosti. 
 
Ostali rashodi 

 
U okviru ostalih rashoda iskazani su gubici po osnovu prodaje i rashodovanja nekretnina, 
postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja, gubici po osnovu prodaje hartija od vrednosti i 
učešća u kapitalu pravnih lica, gubici od prodaje materijala, manjkovi, rashodi po osnovu 
efekata ugovorene zaštite od rizika, rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja, rashodi po 
osnovu obezvređenja imovine, negativni efekti vrednosnih usklađivanja nematerijalnih 
ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme, dugoročnih i kratkoročnih finansijskih plasmana, 
zaliha, hartija od vrednosti i potraživanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. 
 

3.12. Porez na dobitak 
 
Tekući porez  
 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o 
porezu na dobit pravnih lica Republike Srbije. Tekući porez na dobitak predstavlja iznos 
obračunat primenom propisane poreske stope od 15% na osnovicu koju predstavlja oporezivi 
dobitak. Oporezivi dobitak se utvrđuje u poreskom bilansu kao dobit pre oporezivanja iskazana 
u bilansu uspeha, nakon usklađivanja prihoda i rashoda na način propisan poreskim 
zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako utvrđenog poreza i iskazanog u poreskoj prijavi 
se umanjuje po osnovu poreskih kredita i poreskih podsticaja.  
 
Poresko zakonodavstvo Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg perioda 
mogu koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, 
gubici iz tekućeg perioda iskazani u poreskom bilansu, izuzev onih iz kojih proizilaze kapitalni 
gubici i dobici, mogu se iskoristiti za umanjenje dobiti utvrđene u poreskom bilansu budućih 
obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. 
 
Odloženi porez  

 
Odloženi poreski efekti obračunavaju se za sve privremene razlike između poreske osnove 
sredstava i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti utvrđene u skladu sa propisima o 
računovodstvu Republike Srbije. Važeće poreske stope na dan bilansa stanja ili poreske stope 
koje su nakon tog dana stupile na snagu, koriste se za utvrđivanje odloženog poreza. Skupština 
Republike Srbije je dana 15. decembra 2012. godine usvojila Zakon o izmenama i dopunama 
Zakona o porezu na dobit pravnih lica koji, između ostalog, predviđa povećanje poreske stope 
sa 10% na 15% počev od 1. januara 2013. godine. Odložene poreske obaveze priznaju se u 
celini za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za sve 
odbitne privremene razlike, kao i po osnovu poreskih gubitaka i poreskih kredita koji se mogu 
preneti u naredne fiskalne periode do stepena do kojeg je izvesno da će postojati oporeziva dobit 
po osnovu koje se preneti poreski gubitak i poreski krediti mogu iskoristiti. 
 
Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak perioda, 
izuzev iznosa odloženih poreza koji je nastao po osnovu revalorizacije nekretnina, postrojenja i 
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opreme, kao ulaganja u akcije pravnih lica i banaka, a koji se evidentira preko revalorizacionih 
rezervi. 
 

3.13. Zarada po akciji 
 

Društvo izračunava i obelodanjuje osnovnu zaradu po akciji. Osnovna zarada po akciji 
obračunava se deljenjem neto dobitka koji pripada akcionarima, imaocima običnih akcija 
Društva, ponderisanim prosečnim brojem izdatih običnih akcija u toku perioda.  
 

4.  UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 
Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim 
rizicima i to:  
 Tržišnim rizicima,  
 Riziku likvidnosti, 
 Kreditnom riziku. 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja 
na finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  
 

4.1. Tržišni rizik 
 
(a) Rizik od promene kursa stranih valuta 

Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i 
inostranstvu, a koji proističe iz poslovanja sa različitim valutama, prvenstveno EUR. Devizni 
rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih sredstava i obaveza izraženih u stranoj 
valuti i sa valutnom klauzulom. U meri u kojoj je to moguće, Društvo minimizira devizni rizik 
kroz minimiziranje otvorene devizne pozicije. 
 
U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2020. 
godine: 
U hiljadama RSD   EUR RSD Ukupno 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti    17 17 
Potraživanja    543 543 
Kratkoročni finansijski plasmani      
Dugoročni finansijski plasmani      
Ostala potraživanja    1 1 
Ukupno    561 561 
      
Kratkoročne finansijske obaveze   814 7.698 8.512 
Obaveze iz poslovanja    5.718 5.718 
Dugoročne obaveze    121.956 15.123 137.079 
Ostale obaveze    9.570 9.570 
Ukupno   122.770 38.109 160.879 
      
Neto devizna pozicija na dan 31. decembar 2020.   (122.770) (37.548) (160.318) 
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U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2019. 
godine: 
U hiljadama RSD   EUR RSD Ukupno 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti    13 13 
Potraživanja    2.219 2.219 
Kratkoročni finansijski plasmani      
Dugoročni finansijski plasmani    1.006 1.006 
Ostala potraživanja    28 28 
Ukupno    3.266 3.266 
      
Kratkoročne finansijske obaveze    1.631 1.631 
Obaveze iz poslovanja    5.606 5.606 
Dugoročne obaveze    122.920 14.933 137.853 
Ostale obaveze    10.703 10.703 
Ukupno   122.920 32.873 155.793 
      
Neto devizna pozicija na dan 31. decembar 2019.   (122.920) (29.607) (152.527) 

 

(b) Rizik od promene kamatnih stopa 

Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte promena visine tržišnih kamatnih stopa 
deluju na njegov finansijski položaj i tokove gotovine. Poslovanje Društva je izloženo riziku 
promene kamatnih stopa u meri u kojoj kamatonosna sredstva (uključujući investicije) i 
kamatonosne obaveze dospevaju za naplatu u različito vreme ili u različitim iznosima. 
 
U sledećoj tabeli je prikazana izloženost Društva riziku promene kamatnih stopa: 
 
 2020. 2019. 
Instrumenti sa fiksnom kamatnom stopom   
Finansijska sredstva   
Finansijske obaveze 144.337 139.206 
 144.337 139.206 
Instrumenti sa varijabilnom kamatnom stopom   
Finansijska sredstva   
Finansijske obaveze   
   
 
S obzirom da Društvo nema značajnu kamatonosnu imovinu, prihod Društva i tokovi gotovine u 
velikoj meri su nezavisni od promena tržišnih kamatnih stopa. Rizik Društva od promena fer 
vrednosti kamatnih stopa proističe prvenstveno iz obaveza po osnovu primljenih kredita od 
banaka. Obaveza po kreditu je izražena u stranoj valuti, jer se radi o dinarskim kreditima 
indeksiranim u EUR. 
 
Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi 
uzimajući u obzir alternativne izvore finansiranja i refinansiranje, pre svega za dugoročne 
obaveze budući da one predstavljaju najznačajniju kamatonosnu poziciju. Aktivnosti 
upravljanja rizicima imaju za cilj da optimiziraju neto rashod od kamata, uz uslov da su tržišne 
kamatne stope na nivou koji je u skladu sa poslovnom strategijom Društva. 
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4.2. Rizik likvidnosti 
 
Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim 
izvorima finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje 
po razumnoj ceni u odgovarajućem vremenskom okviru.  
 
Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi za 
izmirenje obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik likvidnosti 
identifikovanjem i praćenjem promena u izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje 
poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa poslovnom strategijom Društva.  
 
Društvo ima pristup raznolikim izvorima finansiranja. Sredstva se prikupljaju putem: 
 
 Kratkoročnih i dugoročnih kredita, 
 Depozita i 
 Akcijskog kapitala. 
 
Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku dospeća, 
na dan 31. decembra 2020. godine: 
 
U hiljadama RSD 

Do 
3 meseca 

3 meseca 
do 1 godine 

1 do 5 
godina Ukupno 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 17   17 
Potraživanja 543   543 
Kratkoročni finansijski plasmani     
Dugoročni finansijski plasmani     
Ostala potraživanja 1   1 
Ukupno 561   561 
     
Kratkoročne finansijske obaveze 7.781 731  8.512 
Obaveze iz poslovanja 5.718   5.718 
Dugoročne obaveze    137.079 137.079 
Ostale obaveze 9.570   9.570 
Ukupno 23.069 731 137.079 160.879 
     
Ročna neusklađenost na dan 31. decembar 2020. (22.508) (731) (137.079) (160.318) 

 
 
Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku dospeća, 
na dan 31. decembra 2019. godine: 

U hiljadama RSD 
Do 

3 meseca 
3 meseca 

do 1 godine 
1 do 5 
godina Ukupno 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 13   13 
Potraživanja 2.220   2.220 
Kratkoročni finansijski plasmani     
Dugoročni finansijski plasmani   1.006 1.006 
Ostala potraživanja 28   28 
Ukupno 2.261  1.006 3.267 
     
Kratkoročne finansijske obaveze 1.631   1.631 
Obaveze iz poslovanja 5.606   5.606 
Dugoročne obaveze    137.853 137.853 
Ostale obaveze 10.703   10.703 
Ukupno 17.940  137.853 155.793 
     
Ročna neusklađenost na dan 31. decembar 2019. (15.679)  (136.847) (152.526) 
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4.3. Kreditni rizik  

 
Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja klijenata ili 
druge ugovorne strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno vezuje za 
izloženost Društva po osnovu gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i 
finansijskim institucijama, investiranja u hartije od vrednosti, potraživanja od pravnih i fizičkih 
lica i preuzetih obaveza. 
 
Društvo je izloženo kreditnom riziku i obezbeđenje od kreditnog rizika uspostavljeno je 
preduzimanjem određenih mera i aktivnosti na nivou Društva. U slučaju neblagovremenog 
izmirivanja obaveza kupaca prema Društvu, istima se prekida isporuka proizvoda. Međutim 
pored toga, Društvo ima značajnu koncentraciju kreditnog rizika u vezi sa potraživanjima, jer 
ima mali broj međusobno nepovezanih kupaca sa pojedinačno velikim iznosima dugovanja. 
Pored prekida isporuka proizvoda, koriste se kompenzacije sa pravnim licima, kao mehanizam 
naplate. 
Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo raspolaže gotovinom i gotovinskim ekvivalentima u 
iznosu od RSD 17 hiljada (31. decembar 2019. godine: RSD 13 hiljada), što po proceni 
rukovodstva predstavlja maksimalni kreditni rizik po osnovu ovih finansijskih sredstava. 
 
Društvo ima politiku da se pojavljuje kao jemac u kreditnim poslovima samo prema svojim 
zavisnim ili povezanim društvima. Na dan 31. decembra 2020. godine postoji izloženost 
Društva po osnovu preuzetih obaveza ovog tipa RSD 277.474 hiljada – krediti i kamate (31. 
decembar 2019. godine: RSD 276.173 hiljada).  
 
Potraživanja od kupaca 

 
Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po 
geografskim regionima data je u sledećoj tabeli: 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Kupci u zemlji 5.964 7.656 
Kupci u inostranstvu   
- Evro zona   
- Ostali   
Ukupno 5.964 7.656 
 
Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po tipu 
ugovorne strane data je u sledećoj tabeli: 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Trgovine na veliko 5.946 7.638 
Trgovine na malo   
Fizička lica   
Ostali 18 18 
Ukupno 5.964 7.656 
 
Društvo ima značajnu izloženost prema kupcu MK BEO RENT d.o.o. Beograd u iznosu od 
RSD 5.327 hilj. Radi se o potraživanju iz 2007. godine za prodatu robu Železnici Srbije preko 
konzorcijuma na čelu sa Beogradelektro a.d. Beograd, kao nosiocem posla, čije je obaveze 
preuzelo društvo MK BEO RENT 26.05.2014. godine kroz statusnu promenu izdvajanja uz 
osnivanje. 
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Ispravka vrednosti 

 
Starosna struktura potraživanja od kupaca data je u narednoj tabeli: 
 
  

Bruto 
Ispravka 

vrednosti 
 

Bruto 
Ispravka 

vrednosti 
U hiljadama RSD 2020. 2020. 2019. 2019. 
Nedospela potraživanja 107    
Docnja od 0 do 30 dana 48  974  
Docnja od 31 do 60 dana 48  1.223  
Docnja od 61 do 90 dana 48    
Docnja od 91 do 120 dana     
Docnja od 121 do 360 dana     
Docnja preko 360 dana 5.713  5.459 5.436 
Ukupno 5.964 5.421 7.656 5.436 
 
Promene na ispravci vrednosti potraživanja od kupaca date su u narednoj tabeli: 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Stanje 1.januara 5.436 6.553 
Povećanja   
Smanjenja  -1.117 
Otpisi -15  
Stanje 31. decembar  5.421 5.436 
 

4.4. Upravljanje rizikom kapitala 
 
Društvo se opredelilo za finansijski koncept kapitala i njegovo očuvanje prema kome je kapital 
definisan na osnovu nominalnih novčanih jedinica.  
 
Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u 
neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo optimalnu strukturu 
kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala, a akcionarima obezbedilo dividende. Da bi 
očuvalo odnosno korigovalo strukturu kapitala, Društvo može da razmotri sledeće opcije: 
korekcija isplata dividendi akcionarima, vraćanje kapitala akcionarima, izdavanje novih akcija 
ili prodaja sredstava kako bi se smanjila dugovanja. 
 
Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti, koji se izračunava kao odnos neto 
dugovanja Društva i njegovog ukupnog kapitala. 
 
Na dan 31. decembra 2020. i 2019. godine, koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što sledi: 
 
 2020. 2019. 
Ukupne obaveze (bez kapitala) 173.383 169.192 
Minus: Gotovinski ekvivalenti i gotovina  -17 -13 
Neto dugovanje 173.366 169.179 
Ukupan kapital 657 27.240 
Koeficijent zaduženosti 263,87 6,21 
*Neto dugovanje se dobija kada se ukupne obaveze bez kapitala umanje za gotovinske ekvivalente i 

gotovinu. 

**  Ukupan kapital predstavlja kapital iskazan u bilansu stanja. 

*** Koeficijent zaduženosti se računa kao odnos neto dugovanja i ukupnog kapitala. 
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4.5 Pravična (fer) vrednost 

 
Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za 
koju postoje zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje od 
knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni 
stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, 
pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga, pravičnu 
vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. Rukovodstvo Društva vrši 
procenu rizika i u slučajevima kada se oceni da vrednost po kojoj se imovina vodi u poslovnim 
knjigama neće biti realizovana vrši ispravku vrednosti.  
 
Fer vrednost finansijskih sredstava koja su iskazana po amortizovanoj vrednosti procenjuje se 
diskontovanjem novčanih tokova korišćenjem kamatne stope po kojoj bi Društvo moglo da 
pribavi dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj kamatnoj stopi. Društvo smatra da 
iskazana knjigovodstvena vrednost potraživanja, nakon umanjenja za ispravku vrednosti po 
osnovu obezvređenja, kao i nominalna vrednost obaveza iz poslovanja, približno odražava 
njihovu tržišnu vrednost. Fer vrednost obaveza po kreditima procenjuje se diskontovanjem 
budućih ugovorenih novčanih tokova prema trenutnoj tržišnoj kamatnoj stopi koja je Društvu na 
raspolaganju za potrebe sličnih finansijskih instrumenata. Ovako utvrđena fer vrednost ne 
odstupa značajnije od vrednosti po kojoj su iskazane obaveze po kreditima u poslovnim 
knjigama Društva. Rukovodstvo Društva smatra da iznosi u priloženim finansijskim izveštajima 
odražavaju vrednost koja je u datim okolnostima najverodostojnija i najkorisnija za potrebe 
izveštavanja. 
 

5. PRIHODI OD PRODAJE ROBE 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim licima na 
domaćem tržištu 309 1.411 
Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 9 365 
Ukupno 318 1.776 

 
6. PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 

 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim 
pravnim licima na domaćem tržištu 1.427 12.512 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 416 4.880 
Prihodi od prodaje gotovih proizvoda i usluga na inostranom 
tržištu  1.399 
Ukupno 1.843 18.791 
 

7. DRUGI POSLOVNI PRIHODI 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Prihodi od zakupnina 480 561 
Ukupno 480 561 

 
 Društvo ostvaruje prihod od davanja u zakup teretnog vozila matičnom pravnom licu. 
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8. PRIHODI OD AKTIVIRANJA UČINAKA I ROBE 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Prihodi od aktiviranja učinaka i robe 6 6 
Ukupno 6 6 
 
Prihod od aktiviranja učinaka i robe pokazuje vrednost gotovih proizvoda koje je društvo 
proizvelo i upotrebilo za sopstvene potrebe. 

 
9. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 

 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Nabavna vrednost prodate robe 221 1.540 
Ukupno 221 1.540 
 

10. TROŠKOVI MATERIJALA I ENERGIJE 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Troškovi materijala za izradu 1.748 6.634 
Troškovi ostalog materijala (režijskog) 26 72 
Troškovi goriva i energije 677 1.074 
Troškovi rezervnih delova  3 
Troškovi alata i inventara koji se jednokratno otpisuje 1 32 
Ukupno 2.452 7.815 
 

11. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Troškovi bruto zarada i naknada zarada 3.157 7.040 
Troškovi por. i dop. na zarade i naknade zarada na teret poslod. 516 1.197 
Troškovi naknada po ugovoru o dopunskom radu 1.091 1.118 
Troškovi naknada po ugovoru o delu   
Troškovi naknada po ugovoru o privrem. i povrem. poslovima   
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora   
Troškovi naknada članovima organa upravljanja i nadzora   
Ostali lični rashodi 254 549 
Ukupno 5.018 9.904 
Ostali lični rashodi i naknade uključuju iznos od RSD 254 hiljada koji obuhvata najvećim 
delom naknade troškova prevoza zaposlenih na radno mesto i sa radnog mesta, kao i otpremnine 
za odlazak u penziju. 
 

12. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Troškovi usluga na izradi učinaka 112  
Troškovi transportnih usluga 19 43 
Troškovi usluga održavanja 84 639 
Troškovi zakupnine poslovnog prostora i opreme 197 181 
Troškovi robe i usluga upotrebljenih za reklamu i propagandu  4 
Troškovi ostalih usluga 447 768 
Ukupno 859 1.635 
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13. TROŠKOVI AMORTIZACIJE  

U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Troškovi amortizacije:   

- nematerijalna ulaganja   
- nekretnine, postrojenja i oprema  4.480 4.421 

Ukupno 4.480 4.421 
 

14. TROŠKOVI DUGOROČNIH REZERVISANJA 
 

U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Troškovi rezervisanja za garantni rok   
Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih 90  
Rezervisanja za sudske sporove   
Ukupno 90 0 

15.  NEMATERIJALNI TROŠKOVI 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Troškovi neproizvodnih usluga 188 793 
Troškovi reprezentacije 2 24 
Troškovi premija osiguranja 2 7 
Troškovi platnog prometa 35 43 
Troškovi poreza 866 834 
Troškovi članarina  22 
Ostali nematerijalni troškovi 158 123 
Ukupno 1.251 1.846 
 
Troškove neproizvodnih usluga od RSD 188 hiljada čine troškovi naknada za praćenje 
sprovođenja UPPR-a. 
Troškovi poreza u iznosu od RSD 866 hiljada obuhvataju obaveze prema lokalnoj poreskoj 
administraciji (porez na imovinu, naknada za odvodnjavanje i druge državne dažbine). 
Ostali nematerijalni troškovi u iznosu od RSD 158 hiljada odnose se na naknade: APR-u, Berzi, 
Komisiji za HOV, brokeru i dr. 
 

16. FINANSIJSKI PRIHODI  
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Finansijski prihodi iz odnosa sa povezanim licima:   

- matična i zavisna pravna lica   
- ostala povezana lica   

Prihodi od kamata   
Prihodi od učešća u dobitku pridruž. pravnih lica i zajed. poduh.   
Pozitivne kursne razlike:   

- kursne razlike   
- efekti valutne klauzule  31 

Ostali finansijski prihodi   
Ukupno 0 31 
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17. FINANSIJSKI RASHODI 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Finansijski rashodi iz odnosa sa povezanim licima:   

- matična i zavisna pravna lica   
- ostala povezana lica  32 

Rashodi kamata 875 4.641 
Rash. od učešća u gubitku pridruž. prav. lica i zajed. poduhvata   
Negativne kursne razlike:    

- kursne razlike  7 
- efekti valutne klauzule   

Ostali finansijski rashodi   
Ukupno                 875              4.680 
Rashodi kamata od RSD 875 hiljada obuhvataju redovne kamate na bankarske kredite, kao i 
kamate za neblagovremeno plaćene javne prihode. 
 

18.  PRIHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI IMOVINE 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Prihodi od usklađivanja vrednosti dugoročnih finans. plasmana 330 137 
Ukidanje ispravke vrednosti za naplaćena potraživanja  35 
Ukupno 330 172 
Vrednost dugoročnih finansijskih plasmana se svodi na sadašnju vrednost diskontovanjem 
budućih novčanih tokova uz korišćenje referentne kamatne stope NBS. 
 

19.  RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI IMOVINE 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih finansijskih plasmana 1.055  
Ukupno 1.055  

 
20.  OSTALI PRIHODI 

U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Kapitalni dobici 1 1.523 
Višak po popisu   
Prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika 23 9 
Prihodi po osnovu otpisa obaveza 88 442 
Prihodi od ukidanja rezervisanja  574 
Prihodi od usklađivanja vrednosti zaliha   
Ostali prihodi 19 59 
Ukupno 131 2.607 

 
21.  OSTALI RASHODI 

U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Manjak po popisu 2 2 
Rashodi po osnovu direktnog otpisa potraživanja   
Gubici pri rashodovanju i prodaji nekretnina  2 
Obezvređenje opreme  60 
Obezvređenje zaliha materijala i robe 10.033 43 
Ostali rashodi   
Ukupno 10.035 107 

 Rashod od RSD 10.035 hiljada predstavlja vrednost obezvređenih nekurentnih zaliha materijala 
i robe koje se nisu kretale u poslednjih godinu dana. 
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22.  NETO DOBITAK/GUBITAK POSLOVANJA KOJE SE OBUSTAVLJA 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Naknadno utvrđeni rashodi iz ranijeg perioda 211 241 
Ukupno 211 241 

 
23. POREZ NA DOBITAK 

 
(a) Komponente poreza na dobitak  

U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Poreski rashod perioda   
Odloženi poreski rashodi/prihodi perioda 2.414 465 
Ukupno 2.414 465 
 
(b) Usaglašavanje iznosa poreskog rashoda i proizvoda dobitka pre oporezivanja i 

propisane poreske stope 

U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Obračunati porez po zakonskoj stopi od 15% (dobitak x 15%)  0 0 
Poreski efekti rashoda koji se ne priznaju u poreske svrhe  
-kamate zbog neblagovr. plaćenih por, dop. i dr. javnih dažbina   
-troškovi postupka prinudne naplate por. i dr. dugovanja   
-amortizacija   
-por, dop. i dr. javne dažbine obračunate, a nisu plaćene   
-ispravka vrednosti potraživanja   
Ostalo  
Porez na dobitak 0 0
 

(c) Nepriznata poreska sredstva 

Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo nije prikazalo odložena poreska sredstva koja se 
odnose na poreske gubitke ranijih godina u iznosu od RSD 11.004 hiljada (15%) usled 
neizvesnosti da li će postojati dovoljan oporezivi dobitak u budućim periodima na teret koga bi 
se moglo izvršiti priznavanje prenetih poreskih gubitaka u zakonskom roku (za smanjenje 
poreza na dobit). 
 
Preneti poreski gubici ističu u sledećim godinama: 
 Godina   
U hiljadama RSD isteka 2020. 2019. 
Godina nastanka poreskih gubitaka    
- 2014 2019 18.182 18.182 
- 2015 2020 15.957 15.957 
-2016 2021 19.051 19.051 
-2017 2022 6.741 6.741 
-2018 2023 11.183 11.183 
-2019 2024 2.250  
Ukupno  73.364 71.114 
 
Preneti poreski krediti ističu u sledećim godinama: 
 Godina   
U hiljadama RSD isteka 2020. 2019. 
Godina nastanka poreskih kredita    
Ukupno    
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(d) Odložena poreska sredstva/obaveze 

 
Odložena poreska sredstva/obaveze u iznosu od RSD 12.453 hiljada nastale su kao posledica 
razlike između poreske osnovice pojedinih sredstava i obaveza i iznosa tih sredstava i obaveza 
iskazanih u bilansu stanja, kao i po osnovu dugoročnih rezervisanja za otpremnine i obračunatih 
javnih dažbina koje su obračunate a nisu plaćene u tekućem poreskom periodu. Obračun 
odloženih poreskih obaveza je prikazan u sledećoj tabeli: 
 
 2020. 2019. 
U hiljadama RSD Aktiva Pasiva Neto Aktiva Pasiva Neto 
Amortizacija osnovnih sred.  12.444 -12.444  12.656 -12.656 
Rezervisanja za otpremnine  27 -27  102 -102 
Javne dažbine obr. a nisu pl. 18  18 13  13 
Ukidanje odl. por. za rashod    126  126 
Revalorizacija     2.249 -2.249 
Poreski kredit po osnovu 
ulaganja u osnovna sredstva       
Odloženo poresko 
sredstvo/obaveza, neto   -12.453   -14.868 

 
(e) Odloženi porezi priznati u okviru ostalog ukupnog rezultata/kapitala 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Odloženi poreski prihodi 2.414 465 
Odloženi poreski rashodi   
Ukupno 2.414 465 
 



A.D. „SIGMA“ BEOGRAD-ZEMUN 
Napomene uz finansijske izveštaje za 2020. godinu 

24 

24. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 
 

U hiljadama RSD 

 
 
 
 

Zemljište 

 
 
 

Građevinski 
objekti 

Postrojenja i 
oprema 

Ostale 
nekretnine, 

postrojenja i 
oprema 

Nekretnine, 
postrojenja i 

oprema u 
pripremi 

Ulaganja na 
tuđim 

nekretninama, 
postrojenju i 

opremi 

Avansi za  
nekretnine, 

postrojenja i 
opremu Ukupno 

         
Nabavna vrednost         
Stanje na dan 1. januara 2019.  137.720 104.225 15.526     257.471 
Povećanja u toku godine         
Otuđenja i rashodovanja         
Efekti procene vrednosti -38.366 -23.004 -7.563     -68.933 
Prenosi         
Zatvaranje datih avansa         
Ostalo         
Stanje na 31. decembra 2019. 99.354 81.221 7.963     188.538 
Povećanja u toku godine         
Otuđenja i rashodovanja         
Efekti procene vrednosti         
Prenosi         
Zatvaranje datih avansa         
Ostalo         
Stanje na 31. decembra 2020. 99.354 81.221 7.963     188.538 
         
Akumulirana ispravka vrednosti         
Stanje 1. januara 2019.  15.262 13.673     28.935 
Amortizacija za tekuću godinu  3.812 609     4.421 
Otuđenja i rashodovanja         
Efekti procene vrednosti  -19.074 -14.282     -33.356 
Prenosi         
Ostalo         
Stanje na 31. decembra 2019. 0 0 0     0 
Amortizacija za tekuću godinu  2.553 1.927     4.480 
Otuđenja i rashodovanja         
Efekti procene vrednosti         
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Prenosi         
Ostalo         
Stanje na 31. decembra 2020.         2.553 1.927     4.480 
         
Sadašnja vrednost na dan  
31. decembra 2019. godine 99.354 81.221 7.963     188.538 
Sadašnja vrednost na dan  
31. decembra 2020.godine 99.354 78.668 6.036     184.058 
  
Na dan 31. decembra 2020. godine sadašnja vrednost nekretnina – građevinskih objekata Društva nad kojima je uspostavljena hipoteka (u korist Soft 
Finance i Poreske uprave) iznosi RSD 78.418 hiljada. 
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25. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Učešća u kapitalu:    
Dugoročni finansijski plasmani:   

- povezana pravna lica   
- ostala pravna lica   

Ostali dugoročni finansijski plasmani 920 1.434 
Minus: Ispravka vrednosti   

- učešća u kapitalu   
- dugoročni finansijski plasmani   
- ostali dugoročni finansijski plasmani 920 428 

Stanje na dan 31. decembra - 1.006 
 
Ostali dugoročni finansijski plasmani iznose neto RSD 920 hilj. – diskontovana vrednost, a 
odnose se na stambene kredite date zaposlenima u vidu građevinskog materijala za adaptaciju 
porodičnih kuća, kao i kredite za otkupljene društvene stanove. Zbog problema u naplati rata 
kredita izvršeno je u celosti njihovo obezvređenje – ispravka vrednosti. 

 
26. DUGOROČNA POTRAŽIVANJA 

 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Dugoročna potraživanja od povezanih pravnih lica:    

- matično i zavisna pravna lica   
- ostala povezana pravna lica   

Potraživanja po osnovu robnih kredita   
Potraživanja po osnovu finansijskog lizinga   
Ostala dugoročna potraživanja   
Minus: Ispravka vrednosti   

- dugoročna potraživanja od povezanih pravnih lica   
- potraživanja po osnovu robnih kredita   
- potraživanja po osnovu finansijskog lizinga   
- ostala dugoročna potraživanja   

Stanje na dan 31. decembra 0 0 
 

27. ZALIHE 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Materijal 5.105 6.354 
Rezervni delovi 3 3 
Alat i inventar   
Minus: Ispravka vrednosti -5.105 -1.257 
Nedovršena proizvodnja  586 
Nedovršene usluge   
Gotovi proizvodi 2.225 7.758 
Roba 8.269 8.467 
Dati avansi za zalihe i usluge 211 211 
Minus: Ispravka vrednosti  -8.480 -2.083 
Stanje na dan 31. decembra 2.228 20.039 
 
Zalihe gotovih proizvoda iznose RSD 2.225 hiljada i odnose se na zalihe proizvoda: 
termoregulatori, železnička oprema, oprema za signalizaciju provale i požara. 
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Zalihe robe iznose RSD 8.269 hiljada i odnose se na zalihe robe u veleprodaji u vrednosti od 
RSD 8.154 hiljade, dok je RSD 115 hilj. vrednost kupljenog repromaterijala koji se nalazi kod 
povezanog pravnog lica koje vrši proizvodnu uslugu Društvu na obradi materijala. 
 

28. POTRAŽIVANJA 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Potraživanja po osnovu prodaje   
Kupci u zemlji   

- matično i zavisna pravna lica   
- ostala povezana pravna lica 543 1.166 
- kupci (3. lica) 5.421 6.490 

Kupci u inostranstvu   
- matično i zavisna pravna lica   
- ostala povezana pravna lica   
- kupci (3. lica)   

Ostala potraživanja po osnovu prodaje   
Minus: Ispravka vrednosti -5.421 -5.436 
Potraživanja iz specifičnih poslova   
Potraživanja od izvoznika   
Komisiona i konsignaciona prodaja   
Ostala potraživanja iz specifičnih poslova   
Minus: Ispravka vrednosti   
Druga potraživanja   
Potraživanja za kamatu i dividende   
Potraživanja od zaposlenih 1  
Potraživanja za više plaćene poreze i doprinose  28 
Ostala tekuća potraživanja   
Minus: Ispravka vrednosti   
Saldo na dan 31. decembra 544 2.248 
 
Društvo je formiralo ispravku vrednosti na teret rashoda za sva potraživanja od čijeg je roka za 
naplatu proteklo preko 365 dana, u skladu sa Pravilnikom o računovodstvu. 
 

29. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Tekući račun 17 13 
Izdvojena novčana sredstva   
Devizni račun   
Hartije od vrednosti   
Blagajna   
Ostala novčana sredstva   
Stanje na dan 31. decembra 17 13 
 

30. OSNOVNI KAPITAL  
 
Osnovni kapital Društva u celini se odnosi na obične akcije. Na dan 31. decembra 2020. godine, 
akcijski kapital se sastoji od 131.684 običnih akcija, pojedinačne nominalne vrednosti od 
1.000,00 RSD. Sve emitovane akcije su u potpunosti uplaćene. 
 



A.D. „SIGMA“ BEOGRAD-ZEMUN 
Napomene uz finansijske izveštaje za 2020. godinu 

28 

Većinski vlasnik Društva je Galeb Group d.o.o. Beograd-Zemun sa 78,48 % akcija i prava 
glasa. 
 
Struktura akcijskog kapitala na dan 31. decembra 2020. godine, kao i 2019. godine bila je 
sledeća: 

Akcionar 
Broj 

akcija 
U hiljadama 

RSD 
Pravo 
Glasa 

Galeb Group d.o.o. Beograd-Zemun 103.348 103.348 78,48 % 
Akcionarski fond a.d. Beograd     8.520 8.520   6,47 % 
Fizička lica – manjinski akcionari   19.816 19.816  15,05 % 
Ukupno 131.684  100.0% 
 
Društvo krajnje kontroliše privredno društvo Galeb Group d.o.o. iz Beograda-Zemun. 
 

31. DUGOROČNA REZERVISANJA 
 
(a) Struktura dugoročnih rezervisanja je prikazana kako sledi: 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Rezervisanja za troškove u garantnom roku   
Rezervisanja za troškove obnavljanja prirodnih bogatstava   
Rezervisanja za zadržane kaucije i depozite   
Rezervisanja za troškove restrukturiranja    
Rezervisanja za dugoročne naknade zaposlenima 364 544 
Rezervisanja za troškove sudskih sporova   
Ostala rezervisanja   
Stanje dan 31. decembra 364 544 
 
Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo nije formiralo rezervisanja za potencijalne gubitke 
koji mogu proisteći po osnovu verovatnih negativnih ishoda sudskih sporova, jer ih nema niti 
očekuje da će ih biti. 
Rezervisanja za otpremnine formirana su na bazi izveštaja nezavisnog aktuara i ista su iskazana 
u iznosu sadašnje vrednosti očekivanih budućih isplata. Prilikom utvrđivanja sadašnje vrednosti 
očekivanih odliva korišćena je diskontna stopa od 1% (2019. godine 2,25%) na bazi procene 
očekivane prosečne tržišne kamatne stope na dugoročna dinarska sredstva u Republici Srbiji. 
Rezervisanje je utvrđeno na osnovu Pravilnika o radu Društva i pretpostavke prosečnog rasta 
zarada po stopi od 1% godišnje (2019. godina 1% godišnje). 
 

(b) Promene na dugoročnim rezervisanjima u toku 2020. i 2019 godine prikazane su u 
sledećoj tabeli: 

 

U hiljadama RSD 
Sudski sporovi 
izdata jemstva 

Naknade 
zaposlenima Ukupno 

Stanje na dan 1. januar 2019. godine  1.223 1.223 
Nova rezervisanja u toku godine     
Iskorišćena rezervisanja  215 215 
Ukidanje u korist prihoda  464 464 
Stanje na dan 31. decembra 2019. godine  544 544 
Nova rezervisanja u toku godine  63 63 
Iskorišćena rezervisanja  243 243 
Ukidanje u korist prihoda    
Stanje na dan 31. decembra 2020. godine  364 364 
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32. DUGOROČNE OBAVEZE 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital   
Obaveze prema povezanim pravnim licima:   

- matična i zavisna pravna lica 14.627 14.627 
- ostala povezana pravna lica 306 306 

Obaveze po emitovanim hartijama od vrednosti   
Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji 16.257 17.222 
Dugoročni krediti i zajmovi u inostranstvu   
Obaveze po osnovu finansijskog lizinga   
Ostale dugoročne obaveze 105.889 105.698 
Dugoročne obaveze po osnovu finansijskog lizinga   
Minus: Tekuća dospeća dugoročnih obaveza   
  - dugoročni krediti i zajmovi   
  - dugoročne obaveze po osnovu finansijskog lizinga 
  - ostalo   
Stanje na dan 31. decembra  137.079 137.853 
 
Pregled dugoročnih kredita i zajmova (glavnica bez kamate i bez dela dugoročnih kredita koji 
dospeva u periodu do 1 godine) zajedno sa uslovima korišćenja i otplate, dat je u sledećoj tabeli: 

 
Originalna 

valuta 
Kamatna 

stopa 
Godina 

dospeća 
Povučeni 

iznos 2020. 2019. 
SOFT FINANCE  
(OTP banka – kredit 
KR2011/321) 

    105.698 105.698 

       
ALTA (JUBMES) 
banka – kredit 
2032852 

EUR 3% G 2013. 118.623,70 16.257 5.839 

     121.955 111.537 
 
Kao što je obelodanjeno u napomeni 24. kredit od OTP banke je obezbeđen hipotekom na 
nekretninama Društva čija je sadašnja vrednost na dan 31. decembra 2020. godine RSD 56.000 
hiljada. 
OTP banka ad Novi Sad je po osnovu Ugovora o ustupanju potraživanja od 30.05.2018. godine 
ustupila sva prava (uključujući i sredstva obezbeđenja), ovlašćenja i potraživanja koja je imala 
prema dužniku AD SIGMA Beograd-Zemun, privrednom društvu SOFT FINANCE doo Šabac. 
 

33. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Tekuća dospeća:   

- dugoročni krediti i zajmovi   
- finansijski lizing   
- ostale dugoročne obaveze   

Kratkoročni krediti i zajmovi od povezanih pravnih lica:   
- matično i zavisna pravna lica   
- ostala povezana pravna lica 7.258 1.353 

Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji   
Kratkoročni krediti i zajmovi u inostranstvu   
Obaveze po osnovu kratkoročnih hartija od vrednosti   
Ostale kratkoročne finansijske obaveze 1.254 278 
Stanje na dan 31. decembra 8.512 1.631 
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34. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Primljeni avansi   
Dobavljači – povezana pravna lica:   

- matično i zavisna pravna lica u zemlji 96 62 
- matično i zavisna pravna lica u inostranstvu   
- ostala povezana pravna lica u zemlji 3.982 3.407 
- ostala povezana pravna lica u inostranstvu   

Dobavljači u zemlji 1.640 2.137 
Dobavljači u inostranstvu   
Ostale obaveze iz poslovanja   
Stanje na dan 31. decembra 5.718 5.606 
 

35. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Obaveze iz specifičnih poslova   
Obaveze prema uvozniku   
Obaveze o osnovu komisionih i konsignacionih poslova   
Ostale obaveze iz specifičnih poslova   
Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada   
Obaveze za neto zarade i naknade zarada 1.928 3.527 
Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada 773 1.197 
Ostale obaveze po osnovu zarada i naknada zarada   
Druge obaveze   
Obaveze po osnovu kamata 5.880 5.176 
Obaveze za dividende i učešće u dobitku   
Obaveze prema zaposlenima 989 803 
Ostale obaveze   
Stanje na dan 31. decembra 9.570 10.703 
 
Obaveze po osnovu kamata obuhvataju: kamate na pozajmice od povezanih pravnih lica, 
kamate za neblagovremeno plaćene javne prihode, kamate na bankarske kredite, kao i kamate iz 
dužničko-poverilačkih odnosa. 
Obaveze prema zaposlenima čine obaveze za naknadu troškova prevoza zaposlenih sa i na 
radno mesto, obaveze za otpremnine, kao i obaveze za naknade po ugovoru o dopunskom radu. 
 

36. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Obaveze za akcize   
Obaveze za porez iz rezultata   
Obaveze za doprinose koji terete troškove   
Ostale obaveze 5.858 5.797 
Stanje na dan 31. decembra 5.858 5.797 

 
Ostale obaveze čine obaveze za naknadu za odvodnjavanje, ekološku taksu, kao i porezi i 
doprinosi na naknadu za dopunski rad. 
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37. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Obračunati troškovi   
Unapred naplaćeni prihodi   
Razgraničeni zavisni troškovi nabavke   
Odloženi prihodi i primljene donacije   
Razgraničeni prihodi   
Ostala PVR  177 
Stanje na dan 31. decembra 0 177 
 

38. VANBILANSNA EVIDENCIJA 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Tuđa roba na zalihama   
Primljene menice   
Tudja oprema    
Data jemstva 277.474 276.173 
Primljena jemstva i bankarske garancije 123.011 123.011 
Ostalo   
Stanje na dan 31. decembra 400.485 399.184 
 
Data jemstva obuhvataju jemstva data matičnim i povezanim pravnim licima po osnovu 
odobrenih bankarskih kredita. 
Takođe, Društvo ima i primljena jemstva od matičnih i povezanih pravnih lica za dobijene 
bankarske kredite od OTP banke i Jubmes banke. 
 

39. ZARADA PO AKCIJI 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Neto dobitak   
Prosečan ponderisani broj akcija 131.684 131.684 
Zarada po akciji (u RSD)   
Društvo nije ostvarilo zaradu po akciji ni u 2020. ni u 2019. godini, pošto je iskazalo gubitak. 
 

40. OBELODANJIVANJE ODNOSA SA POVEZANIM LICIMA 
 
U svom redovnom poslovanju Društvo ostvaruje poslovne transakcije sa povezanim licima. 
Društvo pruža usluge povezanim pravnim licima i istovremeno je korisnik njihovih usluga. 
Takođe, društvo prodaje svoje gotove proizvode njima i kupuje njihove proizvode i robu za 
svoje potrebe. Odnosi između Društva i njegovih povezanih pravnih lica regulisani su na 
ugovornoj osnovi i po tržišnim uslovima. 
 
Transakcije sa povezanim licima prikazane su u sledećoj tabeli: 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
                                                                                                  promet saldo promet     saldo  
Prodaja robe i usluga povezanim pravnim licima                     2.658 543 17.473     1.166 
Nabavke robe i usluga od povezanih pravnih lica                        868 4.078 7.796     3.469  
Pozajmice date povezanim pravnim licima   
Pozajmice primljene od povezanih pravnih lica                        6.233 21.880 1.353   15.975 
Plaćanja po osnovu jemstava od strane PPL 202 202 
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41. NEUSAGLAŠENA POTRAŽIVANJA I OBAVEZE 
 
U skladu sa članom 18. Zakona o računovodstvu Društvo je izvršilo usaglašavanje potraživanja 
i obaveza sa dužnicima i poveriocima. Usaglašavanje potraživanja i obaveza izvršeno je sa 
stanjem na dan 31.12.2020. godine. 
 
Stanje neusaglašenih potraživanja i obaveza na gore navedeni dan bilo je sledeće: 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Potraživanja po osnovu prodaje 5.392 6.372 
Dugoročna potraživanja   
Ostala potraživanja   
Ukupno neusaglašena potraživanja 5.392 6.372 
   
Obaveze iz poslovanja  1.165 1.465 
Dugoročne i kratkoročne finansijske obaveze   
Ostale obaveze    
Ukupno neusaglašene obaveze 1.165 1.465 
 
Neusaglašena potraživanja se značajnim delom od 5.327 hilj. RSD odnose na kupca MK BEO 
RENT doo Beograd (statusnom promenom izdvajanja uz osnivanje preuzeli obaveze 
Beogradelektro ad Beograd koji je bio nosilac posla u konzorcijumu preko koga je Sigma ad 
prodala robu Železnici Srbije 2007. godine). 
 
Neusaglašene obaveze se odnose na sledeće dobavljače: Nexia star doo - Beograd, Capila One 
ad - Beograd, Telekom Srbija, Advokat Laslo Fodor - Mali Iđoš, Centro-gas doo - Novi Sad i 
više manjih dobavljača. 
 

42. POTENCIJALNE OBAVEZE I POTENCIJALNA SREDSTVA 
 

(a) Sudski sporovi 

 

Društvo eventualne sudske sporove rešava ili razmatra u toku regularnog poslovanja. Društvo 
procenjuje verovatnoću negativnih ishoda ovih pitanja, kao i iznose verovatnih ili razumnih 
procena gubitaka. Razumne procene obuhvataju prosuđivanje rukovodstva nakon razmatranja 
informacija koje uključuju obaveštenja, poravnanja, procene od strane pravnog sektora, 
dostupne činjenice, identifikaciju potencijalnih odgovornih strana i njihove mogućnosti da 
doprinesu rešavanju, kao i prethodno iskustvo. Rezervisanje za sudske sporove se formira kada 
je verovatno da postoji obaveza čiji se iznos može pouzdano proceniti pažljivom analizom. 
Potrebno rezervisanje se može promeniti u budućnosti zbog novih događaja ili dobijanja novih 
informacija.  
 
Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo nema sudskih sporova. 
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(b) Izdata jemstva i garancije 

DATA JEMSTVA 

R.
br Banka  

Datum 
odobravanj
a 

Datum 
dospeća 

Saldo u 
EUR 
31.12.2020. 

Saldo u RSD 
31.12.2020. Korisnik Broj ugovora 

Osnov 
jemstva 

1 

SOFT 
FINANCE 
(Raiffeisen 
banka) Ug.o 
ustupanju 
potraživanja 
OPU 193/19 

06.08.2008. 30.04.2016.  

43.794.761,56 

Galeb 
FSU 

Ugovor o 
jemstvu 

Ugovor o 
izdavanju 
garancije br. 
265-60-
3173-64 
(kredit 
RIEFF)  

23.01.2008. 30.04.2016.  Galeb FSU 
Ugovor o 
jemstvu 

Ugovor o 
izdavanju 
garancije br. 
265-
6000000000
4463-74 
(kredit 
RIEFF)  

2 

Univerzal 
banka - 
01421100010
79 klasa 1 06-
420-
0112185.7 

28.06.2011. 20.12.2011.  23.223.098,34 
Galeb 
Group 

Ugovor o 
pristupanju 
dugu br. 404-
2/11, zaloga 
na kamionu 

Ugovor o 
kreditu br. 
06-420-
0112185.7 

3 

Univerzal 
banka - 
01421100010
79 klasa 4 06-
420-
0112185.7 

28.06.2011. 20.12.2011.  57.157.010,97 
Galeb 
Group 

Ugovor o 
pristupanju 
dugu br. 404-
2/11, zaloga 
na kamionu 

Ugovor o 
kreditu br. 
06-420-
0112185.7 

4 
Jubmes banka 
00413000010
58 

30.06.2011. 31.12.2012.  50.616.845,54 
Galeb 
Group 

Ugovor o 
pristupanju 
dugu br. 
2339/2011 

Ugovor o 
dugoročnom 
kreditu za 
reprogram 
duga br. 
2312/2011 

5 

SOFT 
FINANCE 
(Raiffeisen 
banka) Ug.o 
ustupanju 
potraživanja 
OPU 193/19 

31.05.2007. 30.06.2014.  40.807.123,20 
Galeb Metal 
Pack 

Ugovor o 
jemstvu  

Ugovor o 
izdavanju 
garancije br. 
265-60-
2307-43 

6 

SOFT 
FINANCE 
(ATLAS 
Opšta bolnica) 
Ug. o 
ustupanju 
potraživanja 
OPU 1197/19 

16.06.2011. 16.07.2016.  18.861.264,60 Galeb GTE 

Ugovor o 
solidarnom 
jemstvu broj 
10832310-
5100830922/5 

Ugovor o 
dugoročnom 
kreditu broj 
10832310-
5100830922 

7 

SOFT 
FINANCE 
(ATLAS 
Opšta bolnica) 
Ug. o 
ustupanju 
potraživanja 
OPU 1197/20 

16.06.2011. 30.08.2015.   43.014.470,39 
Galeb 
Group 

Ugovor o 
solidarnom 
jemstvu 
br.10832310-
5100830914/5 

Ugovor o 
dugoročnom 
kreditu 
br.10832310
-
5100830914 

                            277.474.574,60 
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PRIMLJENA JEMSTVA 

R.
br Banka 

Datum 
odobravanja 

Datum 
dospeća 

Saldo u 
EUR 
31.12.2020. 

Saldo u RSD 
31.12.2020. 

Davalac 
jemstva 

Broj 
ugovora 

Osnov 
jemstva 

1 

(OTP 
Banka) 
SOFT 
FINAN
CE 

26.05.2011. 26.02.2021.   105.788.527,54 

Galeb 
Group, 
Galeb GTE, 
Rаdoslav 
Veselinović 

Ugovor o 
jemstvu od 
26.05.2011 

Ugovor o 
kreditu br. 
00-421-
0601584.2/K
R2011/321 

2 
Jubmes 
banka 

27.11.2008. 02.10.2013.  17.222.169,94 
Galeb 
Group, 
Galeb FSU 

Ugovor o 
izdavanju 
garancije 
br. 
4393/2008 

Ugovor o 
izdavanju 
garancije br. 
4393/2008 

            123.010.697,48 
Društvo nije formiralo rezervisanje po osnovu datih jemstava, niti po osnovu datih zaloga. 
 

(c) Založno pravo 

 

Društvo je svoju poresku obavezu obezbedilo zalogom pokretnih stvari u korist Poreske uprave. 
Založno pravo je ustanovljeno u postupku prinudne naplate. 
Takođe, postoji i založno pravo obezbeđeno zalogom pokretnih stvari Društva po osnovu 
ugovora o pristupanju dugu, a odnosi se na obavezu matičnog pravnog lica prema banci za 
odobreni kredit. 
 

PREGLED DATIH ZALOGA 

R. 
br. 

Predmet 
založnog 

prava 
Invent. 

broj 

Šifra 
 osnovnog 
sredstva 

Datum 
upisa 

Potraživanje 
EUR 

Potraživanje 
RSD Zalogodavac 

Založni 
poverilac Dužnik 

1 
Tegljač 
SU 033 IŽ 

  OS007230 2011. 500.000,00   Sigma ad 
Univerzal 
banka 
Beograd 

Galeb group 
doo 

2 
Poluprikolica 
AC 156 SU 

  OS007229 2011. 500.000,00   Sigma ad 
Univerzal 
banka 
Beograd 

Galeb group 
doo 

3 
Tegljač 
SU 033 IŽ 

  OS007230 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

4 
Poluprikolica 
AC 156 SU 

  OS007229 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

5 
Stojadin SU 
010 GĐ 

26851 OS005956 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

6 
Stojadin SU 
006 GŽ 

26850 OS005955 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

7 Strug 24930 OS004962 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

8 Strug 20180 OS000532 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

9 Glodalica 24937 OS004969 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

10 Glodalica 24936 OS004968 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

11 Presa 25272 OS005288 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

12 Presa 25220 OS005240 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

     500.000,00 4.188.605,80    
Ovde se radi o dva potraživanja obezbeđena zalogom: 500.000.EUR u korist založnog poverioca Univerzal banka 
Beograd i 4.188.605,80 RSD u korist Poreske uprave. 
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U3BEIIJTAJ HE3AB]ICHOT PEBU30PA

Op.aHhma ynpaB6alba npxBpeAHor Apyulraa "SlGMA" 
A.A. SEOrPAA - 3EMyH

KeanuQuxaxo nuuute,se

U3spuutanta cMo peBx3xjy npxnoxeHrx Quxaxcrjcxr.rx [3Beuraja npxBpeAHor 4pyuraa ,,Sigma" a.4.
Seorpa4 - 3enryn (y Aa/beM rexcry: ,,0,pyurrao"), xojr o6yxaarajy 6rnaxc crarta xa 4ax 31. 4eqer*6pa 2020.
ro4rxe u 6unaxc ycnexa, x3BeuJT aj o ocranoM pe3ynrary, [3Beuraj o npoMeHaMa Ha xanxrary r{ x3BeuJraj

o roxoBBMa roroBxxe aa ro4rxy xoja ce 3aBpuJaBa Ha raj AaH, kao u nperneA 3Ha,{a.iHxx pa.{yHoBoAcrBeHxx

nonxrxKa u xanoaaexa ye QuHaHct,|jcKe x3Beuraje.

flo HaureM Mxur,/belby, ocllm xao uJTo je HaBeAeHo y ocHoBH 3a xaanrQxxoeaxo mxur,rbelbe, npxnoxeHn

Qrraucrjcxr x3Beurrajx Apyurraa rcrlrHlrro u o6jerruexo, no cB}lM MarepujanHo 3HaqajHnM nxralb{Ma,
npraxaeyjy $rxaxoaicxra noaoxaj,QpyurBa Ha AaH 31. AeqeM6pa 2020. roAhHe, xao h pe3ynrare lberoBor
nocnoBalba H roxoBe roroarlHe 3a roAxHy xoja ce 3aBpuaBa xa raj 4ax, y cMaAy ca paqyHoBoAcrBeHxM

nponHcxMa Peny6nhl(e Cp6Hje.

OcHoee so KaoruQuxocoxo nuuttcrce

ApyulrBo ie y 2020. roAl1Hr xcRa3aro ry6rrar y lsxocy oA 26.609 xxrbaAa PC.fl r.r axyMyrrpaxu ry6xrax y

r.r3Hocy oA 301.766 xx.rbaAa PCA. nopeA HaBeAeHor, xparxopovre o6aee:e Apylursa Ha AaH 31. Aeqeair6pa

2020. roAHHe cy aehe o4 rueroae o6prxe rMoBsHe 3a 33.505 xr,oa4a PC,o,. AoAarHo, Kao u.,ro je

o6eno4arrero y HanoMeHs 42 noreHqlrjalHe o6ageae u noreHqfijanHa cpeAcrBa, x3Aara jeMcrBa x

rapaHqlje npeMa noae3aHuM npe4yaehrma x3 fa^e6 fpyne cy Ha AaH 31. Aer{eaa6pa 2020. roA}rHe

hcxa3aHa y xsHocy oA277 .475 xunaAa PC.A x 3anore Ha noxperHxM crBapxMa y [3Hocy oA 500,000 eBpa

npeMa yHxBep3an 6axqu a.A. SeorpaA x npeMa 3aroxHoM ne6eproqy nopecKoj ynpaBH, MrHrcrapcEo

Qxxaxcuja Peny6nrxa Cp6rje y r3Hocl oA 4.189 xrrbaAa PCA. Oaa nuralba yxa3yiy Ha nofiojalbe
MareprljanHo 3HaqaiHHx Hex3BecHocru xoje nirory 4a x3a3oBy 3Ha,la.iHy cytlrty y cnoco6tocr ApyulrBa Aa

nocnyje y cxraAy ca HaqenoM crarHocru npaBHor nxqa.

Kao uJTo je o6eno4aruexo y HanoMeH[ 27 y: r$txatcuicx x3BeuJraje, 3anrxe ApyurBa Ha AaH 31

4eqeaa6pa 2020. roAxHe nsF.oce 2.228 xntbaAa PqA. HxcMo np]lcycrBoanx nonrcy 3arlxxa ci cralbeM Ha

4ax 6nnaxca, c o6srpom Aa je HaBeAeHx nonxc nperxoAllo AaryMy HauJer aHraxoBaba Ha peBh3hiu

$rxaxcljcxlx x3Beuraja 3a 2020. rOAxHy. ycneA rora Hxcl o Moux Aa Ce yBepxMo y hcxa3aHo Cralbe

3anxxa Ha AaH 31. Aeqem6pa 2020. roAhHe.

MatEnibroj:l7l93Ol5.PlBrIOOO4O745'Tekudiraaun I 70-300066660OG63 ' Unicredlt BankSrbrla a.d Beograd



l,t3gEUITAJ HE3ABXCHOT PEBX3OPA (HACTAEAK)

OpraHxMa ynpaB6arba npxBpeAHor ApylrrBa ,,SlGMA" A.A. EEOrPAA - 3EMyH (HacraBax)

OcHoae so Keonu$uxoeano uuwttelt,e (xacmaeox)

PeBn3|rjy crrro x3Bpunnx y cxnaAy ca MeDyHapoAHlrM crdHAapAxMa peBlr3]1je (MCP). Haule oArosopHocrx
y cuaAy ca rxM craHAapAxMa cy Aera/bHlje onrcaHe y oAerbxy x3seuraja Odzoeopxocm peewopo 30
peewujy $uxoxcujcxux Boewmojo. Ms cMo He3aBHcHH y oAHocy Ha ApyuJTso y cluaAy ca ErxqRxM

xoAexcoM aa npoQecuoranre pavyroaole OA6opa aa nrelyxapo4He eruqxe craHAapAe aa patyxoeole
(HECEA KoAexc) r erxqxxM 3axreBxMa xoiH cy penesaHrHr,r aa naruy pearaerjy QuHaHcxjcxxx x3BeuJTaja y
Peny6arqr Cp6uju n licnyHlrnx cmo HauJe Apyre er qxe oAroBopHocrx y cuaAy ca o6r4M 3axreolMa.
Caaarpamo 4a cy peon3t,ljcxx Aoxa3r xoie cr'ao npr6aernn AoBorbHx x aAeKBarHn Aa HaM npyxe ocHoBy
3a Haue Mxurbelbe.

Cr(pemarbe nd,#r$e

Cxpeherao naxroy ra cne4eha ntrarea

flpyurao he y uapeAHoM nepxoAy npeAarx nopecx[ 6unaxc u nopecry npnjaBy 3a 2020. ro4rxy, vnju je
pox 3a noAHouelbe cxoAHo 3aKoHcxoj peryrarr.rBx Peny6nrxe Cp6xje Ao 30. jyHa 2021. roArHe.
PyxoBoAcrBo He o,{exyje MarepxjanHe pa3n}rKe y x3Hocy nope3a xa 4o6nrax HaxoH npe}qaje nopecxor
6naaxca ga 2O2O. rcAnHy c o6srpolr Ha ry6[rax xojn je ocr8apeH y reKyhoj x npeD(oAHrM roAxHaMa.

no HanpeA HaBeAeHoM nrratby Hlje ri3paxeHa pe3epBa y HauJeM M]{riJrbelby.

Krbyt H o peeurulcxo n umorbo

KrbyqHa peBr3tlicxa nuTa]ba cy nxra]ba xoja c.y, no xaurem npo$ecroxaaxoar npocyflraaroy, 6rna o4
HajBeher 3Ha,aaja y peBx3[jx $rxaxcrjcxrlx r43BeuJraja aa rexyhr nepnoA. OBa n]lraba cy pa3MarpaHa y
KoHrexcry peBx3rje rfuxaHcrjcxrx r38euiraja y qen11Hx r y Qopmrpauy HauJer M,uJrbelba o lbxMa, x

HrcMo x3Herl.r !13A8ojeHo MruJ/berbe o oBrlM nr1ralbl1Ma.

Ocrm nrraroa (oie cy onrcaHa y oAe/bxy OcHoBa aa xeannQrxosaxo Mluirbelbe, yrBpAxnx cMo Aa HeMa

Apyrlx peBH3xjcxxx nxralba Roja rpe6a 4a 4o4arxo caonurxMo y HaueM x3Beurajy.

Ocmono numor$o

Peeurrjy $xxaxcnjcxnx nraeurraja aa 2019. rogrxy je o6aBxo Apym p€Br3op xojtr je y cBoM naeeura.iy o4
77. jyH,a 2020. roAHHe x3pa3Ho Mxrurbelbe ca pe3epBoM.

O zoeopxocm pyxaodunao u aut4o oanouiexux ao ynpoematc zo $uxoxcuiane uaeeumaic

Pyr(oBoAcrBo je o,0,roBopHo 3a npnnpeMy H Qep npeaexraqrjy oerx Qrxaxcrjcxrx H3Eeuraja y ct<rraAy ca

paqyHoBoAcrBeHHM nponlcxMa Peny6nrxe Cp6rje r 3a oHe I4HrepHe xoHrpone 3a xoie pyxoaoAcrBo

yr8pAx Aa cy norpe6xe 3a npxnpeMy Qrxaxctjcx[x r3BeujTaja xoir He caApxe MarepljanHo 3HaqajHe

norpeuJHe xcxa3e, HacTare ycneA KpxMlrHanHe paAlbe |lnx rpeuKe,



H3BE1IJTAJ HE3ABI,ICHOT PEBU3OPA (HACTABAK}

OpraHx,ua yrpaBrbaba npxBpeAHor ApylrJroa ,5lGMA" A.A. SEOIPA.Q - 3EMYH (xacraeax)

Odzoeopxocm pyt<oaodcmeo u nuala oanowhe*ux ?o ynpdarborce ao Qunoncujote usaewmdle
(xacmoaox)

flpn cacraarua}by QhHaHcxjcRrx tl3Beuraja, pyKoBoAcrBoje oArosopHo sa npoqexy cnoco6xocr[ ApyuJrBa
Aa HacraB[ ca nocJroBa[beM y c*naAy ca Haqerom crarHocru, o6eao4arcyjyhr, no norpe6r, nxra]ba xoja
ce oAHoce Ha cTanHocT nocnoBalba tr nplrnpeMy Haqera cra.nHocT}l nocJloBalba xao r{ paqyHoBoAcIBeHe
ocHote, oc]lM axo pyKoBoAcTBo HaMepaBa Aa nr(BnAnpa u[u Aa o6ycraBh nocnoaalbe, xrx seMa Apyry
peanxy arroryhxocr Aa ro ypaA[.

Odzoeopaocm peeuropo 3d peou?uiy OuHoacuicxux uroewmalo

Hau qrru je cr{qa}be pa3yMHor yBepaBa}ba o roMe jecy nlr QhHaHc]ajcxr r3BeuJrarr y3er[ y qenrxx, 6es
MarepxjanHo 3Haqajxor norpeuHor nplxa3[Ba]ba ycneA xprmuHanHe paA]be Hl]t rpeuxe i u3Aart
x36euraj He3aB}rcHor peBr3opa xojx yxrbyqyje Haue M}l]lJrbe]be. yBepaBalbe y pa3yMHoj Mepx 03HaqaBa
Bxcox HxBo yBepaBalba, a.n]a He npeAcra8rba rapaHqxjy Aa he peBr3xja cnpoBeAeHa y cMaAy ca MCp yBex
orxpxru MarepsjarHo notpeuJHe ltcxa3e axo raxBr xcxa3rl nofioje. norpeujHx rcKa3, Mory Aa HacraHy
ycnelq xpxMxHanHe paAlbe la,lx rpeuxe x cMarpajy ce Marepxia,nHo 3Ha,{ajH}lM axo je pa3yMHo oqexxBarx
4a he oxr, noje4uHa'{Ho xrx cymapHo, yrxqarx Ha exoHoMcxe opyxe KopxcHxxa AoHere Ha ocHoBy oBtlx
Qnxancrjcxrx r:aeuraja.

l(ao cacraarr 4eo peBx3xje y cxnaAy ca MCP, npxMelbyjeaao npoQeoroxaaro npocy!learue I oApxaBaMo
npooecHoHarHH cxenfllqr3aM Tot{oM peBx3r4je. Ml raxole:

. npenosHajeMo x npoqebyjeMo px3xke oA MarepxjanHo 3HaqajHxx norpeurtrx tcxaaa y $rHaHcujcKlrM
x3BeurrajxMa, Hacrarlx ycJleA xpxMxHanHe paAlbe lrnlr rpeuxe, o6nnxyjeaao I o6aanamo nocrynxe
peBt13}lje xao peaxqxjy Ha re pt1sxKe x npt6asruamo peau3xjcKe Aoxa3e xoj}{ cy aAe(BarHx x AoBorbHh Aa
ochrypajy ocHoBy 3a Haue MxuJ.rbelbe. Px3}{x HeorKpxsa]ba 3HaqajHor norpeuJHor nprKa3nBa]ba Hacranor
ycneA npoHesepe je aehu o4 ph3tlxa Hacranor ycneA rpeuxe, 3aro uro xpltMkHarHa paAba Moxe Aa
yxlbyqx yApyxxBane, Qanctrflxoaalbe, HaMepHe nponycre, ,axHo npeAcritBrbare lnr aao6raaxe*e
HHTepHTX XOHTpOna.

. Cuqel\,ro pa3yMeBalbe o uHrepHxM r{oHrporaMa xoje cy pene8aHTHe 3a peBx3rjy paAH ocMxturbaBarba
nocrynaKa peBx3!{je xojx cy nphxnaAHx y AarxM oRo./rHocrrMa, anx He y qxrby l3paxaBa]ba MxuJ,,be]ba o
eorxacHocrh crlcreMa rHrepHxx xoHrpona ApyuJTBa.

. BpurxMo npoqeHy npuMelbeHxx paqyHoBoAcrBeHrx norxnlxa H y xojoj Mepx cy pa3yMHe
paqyHoEoAcTBeHe npoqeHe H noBe3aHa o6enoAalbrlBalba (oje je r3BpuJrno pyxoEoAcrBo.

. AoHochMo 3axrbyt{aK o npxMaAHocrx nprlMeHe Haqera cranHocrx Kao paqyHosoAcrBeHe ocHoBe oA
crpaHe pyxosoAcTBa ri Ha ocHoBy nplxynrbeHxx peanarjcxrx Aoxa3a, Aa nx nocroix MareptljanHa
Hex3aecHocr y Be3]1 ca AorabaixMa rnli ycroBnMa xojx Mory Aa x3a3oBy 3HaqaiHy cyMlby y norneAy
cnoco6xocru .Q,pyrlTBa Aa Hacrirsx ca nocnoBalbeM y cMaAy ca HaqenoM crirnHocnl. Axo 3aubftxMo Aa
nofiojra MarepH.larHa He[3BecHocT, AyxHh cMo Aa y cBoM x3Beur-ajy cxpeHeMo nax]by Ha noBe3aHa

o6eao4aruuearua y Qraxaxcrjcxrnr x3euJrajxMa anh, axo rarea o6eno4arutBaba Hucy aAeKBarHa, Aa
wto4rtlrxyjemo ceoje Mxurbelbe. Halux 3axrby.aqn ce 3acHxBajy Ha peBr3rjcxrM Aoxa3xMa npxKynrbeHxM

Ao AaryMa x3Beurraja peBx3opa. Me?1prar, 6y4yhr 4orafajr Hnx ycnoax Mory 3a nooeAxqy Aa xMajy Aa

flpyureo npecrdHe Aa nocnyie y cuaAy ca HaqeroM cranHocnr.

/lrqa oanaurhexa 3a ynpaB./balbe cy oAroBopHa 3a HarqrreAalbe npoqeca Qlxaxorjcxor x3BeuJraBalba

Apyur8a.



h3BEIIJTAJ HE3ABXCHOT pEBh3()pA (HACTABA|{}

Opraxr,rna ynpaartaba npxBpeAHor Apyuroa "Sl6MA" 
A.A. EEOfPA[ - 3EMYH (xacraaar)

Odeoeopxocm peeusopd to peau?uiy Quxaacutcxux uzeeumajo (xacmaeox)

. BpurMo npoqeHy yKynHe npeseHraqlje, crpyKrype I ca4pxaja Suxaxcrjcxrx u3BeuJraja, yxruyvyjyhr
o6ero4arureara, r 4a ru cy y $rxaxcxjcxxM )r3BeulrajtaMa nprxa3aHe ocxoexe rpaxcaxqrje x Aora?)ajx
xa raxaB HaqHH Aa ce nocrrrxe Qep npe3eHraqlja.

. TaxoDe, Aocr?aJbaMo arqrma oeaauheHxM 3a ynpas.rbalbe [HQopMaqxje 4a cmo ycxaal;exn ca
pereBaHTHHM erttqxltM 3axTeBrMa y norneAy He3aoticHocrtt ll 4a heaao t,tx o6aaecrlru o carM oAHocrMa
n ocrannM. nr.litlbrMa 3a xo.la Moxe pa3yMHo .q,a ce npernocraBtl Aa yrx'{y Ha HauJy He3aBtacHocr, x rAe je
To Moryhe, o noBe3aH}1M MepaMa 3auTxTe.

. OA nHraba xoia cy caonurrexa nuqrma oanauheHHM 3a ynpa8rbalbe, nnu o4pelyjearro xoja nrrarua cy
6xna oA HajBehe BaxHocnl y peBr3xjx QxHaHcljcKrx H3Beuraja aa rexyhr nepxoA u crora cy xJbyqHa
peBx3xicxa nxralba. Mta onrc{eMo oBa nxra}ba y x3Beurajy peBs3opa, ocxM axo 3axoH xn[ perynarxBa
scKrbyqyie jaBHo o6enoAaruraaroe o roM n}lla]by ,n].t xaAa, y ,3y3erHo perxxM oKo,lHocrtlMa, yrBpAhMo

Aa nrralbe xe rpe6a Aa 6yAe yxrbyt{eHo y raseulraj peox3opa, 3aro uJro je pa3yMHo oqexraall Aa
HerarrBHe noc.neAHqe 6yAy Behe Hero kophcrli oA TaxBe xoMyHrKaqsje.

Lltaewmoj o dpyeuM tor@Hcsu$ u pezynomopHurs ?oxmeeu&o

fo4rurur [3Beuraj o nocnosa]by 3a 2020. roAlHy, cacraB,,beH oA crpaHe ApyurBa Ha ocHoBy 3axreBa
3axoHa o paqyHoBoAcrBy Peny6arxe Cp6nje, ycx-na[en je ca QrxaxcujcxtM x3oeuJrajxma 3a nocnoBHy
2020. roAxHy.
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1. OSNIVANJE I DELATNOST 
 
„SIGMA“ A.D. BEOGRAD-ZEMUN (U daljem tekstu: Društvo) postoji od 1923. godine, a 
osnovano je 29.06.1998. godine na bazi Ugovora o osnivanju kao akcionarsko društvo. Dana 
28.06.2007. godine izvršena je prodaja 70% društvenog kapitala Galeb Group d.o.o. iz Šapca. 
Sadašnja vlasnička struktura kapitala je: 78,48% u vlasništvu Galeb Group, 15,05% manjinski 
vlasnici i 6,47% u vlasništvu Akcijskog fonda. 
 

Osnovna delatnost kojom se Društvo bavi je proizvodnja železničke opreme, proizvodnja 
signalno-sigurnosnih uređaja i sistema, usluge servisiranja uređaja za signalizaciju (dojavu) 
požara i provale. 
 

Sedište društva je u Subotici, ulica Čantavirski put bb. 
Matični broj Društva je 08008965, a PIB 100959884. 
 
Na dan 31. decembar 2020. godine Društvo je imalo 5 zaposlenih (na dan 31. decembar 2019. 
godine broj zaposlenih u Društvu bio je 5). 
 
Rešenjem Privrednog suda u Beogradu od 12.07.2018. godine usvaja se Unapred pripremljeni 
plan reorganizacije stečajnog dužnika AD SIGMA BEOGRAD-ZEMUN usvojen na ročištu 
12.07.2018. godine. Rešenje postaje pravosnažno 15.11.2018. godine, dok je početak primene 
UPPR-a 30.11.2018. godine. 
 
Rešenjem Privrednog suda u Beogradu od 24.11.2018. godine obustavlja se prethodni stečajni 
postupak za utvrđivanje razloga za otvaranje stečajnog postupka nad dužnikom AD SIGMA 
BEOGRAD-ZEMUN pokrenut rešenjem od 30.10.2017. godine. 
 

2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 

2.1. Izjava o usklađenosti 
 
Pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi da vođenje poslovnih knjiga, 
priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, sastavljanje, prikazivanje, 
dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u skladu sa Zakonom o računovodstvu 
(u daljem tekstu „Zakon“, objavljen u „Sl. Glasniju RS“, br. 62/13, 30/18 i 73/19 – dr. zakon), 
kao i u skladu sa ostalom primenljivom podzakonskom regulativom. 
 
Društvo je u obavezi da primenjuje Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja 
(„MSFI“), koji u smislu navedenog zakona, obuhvataju: Okvir za pripremanje i prikazivanje 
finansijskih izveštaja („Okvir“), Međunarodni računovodstveni standardi („MRS“), 
Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja („MSFI“) i sa njima povezana tumačenja, 
izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda („IFRIC“), naknadne izmene tih 
standarda i sa njima povezana tumačenja, odobreni od Odbora za međunarodne 
računovodstvene standarde („IASB“), čiji je prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za 
poslove finansija. 
 
Rešenje Ministarstva finansija od 21. novembra 2019. godine, koje je objavljeno u „Službenom 
glasniku RS“ br. 92 od 25. decembra 2019. godine (u daljem tekstu „Rešenje o utvrđivanju 
prevoda“) utvrđeni su i objavljeni prevodi osnovnih tekstova MSFI i MRS, Konceptualnog 
okvira za finansijsko izveštavanje („Konceptualni okvir“), usvojenih od strane Odbora, kao i 
povezanih IFRIC tumačenja. Navedeni prevodi objavljeni u Rešenju o tvrđivanju prevoda ne 
uključuju osnove za zaključivanje, ilustrujuće primere, smernice, komentare, suprotna mišljenja, 
razrađene primere, kao i drugi dopunski objašnjavajući materijal koji može da se usvoji u vezi 
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sa standardima, odnosno tumačenjima, osim ako se izričito ne navodi da je taj materijal sastavni 
deo standarda, odnosno tumačenja. Na osnovu Rešenja o utvrđivanju prevoda Konceptualni 
okvir, MRS; MSFI, IFRIC i sa njima povezana tumačenja koja su prevedena, u primeni su od 
finansijskih izveštaja koji se sastavljaju na dan 31. decembra 2020. godine. 
 
Osim pomenutog, pojedina zakonska i podzakonska regulativa u Republici Srbiji definiše 
određene računovodstvene postupke, što ima za posledicu dodatna odstupanja od MSFI kao što 
sledi: 
 

 Društvo je ove finansijske izveštaje sastavilo u skladu sa zahtevima Pravilnika o 
kontnom okviru i sadržini računa u kontnom okviru za privredna društva, zadruge i 
preduzetnike („Službeni glasnik Republike Srbije“ broj 95/2014) i formatu propisanom 
Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, 
zadruge i preduzetnike („Službeni glasnik RS“, br. 95/2014 i 144/2014), koji odstupa od 
formata definisanog u MRS 1 (revidiran) – „Prikazivanje finansijskih izveštaja“ i MRS 
7 – „Izveštaj o tokovima gotovine“. 
 

 Rešenje Ministarstva finansija Republike Srbije br. 401-00-4980/2019-16 od 21. 
novembra 2019. godine („Službeni glasnik Republike Srbije“ br. 92/2019) utvrđuje da 
zvanične standarde čine zvanični pevodi Međunarodnih računovodstvenih standarda 
(MRS) i Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja (MSFI) koje izdaje Odbor 
za međunarodne računovodstvene standarde (IASB), kao i tumačenja standarda izdatih 
od strane Komiteta za tumačenje međunarodnog finansijskog izveštavanja (IFRIC) do 
31. jula 2013. godine. Nakon 31. jula 2013. godine, od strane IASB i IFRIC izdat je 
značajan broj dopuna, godišnjih poboljšanja, izmena odnosno dodataka postojećim ili 
revidiranim standardima i tumačenjima, kao i izdavanje novih MSFI, odnosno ukidanje 
postojećih MRS. Rešenjem Ministarstva finansija od 10. septembra 2020. godine, koje 
je objavljeno u „Službenom glasniku RS“ br. 123 od 13. oktobra 2020. godine, utvrđeni 
su i objavljeni prevodi osnovnih tekstova MSFI i MRS, Konceptualnog okvira za 
finansijsko izveštavanje („Konceptualni okvir“), usvojenih od strane Odbora, kao i 
povezanih IFRIC tumačenja, a koji će početi da se primenjuju od finansijskih izveštaja 
koji se sastavljaju na dan 31. decembra 2021. godine. 
 

 Određenim podzakonskim aktima koji su na snazi u tekućem periodu zahteva se 
priznavanje, vrednovanje i klasifikacija sredstava, obaveza i kapitala, kao i prihoda i 
rashoda koja odstupa od zahteva prevedenih i usvojenih MSFI i MRS. 
 

Shodno navedenom, a imajući u vidu potencijalno materijalne efekte koje odstupanja 
računovodstvenih propisa Republike Srbije od MSFI i MRS mogu imati na realnost i 
objektivnost finansijskih izveštaja Društva, ovi finansijski izveštaji se ne mogu smatrati 
finansijskim izeštajima sastavljenim u saglasnosti sa MSFI i MRS. 
 
Prilikom sastavljanja ovih finansijskih izveštaja, Društvo nije primenilo MSFI i MRS koji u 
svojim odredbama dozvoljavaju raniju primenu niti je primenilo standarde čiji prevod nije 
utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija. 
 

Priloženi finansijski izveštaji sastavljeni su u skladu sa načelom istorijskog troška, osim ako 
drugačije nije navedeno u računovodstvenim politikama koje su navedene u daljem tekstu. 
 
Ovi pojedinačni finansijski izveštaji odobreni su od strane Odbora direktora dana 27.03.2021. 
godine. 
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2.2. Pravila procenjivanja 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na osnovu načela prvobitne (istorijske) vrednosti, osim za 
sledeće pozicije: 
 Finansijski instrumenti po fer vrednosti kroz bilans uspeha se vrednuju po fer vrednosti, 
 Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po fer vrednosti, 
 Derivativni finansijski instrumenti se vrednuju po fer vrednosti. 
 

2.3. Zvanična valuta izveštavanja 
 
Finansijski izveštaji Društva su iskazani u hiljadama dinara (RSD), koji je funkcionalna valuta 
Društva i zvanična valuta u kojoj se podnose finansijski izveštaji u Republici Srbiji. Osim ako 
nije drugačije naznačeno, svi iznosi su navedeni u dinarima zaokruženi u hiljadama. 
 

2.4.  Korišćenje procenjivanja 
 
Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu s primenjenim okvirom za izveštavanje, zahteva od 
rukovodstva korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta 
na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza, kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog 
perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na prethodnom iskustvu, kao i različitim 
informacijama raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, a koje deluju realno i 
razumno u datim okolnostima. Na bazi ovih informacija se formira pretpostavka o vrednosti 
sredstava i obaveza, koju nije moguće neposredno potvrditi na bazi drugih informacija. Stvarna 
vrednost sredstava i obaveza može da odstupa od vrednosti koja je procenjena na ovaj način. 
 
Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih provera. 
Revidirane računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su revidirane, u slučaju da 
procena ima uticaj samo na dati period, ili za period u kojem su revidirane i za buduće periode, 
u slučaju da revidiranje utiče na tekući i na buduće periode. 
 
Informacije o oblastima kod kojih je stepen procene najveći i koje mogu imati najznačajniji 
efekat na iznose priznate u finansijskim izveštajima Društva, date su u okviru sledećih 
napomena: 
 
 Napomena 3.5 – Koristan vek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme, 
 Napomena 3.5 – Obezvređenje vrednosti nefinansijske imovine, 
 Napomena 3.3 – Obezvređenje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja, 
 Napomena 37 – Rezervisanja po osnovu sudskih sporova, 
 Napomena 3.7 - Penzije i ostale naknade zaposlenima 

 
2.5. Promene u računovodstvenim politikama 

 

Izmena u računovodstvenim politikama u obračunskom periodu koji počinje 1. januara 2020. 
godine nije bilo, tako da nije bilo efekata na finansijske izveštaje. 
 

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
 
Računovodstvene politike date u nastavku Društvo konzistentno primenjuje u svim periodima 
prezentovanim u ovim pojedinačnim finansijskim izveštajima. 
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3.1. Načelo stalnosti poslovanja (“going concern“) 
 
Finansijski izveštaji su pripremljeni u skladu sa načelom stalnosti poslovanja (“going concern” 
konceptom), koji podrazumeva da će Društvo nastaviti da posluje u doglednoj budućnosti.  
 
Na dan 31. decembra 2020. godine kratkoročne obaveze su veće od kratkoročne imovine za 
33.505 hiljada dinara. Dodatno, Društvo je u poslovnoj 2020. godini poslovalo sa gubitkom u 
iznosu od 26.609 hiljada RSD, odnosno na dan 31. decembra 2020. godine iznos akumuliranog 
gubitka je iznosio 301.766 hiljada RSD. Ove činjenice ukazuju na postojanje značajne 
neizvesnosti koja može da izazove sumnju u odnosu na sposobnost Društva da posluje po 
načelu stalnosti poslovanja. 
 
Ovi rezultati i uvećanje gubitka iz 2020. godine povezani su sa više objektivnih razloga. Jedan 
je pandemija Kovid-19 koja je uticala na smanjenje potražnje pa samim tim i smanjenje prihoda.  
Drugi razlog je vezan za delatnost železničke signalizacije koja je vezana za ulaganje Železnice 
Srbije i železnica zemalja regiona u rekonstrukciju i izgradnju pruga. Gotovo u celoj 2020. 
godini Železnica Srbije, a i železnice iz zemalja okruženja nisu objavile ni jedan tender za 
nabavku opreme koju proizvodi Sigma a.d. Beograd-Zemun. Razlog tome je svakako 
reorganizacija Železnice Srbije i nedostatak investicionih sredstava železnica susednih zemalja. 
Sigma a.d. je proizvela odredjenu opremu železničke signalizacije, ali ništa od toga nije bilo 
moguće prodati i ostvariti prihode. 
 
Zaključak je da tržišni uslovi i objektivne okolnosti nisu dozvolili da Sigma a.d. ostvari 
očekivane prihode u 2020. godini, makar na nivou 2019. godine. 
 
Međutim, Društvo smatra da stalnost poslovanja nije dovedena u pitanje zbog toga što tokom 
2021. godine Sigma a.d. Beograd-Zemun očekuje, sa veoma velikom izvesnošću (jer su 
pregovori pri kraju), da zaključi ugovore o prodaji opreme železničke signalizacije sa 
Železnicom Srbije, železnicama Makedonije i Hrvatske, čime bi ostvarila prihode cca 70.000 
evra što je ogroman pozitivan rezultat, ako se ima u vidu broj zaposlenih u Sigmi a.d. Beograd-
Zemun kao i konkurencija u ovoj oblasti. Na taj način će se nastaviti dalje poslovanje i uvećati i 
stabilizovati prihodi u Društvu i pozitivni rezultati. 
 
Društvo smatra da je primena principa stalnosti poslovanja prikladna iako postoje gornje 
činjenice iz razloga što rukovodstvo nema nameru da likvidira Društvo ili prekine poslovanje, 
već će nastojati da nastavi dalju proizvodnju i sačuva svoje prisustvo na tržištu (koje ima 
potrebe za našim proizvodima), te da iznađe mogućnosti da realizuje svoja sredstva i isplati 
obaveze u toku redovnog poslovanja. Olakšavajuća okolnost je ta što nam je usvojen UPPR koji 
omogućava isplatu obaveza na rate tokom idućih šest godina. Takođe, u slučaju potrebe (za 
ulaganja u repromaterijal, plaćanje režijskih troškova, isplate zarada zaposlenima i dr.) realno je 
da se može očekivati podrška matičnog preduzeća. 
 

3.2. Poslovne promene u stranoj valuti 
 
Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute utvrđenom 
na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 
 
Monetarne pozicije iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u dinare 
prema srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan 
bilansa. Nemonetarne pozicije preračunate su u dinare prema srednjem kursu valute koji je 
važio na dan poslovne promene. 
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Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u stranim 
sredstvima plaćanja u toku godine kao i kursne razlike nastale prilikom prevođenja sredstava i 
obaveza iskazanih u stranoj valuti na dan bilansa iskazane su u bilansu uspeha Društva, kao 
prihodi/rashodi po osnovu kursnih razlika u okviru pozicije finansijskih prihoda/rashoda. 
 
Potraživanja u koje je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem kursu 
valute koji je važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom osnovu iskazani 
su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika 
u okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda. 
 
Zvanični srednji kursevi značajnijih stranih valuta su: 
Valuta 2020. 2019. 
EUR 117,5802 117,5928 
 

3.3. Finansijski instrumenti 
 

Klasifikacija 
 
Društvo klasifikuje svoja finansijska sredstva u sledeće kategorije: finansijska sredstva po fer 
vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, krediti i 
potraživanja, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i sredstva koja se drže do roka 
dospeća. Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. Rukovodstvo 
vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja. 
 
Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu 

uspeha  

 

Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo nema finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se 
efekti promene u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. 
 

Krediti i potraživanja 

 
Krediti i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim 
rokovima plaćanja, koja se ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u tekuća 
sredstva, osim ukoliko su im rokovi dospeća duži od 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. U 
tom slučaju se klasifikuju kao dugoročna sredstva.  
 
Potraživanja se sastoje od potraživanja od kupaca u zemlji i inostranstvu i ostalih potraživanja.  
 
Potraživanja od kupaca su iskazana po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste, kao 
i za ispravku vrednosti koja je zasnovana na proceni naplativosti pojedinačnog potraživanja. 
Ispravka vrednosti se formira za ona potraživanja za koje postoji objektivan dokaz da su 
obezvređena, odnosno za koja rukovodstvo Društva procenjuje da se ne mogu naplatiti u punom 
iznosu i ista se evidentira kao rashod u bilansu uspeha perioda kada je procena izvršena. 
 
Kratkoročni finansijski plasmani se sastoje od tekućih dospeća dugoročnih kredita odobrenih 

pravnim licima.  

 
Dugoročni krediti obuhvataju dugoročne stambene kredite date radnicima. Dugoročni krediti se 
inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno u visini datih sredstava. Na dan bilansa 
stanja krediti su iskazani po amortizovanoj vrednosti korišćenjem ugovorene kamatne stope, 
umanjenoj za eventualnu ispravku vrednosti po osnovu obezvređenja. U slučaju kada se proceni 
da postoji objektivan dokaz da su krediti obezvređeni, Društvo vrši procenu nadoknadivog 
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iznosa kredita, a iznos gubitka nastao po osnovu umanjenja vrednosti plasmana evidentira se u 
bilansu uspeha u okviru ostalih rashoda. 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

 
U bilansu tokova gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se podrazumevaju 
gotovina u blagajni, sredstva na računima kod banaka i ostala visoko likvidna finansijska aktiva 
sa dospećem do 3 meseca. 
 

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 

 
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju su nederivatna finansijska sredstva koja su 
naznačena kao raspoloživa za prodaju i nisu klasifikovana kao krediti i potraživanja, finansijska 
sredstva koje se drže do dospeća ili finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u 
fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju su plasmani 
za koje postoji namera držanja u neodređenom vremenskom periodu, koji mogu biti prodati 
zbog potrebe za likvidnošću ili usled promene kamatnih stopa, deviznih kurseva ili tržišnih 
cena. Ukoliko za finansijska sredstva raspoloživa za prodaju ne postoji aktivno tržište, ukoliko 
su sa fiksnim rokom dospeća, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po 
amortizovanoj vrednosti primenom metoda efektivne kamatne stope. 
 
Kod učešća u kapitalu postoji namera držanja u neodređenom periodu. Ova učešća mogu biti 
prodata u zavisnosti od potreba za likvidnošću ili u slučaju promene tržišnih cena.  
 
Društvo nema učešća u kapitalu pravnih lica koja obuhvataju ulaganja u akcije pravnih lica i 
banaka. 
 
Finansijska sredstva koja se drže do dospeća 
 
Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo nema finansijska sredstva koja se drže do dospeća. 
 

Priznavanje finansijskih sredstava 

 

Kupovina ili prodaja finansijskog sredstva se evidentira korišćenjem računovodstvenog 
obuhvatanja na datum saldiranja transakcije. 
 

Vrednovanje finansijskih sredstava 
 

Finansijski instrumenti inicijalno se vrednuju po tržišnoj vrednosti koja uključuje transakcione 
troškove kod svih finansijskih sredstava ili obaveza osim onih koja se vrednuju po fer vrednosti 
kroz bilans uspeha. Finansijska sredstva koja se vode po fer vrednosti čiji se efekti promena u 
fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha inicijalno se priznaju po fer vrednosti, a transakcioni 
troškovi terete troškove poslovanja u bilansu uspeha. 
 
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti 
promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha se nakon inicijalnog priznavanja, iskazuju po 
fer vrednosti.  
 
Krediti i potraživanja, kao i finansijska sredstva koja se drže do dospeća, vrednuju se po 
amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope. 
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Prestanak priznavanja finansijskih sredstava 

 
Društvo vrši isknjiženje finansijskog sredstva kada prava na priliv gotovine po osnovu tog 
sredstva isteknu ili kada ta prava prenese na drugoga. Svako pravo po prenetoj finansijskoj 
aktivi, kreirano ili zadržano od strane Društva, priznaje se kao posebno sredstvo ili obaveza. 
 
Vrednovanje po amortizovanim vrednostima 

 
Amortizovana vrednost finansijskog sredstva je iznos po kome se sredstva inicijalno vrednuju, 
umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem 
metoda efektivne kamatne stope. 
 

Vrednovanje po fer vrednosti 
 
Fer vrednost finansijskih instrumenata je iznos za koji sredstvo može biti razmenjeno, ili 
obaveza izmirena, između obaveštenih, voljnih strana u okviru nezavisne transakcije. 
 
Fer vrednost se određuje primenom dostupnih tržišnih informacija na dan izveštavanja i ostalih 
modela vrednovanja koje Društvo koristi. 
 
Fer vrednost pojedinih finansijskih instrumenata iskazanih po nominalnoj vrednosti je približno 
jednaka njihovoj knjigovodstvenoj vrednosti. Ovi instrumenti obuhvataju gotovinu, kao i 
potraživanja i obaveze koje nemaju ugovoreno dospeće, ni ugovorenu fiksnu kamatnu stopu.  
Ostala potraživanja i obaveze se svode na sadašnju vrednost diskontovanjem budućih novčanih 
tokova uz korišćenje tekućih kamatnih stopa. Rukovodstvo je mišljenja da usled prirode 
poslovanja Društva i njegovih opštih politika, nema značajnih razlika između knjigovodstvene i 
fer vrednosti finansijskih sredstava i obaveza. 
 
Obezvređenje finansijskih sredstava 

 
Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraživanja na osnovu procenjenih gubitaka koji 
nastaju, jer kupci nisu u mogućnosti da izvrše tražena plaćanja. U proceni odgovarajućeg iznosa 
gubitka od obezvređivanja za sumnjiva potraživanja, Društvo se oslanja na starost potraživanja, 
ranije iskustvo sa otpisom, bonitet kupaca i promene u uslovima plaćanja. Ovo zahteva procene 
vezane za buduće ponašanje kupaca i time izazvane buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo 
potraživanja koja su naplaćena može da se razlikuje od procenjenih nivoa naplate, što može 
pozitivno ili negativno da se odrazi na rezultate poslovanja. 
 
Sva potraživanja koja su u kašnjenju više od 365 dana, kao i za sva ostala potraživanja za koja 
se proceni da su nenaplativa, formira se ispravka vrednosti u punom iznosu dospelih, a 
nenaplaćenih potraživanja.  
 
Odluku o indirektnom otpisu, odnosno ispravci vrednosti potraživanja od kupaca preko računa 
ispravke vrednosti donosi direktor Društva. 
 
Otpis potraživanja od kupaca se vrši pod uslovom da su potraživanja prethodno bila uključena u 
prihode Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao nenaplativo i da Društvo 
nije moglo da naplati potraživanje sudskim putem. Odluku o direktnom otpisu potraživanja od 
kupaca donosi direktor Društva. 
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Finansijske obaveze 

 
Finansijske obaveze se inicijalno priznaju u visini nabavne vrednosti koja predstavlja poštenu 
vrednost primljene nadoknade. Nakon inicijalnog priznavanja, finansijske obaveze se iskazuju 
po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope, osim finansijskih 
obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Amortizovana vrednost finansijske obaveze je 
iznos po kome se obaveze inicijalno vrednuju, umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili 
umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem metoda efektivne kamatne stope. 
 
Finansijske obaveze uključuju obaveze po osnovu kredita odobrenih od banaka u zemlji. 
Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa 
Društva odnosno koja dospeva u periodu do 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. Sve ostale 
obaveze se klasifikuju kao dugoročne. 
 
Primljeni krediti sa ugovorenom valutnom klauzulom se obračunavaju u dinarskoj 
protivvrednosti deviznog iznosa neotplaćenog dela kredita. Prihodi i rashodi nastali po osnovu 
primene valutne klauzule evidentiraju se u okviru bilansa uspeha kao finansijski prihodi, 
odnosno finansijski rashodi, odnosno kao ostali prihodi i rashodi za efekte revalorizacije 
primenom stope rasta cena na malo. 
Društvo vrši isknjiženje obaveze kada je obaveza izmirena, ukinuta ili kada je preneta na 
drugoga. 
 
Obaveze iz poslovanja 

 
Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja vrednuju se po nominalnoj 
vrednosti. 
 

3.4. Nematerijalna ulaganja 
 
Nematerijalna ulaganja su nemonetarna sredstva (ne predstavljaju opipljiva fizička sredstva) kao 
što su goodwill, patenti, licence, koncesije, zaštitni znakovi, žigovi, računovodstveni softveri, 
franšize, ulaganja u razvoj novih proizvoda, procesa i uređaja, autorskih prava i drugo. Za ova 
sredstva postoji verovatnoća da će u periodu dužem od jedne godine generisati ekonomske 
koristi u iznosu koji premašuje troškove. 
 
Nematerijalna ulaganja se vrednuju po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Nakon početnog 
priznavanja, nematerijalna ulaganja se iskazuju po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku 
vrednosti i gubitke usled obezvređenja. 
 
Naknadni troškovi po osnovu ulaganja u nematerijalna ulaganja se mogu kapitalizovati samo u 
slučaju kada se mogu očekivati buduće ekonomske koristi od sredstva na koje se oni odnose. 
Svi ostali troškovi predstavljaju rashod perioda u kojem su nastali. 
 
Obračun amortizacije nematerijalnih ulaganja počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u 
kojem je nematerijalno ulaganje raspoloživo za upotrebu. Osnovicu za obračun amortizacije čini 
nabavna vrednost umanjena za preostalu, rezidualnu vrednost. Ako preostala vrednost nije 
materijalno značajna, ne uzima se u obzir prilikom obračuna amortizacije, odnosno ne umanjuje 
osnovicu za amortizaciju. Nematerijalna ulaganja amortizuju se putem proporcionalne metode u 
roku od pet godina, uz korišćenje amortizacione stope od 20%. 
 
Metod amortizacije, korisni vek i rezidualna vrednost se procenjuju na kraju svakog izveštajnog 
perioda i kada je to potrebno vrši se njihova korekcija. 
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3.5. Nekretnine, postrojenja i oprema  
 
Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po fer vrednosti. Početno merenje nekretnina, 
postrojenja i opreme vrši se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. Nabavna vrednost 
uključuje izdatke direktno pripisive nabavljenom sredstvu. 
 
Izdaci za nekretnine, postrojenja i opremu se priznaju kao sredstvo ako i samo ako je verovatno 
da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom priticati u Društvo i ako se izdaci za 
to sredstvo mogu pouzdano meriti. Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme tokom godine 
evidentirane su po nabavnoj vrednosti koju čini faktura dobavljača uvećana za zavisne troškove 
nabavke i troškove dovođenja sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti.  
 
Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, na dan bilansa stanja, rukovodstvo Društva 
analizira vrednosti po kojima su prikazane nematerijalna i materijalna imovina Društva. Ukoliko 
postoji indikacija da je neko sredstvo obezvređeno, nadoknadiv iznos te imovine se procenjuje 
kako bi se utvrdio iznos obezvređenja. Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva procenjen 
kao niži od vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se 
umanjuje do visine nadoknadive vrednosti, koju predstavlja vrednost veća od neto prodajne 
vrednosti i vrednosti u upotrebi. Gubitak zbog obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na teret 
rashoda. 
 
Dobici od prodaje nekretnina, postrojenja i opreme se knjiže direktno u korist ostalih prihoda. 
Gubici po osnovu prodaje ili rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme terete ostale 
rashode. 
 
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme obračunava se po proporcionalnom metodu 
primenom amortizacionih stopa koje su određene tako da se nabavna vrednost nekretnina, 
postrojenja i opreme amortizuje u jednakim godišnjim iznosima u toku veka upotrebe. 
Amortizacija sredstava aktiviranih u toku godine se obračunava kada se sredstva stave u 
upotrebu, odnosno počev od narednog meseca od datuma nabavke na nabavnu vrednost. 
Primenjene stope amortizacije u tekućem i prethodnom obračunskom periodu su: 

Opis 
2020. 

%  
Procenjeni vek 
trajanja u god. 

2019. 
% 

Procenjeni vek 
trajanja u god. 

Pravo korišćenja građ. zemljišta     
Građevinski objekti (zgrade) 1,64-20 5-60 3,33-6,67 15-30 
Mašine, alati 20-100 1-5 7,69-100 1-13 
Motorna vozila (automobili, 
tegljač sa poluprikolicom) 25-33,33 3-4 6,25-10 10-16 

Oprema (računari, el. oprema) 20-100 1-5 14,28-100 1-7 
 
Određivanje korisnog veka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme se zasniva na prethodnom 
iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i na anticipiranom tehničkom razvoju i promenama na koje 
utiče veliki broj ekonomskih ili industrijskih faktora. Adekvatnost određenog korisnog veka 
trajanja se preispituje na godišnjem nivou ili kada god postoji indikacija da je došlo do značajne 
promene faktora koji su predstavljali osnov za određivanje korisnog veka trajanja. 
 

3.6. Zalihe 
 
Zalihe se iskazuju po ceni koštanja ili po neto prodajnoj vrednosti u zavisnosti od toga koja je 
niža. Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim uslovima 
poslovanja nakon umanjenja cene za troškove prodaje.  
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Nabavnu vrednost sirovina i trgovačke robe čini fakturna cena dobavljača uvećana za zavisne 
troškove nabavke. Cenu koštanja nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda čine direktni 
troškovi materijala i zarada i pripadajući deo opštih troškova proizvodnje. Obračun izlaza zaliha 
vrši se po metodi prosečne ponderisane cene. 
 
Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha robe u slučajevima kada se oceni 
da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene zalihe robe i 
zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju. Ispravka vrednosti 
- obezvređenje zaliha vrši se za materijal i rezervne delove koji su bez promena duže od 1 
godine. 
 

3.7. Naknade zaposlenima 
 
Kratkoročne beneficije zaposlenih - porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 

 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje 
doprinose raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na 
teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima koji se obračunavaju primenom zakonom 
propisanih stopa. Društvo ima zakonsku obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz 
bruto zarada zaposlenih i da za njihov račun izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist 
odgovarajućih državnih fondova. Doprinosi na teret zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se 
na teret troškova u periodu na koji se odnose.  
 
Dugoročne beneficije zaposlenih - obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 

 
U skladu sa Pravilnikom o radu, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u 
penziju u visini od 2 prosečne mesečne bruto zarade isplaćene u Republici Srbiji u mesecu koji 
prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina.  
Pored toga, Društvo može, na predlog Sindikata, doneti odluku o isplati jubilarnih nagrada. 

Obračun i iskazivanje dugoročnih obaveza po osnovu otpremnina izvršeno je korišćenjem 
metoda sadašnje vrednosti budućih očekivanih isplata, na osnovu obračuna aktuara. Budući da 
se radi o dugoročnim naknadama zaposlenima, a ne o naknadama nakon prestanka radnog 
odnosa, aktuarski dobici i gubici, kao i troškovi prethodne službe priznaju se u celini u periodu 
u kome nastanu. Društvo nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom osnovu. 
 
Društvo nema sopstvene penzione fondove niti opcije za isplate zaposlenima u vidu akcija i po 
tom osnovu nema identifikovanih obaveza na dan 31. decembra 2020. godine. 
 

Kratkoročna, plaćena odsustva 

 
Prema proceni rukovodstva Društva, iznos kratkoročnih plaćenih odsustava na dan 31. 
decembra 2020. godine nije materijalno značajan i shodno tome, Društvo nije izvršilo 
ukalkulisavanje navedenih obaveza na dan bilansa stanja.  
 

3.8. Rezervisanja  
 
Rezervisanje se priznaje u bilansu stanja u momentu kada Društvo ima pravnu ili stvarnu 
obavezu nastalu kao rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će podmirenje obaveze 
zahtevati odliv sredstava s ekonomskim koristima. 
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3.9. Kapital 
 
Kapital Društva obuhvata osnovni kapital po osnovu akcijskog kapitala, revalorizacione rezerve 
i akumulirani rezultat. 
 

3.10. Prihodi 
 
Prihodi od prodaje i pružanja usluga 

 
Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju u momentu kada se značajni rizici i koristi koji 
proizilaze iz vlasništva nad proizvodima i robom prenesu na kupca. Prihodi od prodaje 
proizvoda i robe su iskazani po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na 
dodatu vrednost. 
 
Prihodi od pružanja usluga se priznaju u obračunskom periodu u kome je usluga pružena i 
iskazuju po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost. 
 
Prihodi od aktiviranja učinaka 

 
U okviru prihoda od aktiviranja učinaka i robe, iskazuju se prihodi po osnovu upotrebe robe, 
proizvoda i usluga za nematerijalna ulaganja, za osnovna sredstva, za materijal i za sopstveni 
transport nabavke materijala i robe. 
 
Finansijski prihodi 

 
Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika, dividendi i ostali finansijski 
prihodi, ostvareni iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima.  
 
Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda na koji 
se odnose. 
 
Ostali prihodi 

 
U okviru ostalih prihoda iskazuju se dobici po osnovu prodaje nekretnina, postrojenja i opreme 
(osnovnih sredstava) i nematerijalnih ulaganja, dobici od prodaje materijala, naplaćena otpisana 
potraživanja, viškovi, prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, prihodi od 
smanjenja obaveza, prihodi od ukidanja dugoročnih rezervisanja, prihodi od usklađivanja 
vrednosti imovine, pozitivni efekti promene poštene (fer) vrednosti nematerijalnih ulaganja, 
nekretnina, postrojenja, opreme i zaliha do visine prethodno iskazanih rashoda za ta sredstva po 
osnovu vrednosnog usklađivanja i ukidanja ispravki vrednosti po osnovu vrednosnog 
usklađivanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. 
 

3.11. Rashodi 
 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na 
obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali.  
 
Poslovni rashodi 

 
Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju 
nabavnu vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove 
a3mortizacije i usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte 



A.D. „SIGMA“ BEOGRAD-ZEMUN 
Napomene uz finansijske izveštaje za 2020. godinu 

12 

troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja, platnog prometa, poreza i ostali 
troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu. 
 
Finansijski rashodi 

 
Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale finansijske 
rashode. Rashodi kamate obuhvataju kamatu obračunatu na primljene kredite, koja se evidentira 
u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u skladu sa načelom uzročnosti. 
 
Ostali rashodi 

 
U okviru ostalih rashoda iskazani su gubici po osnovu prodaje i rashodovanja nekretnina, 
postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja, gubici po osnovu prodaje hartija od vrednosti i 
učešća u kapitalu pravnih lica, gubici od prodaje materijala, manjkovi, rashodi po osnovu 
efekata ugovorene zaštite od rizika, rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja, rashodi po 
osnovu obezvređenja imovine, negativni efekti vrednosnih usklađivanja nematerijalnih 
ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme, dugoročnih i kratkoročnih finansijskih plasmana, 
zaliha, hartija od vrednosti i potraživanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. 
 

3.12. Porez na dobitak 
 
Tekući porez  
 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o 
porezu na dobit pravnih lica Republike Srbije. Tekući porez na dobitak predstavlja iznos 
obračunat primenom propisane poreske stope od 15% na osnovicu koju predstavlja oporezivi 
dobitak. Oporezivi dobitak se utvrđuje u poreskom bilansu kao dobit pre oporezivanja iskazana 
u bilansu uspeha, nakon usklađivanja prihoda i rashoda na način propisan poreskim 
zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako utvrđenog poreza i iskazanog u poreskoj prijavi 
se umanjuje po osnovu poreskih kredita i poreskih podsticaja.  
 
Poresko zakonodavstvo Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg perioda 
mogu koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, 
gubici iz tekućeg perioda iskazani u poreskom bilansu, izuzev onih iz kojih proizilaze kapitalni 
gubici i dobici, mogu se iskoristiti za umanjenje dobiti utvrđene u poreskom bilansu budućih 
obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. 
 
Odloženi porez  

 
Odloženi poreski efekti obračunavaju se za sve privremene razlike između poreske osnove 
sredstava i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti utvrđene u skladu sa propisima o 
računovodstvu Republike Srbije. Važeće poreske stope na dan bilansa stanja ili poreske stope 
koje su nakon tog dana stupile na snagu, koriste se za utvrđivanje odloženog poreza. Skupština 
Republike Srbije je dana 15. decembra 2012. godine usvojila Zakon o izmenama i dopunama 
Zakona o porezu na dobit pravnih lica koji, između ostalog, predviđa povećanje poreske stope 
sa 10% na 15% počev od 1. januara 2013. godine. Odložene poreske obaveze priznaju se u 
celini za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za sve 
odbitne privremene razlike, kao i po osnovu poreskih gubitaka i poreskih kredita koji se mogu 
preneti u naredne fiskalne periode do stepena do kojeg je izvesno da će postojati oporeziva dobit 
po osnovu koje se preneti poreski gubitak i poreski krediti mogu iskoristiti. 
 
Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak perioda, 
izuzev iznosa odloženih poreza koji je nastao po osnovu revalorizacije nekretnina, postrojenja i 
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opreme, kao ulaganja u akcije pravnih lica i banaka, a koji se evidentira preko revalorizacionih 
rezervi. 
 

3.13. Zarada po akciji 
 

Društvo izračunava i obelodanjuje osnovnu zaradu po akciji. Osnovna zarada po akciji 
obračunava se deljenjem neto dobitka koji pripada akcionarima, imaocima običnih akcija 
Društva, ponderisanim prosečnim brojem izdatih običnih akcija u toku perioda.  
 

4.  UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 
Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim 
rizicima i to:  
 Tržišnim rizicima,  
 Riziku likvidnosti, 
 Kreditnom riziku. 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja 
na finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  
 

4.1. Tržišni rizik 
 
(a) Rizik od promene kursa stranih valuta 

Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i 
inostranstvu, a koji proističe iz poslovanja sa različitim valutama, prvenstveno EUR. Devizni 
rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih sredstava i obaveza izraženih u stranoj 
valuti i sa valutnom klauzulom. U meri u kojoj je to moguće, Društvo minimizira devizni rizik 
kroz minimiziranje otvorene devizne pozicije. 
 
U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2020. 
godine: 
U hiljadama RSD   EUR RSD Ukupno 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti    17 17 
Potraživanja    543 543 
Kratkoročni finansijski plasmani      
Dugoročni finansijski plasmani      
Ostala potraživanja    1 1 
Ukupno    561 561 
      
Kratkoročne finansijske obaveze   814 7.698 8.512 
Obaveze iz poslovanja    5.718 5.718 
Dugoročne obaveze    121.956 15.123 137.079 
Ostale obaveze    9.570 9.570 
Ukupno   122.770 38.109 160.879 
      
Neto devizna pozicija na dan 31. decembar 2020.   (122.770) (37.548) (160.318) 
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U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2019. 
godine: 
U hiljadama RSD   EUR RSD Ukupno 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti    13 13 
Potraživanja    2.219 2.219 
Kratkoročni finansijski plasmani      
Dugoročni finansijski plasmani    1.006 1.006 
Ostala potraživanja    28 28 
Ukupno    3.266 3.266 
      
Kratkoročne finansijske obaveze    1.631 1.631 
Obaveze iz poslovanja    5.606 5.606 
Dugoročne obaveze    122.920 14.933 137.853 
Ostale obaveze    10.703 10.703 
Ukupno   122.920 32.873 155.793 
      
Neto devizna pozicija na dan 31. decembar 2019.   (122.920) (29.607) (152.527) 

 

(b) Rizik od promene kamatnih stopa 

Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte promena visine tržišnih kamatnih stopa 
deluju na njegov finansijski položaj i tokove gotovine. Poslovanje Društva je izloženo riziku 
promene kamatnih stopa u meri u kojoj kamatonosna sredstva (uključujući investicije) i 
kamatonosne obaveze dospevaju za naplatu u različito vreme ili u različitim iznosima. 
 
U sledećoj tabeli je prikazana izloženost Društva riziku promene kamatnih stopa: 
 
 2020. 2019. 
Instrumenti sa fiksnom kamatnom stopom   
Finansijska sredstva   
Finansijske obaveze 144.337 139.206 
 144.337 139.206 
Instrumenti sa varijabilnom kamatnom stopom   
Finansijska sredstva   
Finansijske obaveze   
   
 
S obzirom da Društvo nema značajnu kamatonosnu imovinu, prihod Društva i tokovi gotovine u 
velikoj meri su nezavisni od promena tržišnih kamatnih stopa. Rizik Društva od promena fer 
vrednosti kamatnih stopa proističe prvenstveno iz obaveza po osnovu primljenih kredita od 
banaka. Obaveza po kreditu je izražena u stranoj valuti, jer se radi o dinarskim kreditima 
indeksiranim u EUR. 
 
Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi 
uzimajući u obzir alternativne izvore finansiranja i refinansiranje, pre svega za dugoročne 
obaveze budući da one predstavljaju najznačajniju kamatonosnu poziciju. Aktivnosti 
upravljanja rizicima imaju za cilj da optimiziraju neto rashod od kamata, uz uslov da su tržišne 
kamatne stope na nivou koji je u skladu sa poslovnom strategijom Društva. 
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4.2. Rizik likvidnosti 
 
Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim 
izvorima finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje 
po razumnoj ceni u odgovarajućem vremenskom okviru.  
 
Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi za 
izmirenje obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik likvidnosti 
identifikovanjem i praćenjem promena u izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje 
poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa poslovnom strategijom Društva.  
 
Društvo ima pristup raznolikim izvorima finansiranja. Sredstva se prikupljaju putem: 
 
 Kratkoročnih i dugoročnih kredita, 
 Depozita i 
 Akcijskog kapitala. 
 
Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku dospeća, 
na dan 31. decembra 2020. godine: 
 
U hiljadama RSD 

Do 
3 meseca 

3 meseca 
do 1 godine 

1 do 5 
godina Ukupno 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 17   17 
Potraživanja 543   543 
Kratkoročni finansijski plasmani     
Dugoročni finansijski plasmani     
Ostala potraživanja 1   1 
Ukupno 561   561 
     
Kratkoročne finansijske obaveze 7.781 731  8.512 
Obaveze iz poslovanja 5.718   5.718 
Dugoročne obaveze    137.079 137.079 
Ostale obaveze 9.570   9.570 
Ukupno 23.069 731 137.079 160.879 
     
Ročna neusklađenost na dan 31. decembar 2020. (22.508) (731) (137.079) (160.318) 

 
 
Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku dospeća, 
na dan 31. decembra 2019. godine: 

U hiljadama RSD 
Do 

3 meseca 
3 meseca 

do 1 godine 
1 do 5 
godina Ukupno 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 13   13 
Potraživanja 2.220   2.220 
Kratkoročni finansijski plasmani     
Dugoročni finansijski plasmani   1.006 1.006 
Ostala potraživanja 28   28 
Ukupno 2.261  1.006 3.267 
     
Kratkoročne finansijske obaveze 1.631   1.631 
Obaveze iz poslovanja 5.606   5.606 
Dugoročne obaveze    137.853 137.853 
Ostale obaveze 10.703   10.703 
Ukupno 17.940  137.853 155.793 
     
Ročna neusklađenost na dan 31. decembar 2019. (15.679)  (136.847) (152.526) 
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4.3. Kreditni rizik  

 
Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja klijenata ili 
druge ugovorne strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno vezuje za 
izloženost Društva po osnovu gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i 
finansijskim institucijama, investiranja u hartije od vrednosti, potraživanja od pravnih i fizičkih 
lica i preuzetih obaveza. 
 
Društvo je izloženo kreditnom riziku i obezbeđenje od kreditnog rizika uspostavljeno je 
preduzimanjem određenih mera i aktivnosti na nivou Društva. U slučaju neblagovremenog 
izmirivanja obaveza kupaca prema Društvu, istima se prekida isporuka proizvoda. Međutim 
pored toga, Društvo ima značajnu koncentraciju kreditnog rizika u vezi sa potraživanjima, jer 
ima mali broj međusobno nepovezanih kupaca sa pojedinačno velikim iznosima dugovanja. 
Pored prekida isporuka proizvoda, koriste se kompenzacije sa pravnim licima, kao mehanizam 
naplate. 
Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo raspolaže gotovinom i gotovinskim ekvivalentima u 
iznosu od RSD 17 hiljada (31. decembar 2019. godine: RSD 13 hiljada), što po proceni 
rukovodstva predstavlja maksimalni kreditni rizik po osnovu ovih finansijskih sredstava. 
 
Društvo ima politiku da se pojavljuje kao jemac u kreditnim poslovima samo prema svojim 
zavisnim ili povezanim društvima. Na dan 31. decembra 2020. godine postoji izloženost 
Društva po osnovu preuzetih obaveza ovog tipa RSD 277.474 hiljada – krediti i kamate (31. 
decembar 2019. godine: RSD 276.173 hiljada).  
 
Potraživanja od kupaca 

 
Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po 
geografskim regionima data je u sledećoj tabeli: 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Kupci u zemlji 5.964 7.656 
Kupci u inostranstvu   
- Evro zona   
- Ostali   
Ukupno 5.964 7.656 
 
Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po tipu 
ugovorne strane data je u sledećoj tabeli: 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Trgovine na veliko 5.946 7.638 
Trgovine na malo   
Fizička lica   
Ostali 18 18 
Ukupno 5.964 7.656 
 
Društvo ima značajnu izloženost prema kupcu MK BEO RENT d.o.o. Beograd u iznosu od 
RSD 5.327 hilj. Radi se o potraživanju iz 2007. godine za prodatu robu Železnici Srbije preko 
konzorcijuma na čelu sa Beogradelektro a.d. Beograd, kao nosiocem posla, čije je obaveze 
preuzelo društvo MK BEO RENT 26.05.2014. godine kroz statusnu promenu izdvajanja uz 
osnivanje. 
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Ispravka vrednosti 

 
Starosna struktura potraživanja od kupaca data je u narednoj tabeli: 
 
  

Bruto 
Ispravka 

vrednosti 
 

Bruto 
Ispravka 

vrednosti 
U hiljadama RSD 2020. 2020. 2019. 2019. 
Nedospela potraživanja 107    
Docnja od 0 do 30 dana 48  974  
Docnja od 31 do 60 dana 48  1.223  
Docnja od 61 do 90 dana 48    
Docnja od 91 do 120 dana     
Docnja od 121 do 360 dana     
Docnja preko 360 dana 5.713  5.459 5.436 
Ukupno 5.964 5.421 7.656 5.436 
 
Promene na ispravci vrednosti potraživanja od kupaca date su u narednoj tabeli: 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Stanje 1.januara 5.436 6.553 
Povećanja   
Smanjenja  -1.117 
Otpisi -15  
Stanje 31. decembar  5.421 5.436 
 

4.4. Upravljanje rizikom kapitala 
 
Društvo se opredelilo za finansijski koncept kapitala i njegovo očuvanje prema kome je kapital 
definisan na osnovu nominalnih novčanih jedinica.  
 
Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u 
neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo optimalnu strukturu 
kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala, a akcionarima obezbedilo dividende. Da bi 
očuvalo odnosno korigovalo strukturu kapitala, Društvo može da razmotri sledeće opcije: 
korekcija isplata dividendi akcionarima, vraćanje kapitala akcionarima, izdavanje novih akcija 
ili prodaja sredstava kako bi se smanjila dugovanja. 
 
Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti, koji se izračunava kao odnos neto 
dugovanja Društva i njegovog ukupnog kapitala. 
 
Na dan 31. decembra 2020. i 2019. godine, koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što sledi: 
 
 2020. 2019. 
Ukupne obaveze (bez kapitala) 173.383 169.192 
Minus: Gotovinski ekvivalenti i gotovina  -17 -13 
Neto dugovanje 173.366 169.179 
Ukupan kapital 657 27.240 
Koeficijent zaduženosti 263,87 6,21 
*Neto dugovanje se dobija kada se ukupne obaveze bez kapitala umanje za gotovinske ekvivalente i 

gotovinu. 

**  Ukupan kapital predstavlja kapital iskazan u bilansu stanja. 

*** Koeficijent zaduženosti se računa kao odnos neto dugovanja i ukupnog kapitala. 
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4.5 Pravična (fer) vrednost 

 
Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za 
koju postoje zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje od 
knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni 
stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, 
pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga, pravičnu 
vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. Rukovodstvo Društva vrši 
procenu rizika i u slučajevima kada se oceni da vrednost po kojoj se imovina vodi u poslovnim 
knjigama neće biti realizovana vrši ispravku vrednosti.  
 
Fer vrednost finansijskih sredstava koja su iskazana po amortizovanoj vrednosti procenjuje se 
diskontovanjem novčanih tokova korišćenjem kamatne stope po kojoj bi Društvo moglo da 
pribavi dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj kamatnoj stopi. Društvo smatra da 
iskazana knjigovodstvena vrednost potraživanja, nakon umanjenja za ispravku vrednosti po 
osnovu obezvređenja, kao i nominalna vrednost obaveza iz poslovanja, približno odražava 
njihovu tržišnu vrednost. Fer vrednost obaveza po kreditima procenjuje se diskontovanjem 
budućih ugovorenih novčanih tokova prema trenutnoj tržišnoj kamatnoj stopi koja je Društvu na 
raspolaganju za potrebe sličnih finansijskih instrumenata. Ovako utvrđena fer vrednost ne 
odstupa značajnije od vrednosti po kojoj su iskazane obaveze po kreditima u poslovnim 
knjigama Društva. Rukovodstvo Društva smatra da iznosi u priloženim finansijskim izveštajima 
odražavaju vrednost koja je u datim okolnostima najverodostojnija i najkorisnija za potrebe 
izveštavanja. 
 

5. PRIHODI OD PRODAJE ROBE 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim licima na 
domaćem tržištu 309 1.411 
Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 9 365 
Ukupno 318 1.776 

 
6. PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 

 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim 
pravnim licima na domaćem tržištu 1.427 12.512 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 416 4.880 
Prihodi od prodaje gotovih proizvoda i usluga na inostranom 
tržištu  1.399 
Ukupno 1.843 18.791 
 

7. DRUGI POSLOVNI PRIHODI 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Prihodi od zakupnina 480 561 
Ukupno 480 561 

 
 Društvo ostvaruje prihod od davanja u zakup teretnog vozila matičnom pravnom licu. 
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8. PRIHODI OD AKTIVIRANJA UČINAKA I ROBE 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Prihodi od aktiviranja učinaka i robe 6 6 
Ukupno 6 6 
 
Prihod od aktiviranja učinaka i robe pokazuje vrednost gotovih proizvoda koje je društvo 
proizvelo i upotrebilo za sopstvene potrebe. 

 
9. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 

 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Nabavna vrednost prodate robe 221 1.540 
Ukupno 221 1.540 
 

10. TROŠKOVI MATERIJALA I ENERGIJE 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Troškovi materijala za izradu 1.748 6.634 
Troškovi ostalog materijala (režijskog) 26 72 
Troškovi goriva i energije 677 1.074 
Troškovi rezervnih delova  3 
Troškovi alata i inventara koji se jednokratno otpisuje 1 32 
Ukupno 2.452 7.815 
 

11. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Troškovi bruto zarada i naknada zarada 3.157 7.040 
Troškovi por. i dop. na zarade i naknade zarada na teret poslod. 516 1.197 
Troškovi naknada po ugovoru o dopunskom radu 1.091 1.118 
Troškovi naknada po ugovoru o delu   
Troškovi naknada po ugovoru o privrem. i povrem. poslovima   
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora   
Troškovi naknada članovima organa upravljanja i nadzora   
Ostali lični rashodi 254 549 
Ukupno 5.018 9.904 
Ostali lični rashodi i naknade uključuju iznos od RSD 254 hiljada koji obuhvata najvećim 
delom naknade troškova prevoza zaposlenih na radno mesto i sa radnog mesta, kao i otpremnine 
za odlazak u penziju. 
 

12. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Troškovi usluga na izradi učinaka 112  
Troškovi transportnih usluga 19 43 
Troškovi usluga održavanja 84 639 
Troškovi zakupnine poslovnog prostora i opreme 197 181 
Troškovi robe i usluga upotrebljenih za reklamu i propagandu  4 
Troškovi ostalih usluga 447 768 
Ukupno 859 1.635 



A.D. „SIGMA“ BEOGRAD-ZEMUN 
Napomene uz finansijske izveštaje za 2020. godinu 

20 

 
13. TROŠKOVI AMORTIZACIJE  

U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Troškovi amortizacije:   

- nematerijalna ulaganja   
- nekretnine, postrojenja i oprema  4.480 4.421 

Ukupno 4.480 4.421 
 

14. TROŠKOVI DUGOROČNIH REZERVISANJA 
 

U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Troškovi rezervisanja za garantni rok   
Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih 90  
Rezervisanja za sudske sporove   
Ukupno 90 0 

15.  NEMATERIJALNI TROŠKOVI 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Troškovi neproizvodnih usluga 188 793 
Troškovi reprezentacije 2 24 
Troškovi premija osiguranja 2 7 
Troškovi platnog prometa 35 43 
Troškovi poreza 866 834 
Troškovi članarina  22 
Ostali nematerijalni troškovi 158 123 
Ukupno 1.251 1.846 
 
Troškove neproizvodnih usluga od RSD 188 hiljada čine troškovi naknada za praćenje 
sprovođenja UPPR-a. 
Troškovi poreza u iznosu od RSD 866 hiljada obuhvataju obaveze prema lokalnoj poreskoj 
administraciji (porez na imovinu, naknada za odvodnjavanje i druge državne dažbine). 
Ostali nematerijalni troškovi u iznosu od RSD 158 hiljada odnose se na naknade: APR-u, Berzi, 
Komisiji za HOV, brokeru i dr. 
 

16. FINANSIJSKI PRIHODI  
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Finansijski prihodi iz odnosa sa povezanim licima:   

- matična i zavisna pravna lica   
- ostala povezana lica   

Prihodi od kamata   
Prihodi od učešća u dobitku pridruž. pravnih lica i zajed. poduh.   
Pozitivne kursne razlike:   

- kursne razlike   
- efekti valutne klauzule  31 

Ostali finansijski prihodi   
Ukupno 0 31 
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17. FINANSIJSKI RASHODI 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Finansijski rashodi iz odnosa sa povezanim licima:   

- matična i zavisna pravna lica   
- ostala povezana lica  32 

Rashodi kamata 875 4.641 
Rash. od učešća u gubitku pridruž. prav. lica i zajed. poduhvata   
Negativne kursne razlike:    

- kursne razlike  7 
- efekti valutne klauzule   

Ostali finansijski rashodi   
Ukupno                 875              4.680 
Rashodi kamata od RSD 875 hiljada obuhvataju redovne kamate na bankarske kredite, kao i 
kamate za neblagovremeno plaćene javne prihode. 
 

18.  PRIHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI IMOVINE 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Prihodi od usklađivanja vrednosti dugoročnih finans. plasmana 330 137 
Ukidanje ispravke vrednosti za naplaćena potraživanja  35 
Ukupno 330 172 
Vrednost dugoročnih finansijskih plasmana se svodi na sadašnju vrednost diskontovanjem 
budućih novčanih tokova uz korišćenje referentne kamatne stope NBS. 
 

19.  RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI IMOVINE 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih finansijskih plasmana 1.055  
Ukupno 1.055  

 
20.  OSTALI PRIHODI 

U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Kapitalni dobici 1 1.523 
Višak po popisu   
Prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika 23 9 
Prihodi po osnovu otpisa obaveza 88 442 
Prihodi od ukidanja rezervisanja  574 
Prihodi od usklađivanja vrednosti zaliha   
Ostali prihodi 19 59 
Ukupno 131 2.607 

 
21.  OSTALI RASHODI 

U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Manjak po popisu 2 2 
Rashodi po osnovu direktnog otpisa potraživanja   
Gubici pri rashodovanju i prodaji nekretnina  2 
Obezvređenje opreme  60 
Obezvređenje zaliha materijala i robe 10.033 43 
Ostali rashodi   
Ukupno 10.035 107 

 Rashod od RSD 10.035 hiljada predstavlja vrednost obezvređenih nekurentnih zaliha materijala 
i robe koje se nisu kretale u poslednjih godinu dana. 
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22.  NETO DOBITAK/GUBITAK POSLOVANJA KOJE SE OBUSTAVLJA 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Naknadno utvrđeni rashodi iz ranijeg perioda 211 241 
Ukupno 211 241 

 
23. POREZ NA DOBITAK 

 
(a) Komponente poreza na dobitak  

U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Poreski rashod perioda   
Odloženi poreski rashodi/prihodi perioda 2.414 465 
Ukupno 2.414 465 
 
(b) Usaglašavanje iznosa poreskog rashoda i proizvoda dobitka pre oporezivanja i 

propisane poreske stope 

U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Obračunati porez po zakonskoj stopi od 15% (dobitak x 15%)  0 0 
Poreski efekti rashoda koji se ne priznaju u poreske svrhe  
-kamate zbog neblagovr. plaćenih por, dop. i dr. javnih dažbina   
-troškovi postupka prinudne naplate por. i dr. dugovanja   
-amortizacija   
-por, dop. i dr. javne dažbine obračunate, a nisu plaćene   
-ispravka vrednosti potraživanja   
Ostalo  
Porez na dobitak 0 0
 

(c) Nepriznata poreska sredstva 

Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo nije prikazalo odložena poreska sredstva koja se 
odnose na poreske gubitke ranijih godina u iznosu od RSD 11.004 hiljada (15%) usled 
neizvesnosti da li će postojati dovoljan oporezivi dobitak u budućim periodima na teret koga bi 
se moglo izvršiti priznavanje prenetih poreskih gubitaka u zakonskom roku (za smanjenje 
poreza na dobit). 
 
Preneti poreski gubici ističu u sledećim godinama: 
 Godina   
U hiljadama RSD isteka 2020. 2019. 
Godina nastanka poreskih gubitaka    
- 2014 2019 18.182 18.182 
- 2015 2020 15.957 15.957 
-2016 2021 19.051 19.051 
-2017 2022 6.741 6.741 
-2018 2023 11.183 11.183 
-2019 2024 2.250  
Ukupno  73.364 71.114 
 
Preneti poreski krediti ističu u sledećim godinama: 
 Godina   
U hiljadama RSD isteka 2020. 2019. 
Godina nastanka poreskih kredita    
Ukupno    
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(d) Odložena poreska sredstva/obaveze 

 
Odložena poreska sredstva/obaveze u iznosu od RSD 12.453 hiljada nastale su kao posledica 
razlike između poreske osnovice pojedinih sredstava i obaveza i iznosa tih sredstava i obaveza 
iskazanih u bilansu stanja, kao i po osnovu dugoročnih rezervisanja za otpremnine i obračunatih 
javnih dažbina koje su obračunate a nisu plaćene u tekućem poreskom periodu. Obračun 
odloženih poreskih obaveza je prikazan u sledećoj tabeli: 
 
 2020. 2019. 
U hiljadama RSD Aktiva Pasiva Neto Aktiva Pasiva Neto 
Amortizacija osnovnih sred.  12.444 -12.444  12.656 -12.656 
Rezervisanja za otpremnine  27 -27  102 -102 
Javne dažbine obr. a nisu pl. 18  18 13  13 
Ukidanje odl. por. za rashod    126  126 
Revalorizacija     2.249 -2.249 
Poreski kredit po osnovu 
ulaganja u osnovna sredstva       
Odloženo poresko 
sredstvo/obaveza, neto   -12.453   -14.868 

 
(e) Odloženi porezi priznati u okviru ostalog ukupnog rezultata/kapitala 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Odloženi poreski prihodi 2.414 465 
Odloženi poreski rashodi   
Ukupno 2.414 465 
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24. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 
 

U hiljadama RSD 

 
 
 
 

Zemljište 

 
 
 

Građevinski 
objekti 

Postrojenja i 
oprema 

Ostale 
nekretnine, 

postrojenja i 
oprema 

Nekretnine, 
postrojenja i 

oprema u 
pripremi 

Ulaganja na 
tuđim 

nekretninama, 
postrojenju i 

opremi 

Avansi za  
nekretnine, 

postrojenja i 
opremu Ukupno 

         
Nabavna vrednost         
Stanje na dan 1. januara 2019.  137.720 104.225 15.526     257.471 
Povećanja u toku godine         
Otuđenja i rashodovanja         
Efekti procene vrednosti -38.366 -23.004 -7.563     -68.933 
Prenosi         
Zatvaranje datih avansa         
Ostalo         
Stanje na 31. decembra 2019. 99.354 81.221 7.963     188.538 
Povećanja u toku godine         
Otuđenja i rashodovanja         
Efekti procene vrednosti         
Prenosi         
Zatvaranje datih avansa         
Ostalo         
Stanje na 31. decembra 2020. 99.354 81.221 7.963     188.538 
         
Akumulirana ispravka vrednosti         
Stanje 1. januara 2019.  15.262 13.673     28.935 
Amortizacija za tekuću godinu  3.812 609     4.421 
Otuđenja i rashodovanja         
Efekti procene vrednosti  -19.074 -14.282     -33.356 
Prenosi         
Ostalo         
Stanje na 31. decembra 2019. 0 0 0     0 
Amortizacija za tekuću godinu  2.553 1.927     4.480 
Otuđenja i rashodovanja         
Efekti procene vrednosti         
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Prenosi         
Ostalo         
Stanje na 31. decembra 2020.         2.553 1.927     4.480 
         
Sadašnja vrednost na dan  
31. decembra 2019. godine 99.354 81.221 7.963     188.538 
Sadašnja vrednost na dan  
31. decembra 2020.godine 99.354 78.668 6.036     184.058 
  
Na dan 31. decembra 2020. godine sadašnja vrednost nekretnina – građevinskih objekata Društva nad kojima je uspostavljena hipoteka (u korist Soft 
Finance i Poreske uprave) iznosi RSD 78.418 hiljada. 
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25. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Učešća u kapitalu:    
Dugoročni finansijski plasmani:   

- povezana pravna lica   
- ostala pravna lica   

Ostali dugoročni finansijski plasmani 920 1.434 
Minus: Ispravka vrednosti   

- učešća u kapitalu   
- dugoročni finansijski plasmani   
- ostali dugoročni finansijski plasmani 920 428 

Stanje na dan 31. decembra - 1.006 
 
Ostali dugoročni finansijski plasmani iznose neto RSD 920 hilj. – diskontovana vrednost, a 
odnose se na stambene kredite date zaposlenima u vidu građevinskog materijala za adaptaciju 
porodičnih kuća, kao i kredite za otkupljene društvene stanove. Zbog problema u naplati rata 
kredita izvršeno je u celosti njihovo obezvređenje – ispravka vrednosti. 

 
26. DUGOROČNA POTRAŽIVANJA 

 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Dugoročna potraživanja od povezanih pravnih lica:    

- matično i zavisna pravna lica   
- ostala povezana pravna lica   

Potraživanja po osnovu robnih kredita   
Potraživanja po osnovu finansijskog lizinga   
Ostala dugoročna potraživanja   
Minus: Ispravka vrednosti   

- dugoročna potraživanja od povezanih pravnih lica   
- potraživanja po osnovu robnih kredita   
- potraživanja po osnovu finansijskog lizinga   
- ostala dugoročna potraživanja   

Stanje na dan 31. decembra 0 0 
 

27. ZALIHE 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Materijal 5.105 6.354 
Rezervni delovi 3 3 
Alat i inventar   
Minus: Ispravka vrednosti -5.105 -1.257 
Nedovršena proizvodnja  586 
Nedovršene usluge   
Gotovi proizvodi 2.225 7.758 
Roba 8.269 8.467 
Dati avansi za zalihe i usluge 211 211 
Minus: Ispravka vrednosti  -8.480 -2.083 
Stanje na dan 31. decembra 2.228 20.039 
 
Zalihe gotovih proizvoda iznose RSD 2.225 hiljada i odnose se na zalihe proizvoda: 
termoregulatori, železnička oprema, oprema za signalizaciju provale i požara. 
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Zalihe robe iznose RSD 8.269 hiljada i odnose se na zalihe robe u veleprodaji u vrednosti od 
RSD 8.154 hiljade, dok je RSD 115 hilj. vrednost kupljenog repromaterijala koji se nalazi kod 
povezanog pravnog lica koje vrši proizvodnu uslugu Društvu na obradi materijala. 
 

28. POTRAŽIVANJA 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Potraživanja po osnovu prodaje   
Kupci u zemlji   

- matično i zavisna pravna lica   
- ostala povezana pravna lica 543 1.166 
- kupci (3. lica) 5.421 6.490 

Kupci u inostranstvu   
- matično i zavisna pravna lica   
- ostala povezana pravna lica   
- kupci (3. lica)   

Ostala potraživanja po osnovu prodaje   
Minus: Ispravka vrednosti -5.421 -5.436 
Potraživanja iz specifičnih poslova   
Potraživanja od izvoznika   
Komisiona i konsignaciona prodaja   
Ostala potraživanja iz specifičnih poslova   
Minus: Ispravka vrednosti   
Druga potraživanja   
Potraživanja za kamatu i dividende   
Potraživanja od zaposlenih 1  
Potraživanja za više plaćene poreze i doprinose  28 
Ostala tekuća potraživanja   
Minus: Ispravka vrednosti   
Saldo na dan 31. decembra 544 2.248 
 
Društvo je formiralo ispravku vrednosti na teret rashoda za sva potraživanja od čijeg je roka za 
naplatu proteklo preko 365 dana, u skladu sa Pravilnikom o računovodstvu. 
 

29. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Tekući račun 17 13 
Izdvojena novčana sredstva   
Devizni račun   
Hartije od vrednosti   
Blagajna   
Ostala novčana sredstva   
Stanje na dan 31. decembra 17 13 
 

30. OSNOVNI KAPITAL  
 
Osnovni kapital Društva u celini se odnosi na obične akcije. Na dan 31. decembra 2020. godine, 
akcijski kapital se sastoji od 131.684 običnih akcija, pojedinačne nominalne vrednosti od 
1.000,00 RSD. Sve emitovane akcije su u potpunosti uplaćene. 
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Većinski vlasnik Društva je Galeb Group d.o.o. Beograd-Zemun sa 78,48 % akcija i prava 
glasa. 
 
Struktura akcijskog kapitala na dan 31. decembra 2020. godine, kao i 2019. godine bila je 
sledeća: 

Akcionar 
Broj 

akcija 
U hiljadama 

RSD 
Pravo 
Glasa 

Galeb Group d.o.o. Beograd-Zemun 103.348 103.348 78,48 % 
Akcionarski fond a.d. Beograd     8.520 8.520   6,47 % 
Fizička lica – manjinski akcionari   19.816 19.816  15,05 % 
Ukupno 131.684  100.0% 
 
Društvo krajnje kontroliše privredno društvo Galeb Group d.o.o. iz Beograda-Zemun. 
 

31. DUGOROČNA REZERVISANJA 
 
(a) Struktura dugoročnih rezervisanja je prikazana kako sledi: 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Rezervisanja za troškove u garantnom roku   
Rezervisanja za troškove obnavljanja prirodnih bogatstava   
Rezervisanja za zadržane kaucije i depozite   
Rezervisanja za troškove restrukturiranja    
Rezervisanja za dugoročne naknade zaposlenima 364 544 
Rezervisanja za troškove sudskih sporova   
Ostala rezervisanja   
Stanje dan 31. decembra 364 544 
 
Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo nije formiralo rezervisanja za potencijalne gubitke 
koji mogu proisteći po osnovu verovatnih negativnih ishoda sudskih sporova, jer ih nema niti 
očekuje da će ih biti. 
Rezervisanja za otpremnine formirana su na bazi izveštaja nezavisnog aktuara i ista su iskazana 
u iznosu sadašnje vrednosti očekivanih budućih isplata. Prilikom utvrđivanja sadašnje vrednosti 
očekivanih odliva korišćena je diskontna stopa od 1% (2019. godine 2,25%) na bazi procene 
očekivane prosečne tržišne kamatne stope na dugoročna dinarska sredstva u Republici Srbiji. 
Rezervisanje je utvrđeno na osnovu Pravilnika o radu Društva i pretpostavke prosečnog rasta 
zarada po stopi od 1% godišnje (2019. godina 1% godišnje). 
 

(b) Promene na dugoročnim rezervisanjima u toku 2020. i 2019 godine prikazane su u 
sledećoj tabeli: 

 

U hiljadama RSD 
Sudski sporovi 
izdata jemstva 

Naknade 
zaposlenima Ukupno 

Stanje na dan 1. januar 2019. godine  1.223 1.223 
Nova rezervisanja u toku godine     
Iskorišćena rezervisanja  215 215 
Ukidanje u korist prihoda  464 464 
Stanje na dan 31. decembra 2019. godine  544 544 
Nova rezervisanja u toku godine  63 63 
Iskorišćena rezervisanja  243 243 
Ukidanje u korist prihoda    
Stanje na dan 31. decembra 2020. godine  364 364 
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32. DUGOROČNE OBAVEZE 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital   
Obaveze prema povezanim pravnim licima:   

- matična i zavisna pravna lica 14.627 14.627 
- ostala povezana pravna lica 306 306 

Obaveze po emitovanim hartijama od vrednosti   
Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji 16.257 17.222 
Dugoročni krediti i zajmovi u inostranstvu   
Obaveze po osnovu finansijskog lizinga   
Ostale dugoročne obaveze 105.889 105.698 
Dugoročne obaveze po osnovu finansijskog lizinga   
Minus: Tekuća dospeća dugoročnih obaveza   
  - dugoročni krediti i zajmovi   
  - dugoročne obaveze po osnovu finansijskog lizinga 
  - ostalo   
Stanje na dan 31. decembra  137.079 137.853 
 
Pregled dugoročnih kredita i zajmova (glavnica bez kamate i bez dela dugoročnih kredita koji 
dospeva u periodu do 1 godine) zajedno sa uslovima korišćenja i otplate, dat je u sledećoj tabeli: 

 
Originalna 

valuta 
Kamatna 

stopa 
Godina 

dospeća 
Povučeni 

iznos 2020. 2019. 
SOFT FINANCE  
(OTP banka – kredit 
KR2011/321) 

    105.698 105.698 

       
ALTA (JUBMES) 
banka – kredit 
2032852 

EUR 3% G 2013. 118.623,70 16.257 5.839 

     121.955 111.537 
 
Kao što je obelodanjeno u napomeni 24. kredit od OTP banke je obezbeđen hipotekom na 
nekretninama Društva čija je sadašnja vrednost na dan 31. decembra 2020. godine RSD 56.000 
hiljada. 
OTP banka ad Novi Sad je po osnovu Ugovora o ustupanju potraživanja od 30.05.2018. godine 
ustupila sva prava (uključujući i sredstva obezbeđenja), ovlašćenja i potraživanja koja je imala 
prema dužniku AD SIGMA Beograd-Zemun, privrednom društvu SOFT FINANCE doo Šabac. 
 

33. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Tekuća dospeća:   

- dugoročni krediti i zajmovi   
- finansijski lizing   
- ostale dugoročne obaveze   

Kratkoročni krediti i zajmovi od povezanih pravnih lica:   
- matično i zavisna pravna lica   
- ostala povezana pravna lica 7.258 1.353 

Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji   
Kratkoročni krediti i zajmovi u inostranstvu   
Obaveze po osnovu kratkoročnih hartija od vrednosti   
Ostale kratkoročne finansijske obaveze 1.254 278 
Stanje na dan 31. decembra 8.512 1.631 
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34. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Primljeni avansi   
Dobavljači – povezana pravna lica:   

- matično i zavisna pravna lica u zemlji 96 62 
- matično i zavisna pravna lica u inostranstvu   
- ostala povezana pravna lica u zemlji 3.982 3.407 
- ostala povezana pravna lica u inostranstvu   

Dobavljači u zemlji 1.640 2.137 
Dobavljači u inostranstvu   
Ostale obaveze iz poslovanja   
Stanje na dan 31. decembra 5.718 5.606 
 

35. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Obaveze iz specifičnih poslova   
Obaveze prema uvozniku   
Obaveze o osnovu komisionih i konsignacionih poslova   
Ostale obaveze iz specifičnih poslova   
Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada   
Obaveze za neto zarade i naknade zarada 1.928 3.527 
Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada 773 1.197 
Ostale obaveze po osnovu zarada i naknada zarada   
Druge obaveze   
Obaveze po osnovu kamata 5.880 5.176 
Obaveze za dividende i učešće u dobitku   
Obaveze prema zaposlenima 989 803 
Ostale obaveze   
Stanje na dan 31. decembra 9.570 10.703 
 
Obaveze po osnovu kamata obuhvataju: kamate na pozajmice od povezanih pravnih lica, 
kamate za neblagovremeno plaćene javne prihode, kamate na bankarske kredite, kao i kamate iz 
dužničko-poverilačkih odnosa. 
Obaveze prema zaposlenima čine obaveze za naknadu troškova prevoza zaposlenih sa i na 
radno mesto, obaveze za otpremnine, kao i obaveze za naknade po ugovoru o dopunskom radu. 
 

36. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Obaveze za akcize   
Obaveze za porez iz rezultata   
Obaveze za doprinose koji terete troškove   
Ostale obaveze 5.858 5.797 
Stanje na dan 31. decembra 5.858 5.797 

 
Ostale obaveze čine obaveze za naknadu za odvodnjavanje, ekološku taksu, kao i porezi i 
doprinosi na naknadu za dopunski rad. 
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37. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Obračunati troškovi   
Unapred naplaćeni prihodi   
Razgraničeni zavisni troškovi nabavke   
Odloženi prihodi i primljene donacije   
Razgraničeni prihodi   
Ostala PVR  177 
Stanje na dan 31. decembra 0 177 
 

38. VANBILANSNA EVIDENCIJA 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Tuđa roba na zalihama   
Primljene menice   
Tudja oprema    
Data jemstva 277.474 276.173 
Primljena jemstva i bankarske garancije 123.011 123.011 
Ostalo   
Stanje na dan 31. decembra 400.485 399.184 
 
Data jemstva obuhvataju jemstva data matičnim i povezanim pravnim licima po osnovu 
odobrenih bankarskih kredita. 
Takođe, Društvo ima i primljena jemstva od matičnih i povezanih pravnih lica za dobijene 
bankarske kredite od OTP banke i Jubmes banke. 
 

39. ZARADA PO AKCIJI 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Neto dobitak   
Prosečan ponderisani broj akcija 131.684 131.684 
Zarada po akciji (u RSD)   
Društvo nije ostvarilo zaradu po akciji ni u 2020. ni u 2019. godini, pošto je iskazalo gubitak. 
 

40. OBELODANJIVANJE ODNOSA SA POVEZANIM LICIMA 
 
U svom redovnom poslovanju Društvo ostvaruje poslovne transakcije sa povezanim licima. 
Društvo pruža usluge povezanim pravnim licima i istovremeno je korisnik njihovih usluga. 
Takođe, društvo prodaje svoje gotove proizvode njima i kupuje njihove proizvode i robu za 
svoje potrebe. Odnosi između Društva i njegovih povezanih pravnih lica regulisani su na 
ugovornoj osnovi i po tržišnim uslovima. 
 
Transakcije sa povezanim licima prikazane su u sledećoj tabeli: 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
                                                                                                  promet saldo promet     saldo  
Prodaja robe i usluga povezanim pravnim licima                     2.658 543 17.473     1.166 
Nabavke robe i usluga od povezanih pravnih lica                        868 4.078 7.796     3.469  
Pozajmice date povezanim pravnim licima   
Pozajmice primljene od povezanih pravnih lica                        6.233 21.880 1.353   15.975 
Plaćanja po osnovu jemstava od strane PPL 202 202 
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41. NEUSAGLAŠENA POTRAŽIVANJA I OBAVEZE 
 
U skladu sa članom 18. Zakona o računovodstvu Društvo je izvršilo usaglašavanje potraživanja 
i obaveza sa dužnicima i poveriocima. Usaglašavanje potraživanja i obaveza izvršeno je sa 
stanjem na dan 31.12.2020. godine. 
 
Stanje neusaglašenih potraživanja i obaveza na gore navedeni dan bilo je sledeće: 
 
U hiljadama RSD 2020. 2019. 
Potraživanja po osnovu prodaje 5.392 6.372 
Dugoročna potraživanja   
Ostala potraživanja   
Ukupno neusaglašena potraživanja 5.392 6.372 
   
Obaveze iz poslovanja  1.165 1.465 
Dugoročne i kratkoročne finansijske obaveze   
Ostale obaveze    
Ukupno neusaglašene obaveze 1.165 1.465 
 
Neusaglašena potraživanja se značajnim delom od 5.327 hilj. RSD odnose na kupca MK BEO 
RENT doo Beograd (statusnom promenom izdvajanja uz osnivanje preuzeli obaveze 
Beogradelektro ad Beograd koji je bio nosilac posla u konzorcijumu preko koga je Sigma ad 
prodala robu Železnici Srbije 2007. godine). 
 
Neusaglašene obaveze se odnose na sledeće dobavljače: Nexia star doo - Beograd, Capila One 
ad - Beograd, Telekom Srbija, Advokat Laslo Fodor - Mali Iđoš, Centro-gas doo - Novi Sad i 
više manjih dobavljača. 
 

42. POTENCIJALNE OBAVEZE I POTENCIJALNA SREDSTVA 
 

(a) Sudski sporovi 

 

Društvo eventualne sudske sporove rešava ili razmatra u toku regularnog poslovanja. Društvo 
procenjuje verovatnoću negativnih ishoda ovih pitanja, kao i iznose verovatnih ili razumnih 
procena gubitaka. Razumne procene obuhvataju prosuđivanje rukovodstva nakon razmatranja 
informacija koje uključuju obaveštenja, poravnanja, procene od strane pravnog sektora, 
dostupne činjenice, identifikaciju potencijalnih odgovornih strana i njihove mogućnosti da 
doprinesu rešavanju, kao i prethodno iskustvo. Rezervisanje za sudske sporove se formira kada 
je verovatno da postoji obaveza čiji se iznos može pouzdano proceniti pažljivom analizom. 
Potrebno rezervisanje se može promeniti u budućnosti zbog novih događaja ili dobijanja novih 
informacija.  
 
Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo nema sudskih sporova. 
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(b) Izdata jemstva i garancije 

DATA JEMSTVA 

R.
br Banka  

Datum 
odobravanj
a 

Datum 
dospeća 

Saldo u 
EUR 
31.12.2020. 

Saldo u RSD 
31.12.2020. Korisnik Broj ugovora 

Osnov 
jemstva 

1 

SOFT 
FINANCE 
(Raiffeisen 
banka) Ug.o 
ustupanju 
potraživanja 
OPU 193/19 

06.08.2008. 30.04.2016.  

43.794.761,56 

Galeb 
FSU 

Ugovor o 
jemstvu 

Ugovor o 
izdavanju 
garancije br. 
265-60-
3173-64 
(kredit 
RIEFF)  

23.01.2008. 30.04.2016.  Galeb FSU 
Ugovor o 
jemstvu 

Ugovor o 
izdavanju 
garancije br. 
265-
6000000000
4463-74 
(kredit 
RIEFF)  

2 

Univerzal 
banka - 
01421100010
79 klasa 1 06-
420-
0112185.7 

28.06.2011. 20.12.2011.  23.223.098,34 
Galeb 
Group 

Ugovor o 
pristupanju 
dugu br. 404-
2/11, zaloga 
na kamionu 

Ugovor o 
kreditu br. 
06-420-
0112185.7 

3 

Univerzal 
banka - 
01421100010
79 klasa 4 06-
420-
0112185.7 

28.06.2011. 20.12.2011.  57.157.010,97 
Galeb 
Group 

Ugovor o 
pristupanju 
dugu br. 404-
2/11, zaloga 
na kamionu 

Ugovor o 
kreditu br. 
06-420-
0112185.7 

4 
Jubmes banka 
00413000010
58 

30.06.2011. 31.12.2012.  50.616.845,54 
Galeb 
Group 

Ugovor o 
pristupanju 
dugu br. 
2339/2011 

Ugovor o 
dugoročnom 
kreditu za 
reprogram 
duga br. 
2312/2011 

5 

SOFT 
FINANCE 
(Raiffeisen 
banka) Ug.o 
ustupanju 
potraživanja 
OPU 193/19 

31.05.2007. 30.06.2014.  40.807.123,20 
Galeb Metal 
Pack 

Ugovor o 
jemstvu  

Ugovor o 
izdavanju 
garancije br. 
265-60-
2307-43 

6 

SOFT 
FINANCE 
(ATLAS 
Opšta bolnica) 
Ug. o 
ustupanju 
potraživanja 
OPU 1197/19 

16.06.2011. 16.07.2016.  18.861.264,60 Galeb GTE 

Ugovor o 
solidarnom 
jemstvu broj 
10832310-
5100830922/5 

Ugovor o 
dugoročnom 
kreditu broj 
10832310-
5100830922 

7 

SOFT 
FINANCE 
(ATLAS 
Opšta bolnica) 
Ug. o 
ustupanju 
potraživanja 
OPU 1197/20 

16.06.2011. 30.08.2015.   43.014.470,39 
Galeb 
Group 

Ugovor o 
solidarnom 
jemstvu 
br.10832310-
5100830914/5 

Ugovor o 
dugoročnom 
kreditu 
br.10832310
-
5100830914 

                            277.474.574,60 
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PRIMLJENA JEMSTVA 

R.
br Banka 

Datum 
odobravanja 

Datum 
dospeća 

Saldo u 
EUR 
31.12.2020. 

Saldo u RSD 
31.12.2020. 

Davalac 
jemstva 

Broj 
ugovora 

Osnov 
jemstva 

1 

(OTP 
Banka) 
SOFT 
FINAN
CE 

26.05.2011. 26.02.2021.   105.788.527,54 

Galeb 
Group, 
Galeb GTE, 
Rаdoslav 
Veselinović 

Ugovor o 
jemstvu od 
26.05.2011 

Ugovor o 
kreditu br. 
00-421-
0601584.2/K
R2011/321 

2 
Jubmes 
banka 

27.11.2008. 02.10.2013.  17.222.169,94 
Galeb 
Group, 
Galeb FSU 

Ugovor o 
izdavanju 
garancije 
br. 
4393/2008 

Ugovor o 
izdavanju 
garancije br. 
4393/2008 

            123.010.697,48 
Društvo nije formiralo rezervisanje po osnovu datih jemstava, niti po osnovu datih zaloga. 
 

(c) Založno pravo 

 

Društvo je svoju poresku obavezu obezbedilo zalogom pokretnih stvari u korist Poreske uprave. 
Založno pravo je ustanovljeno u postupku prinudne naplate. 
Takođe, postoji i založno pravo obezbeđeno zalogom pokretnih stvari Društva po osnovu 
ugovora o pristupanju dugu, a odnosi se na obavezu matičnog pravnog lica prema banci za 
odobreni kredit. 
 

PREGLED DATIH ZALOGA 

R. 
br. 

Predmet 
založnog 

prava 
Invent. 

broj 

Šifra 
 osnovnog 
sredstva 

Datum 
upisa 

Potraživanje 
EUR 

Potraživanje 
RSD Zalogodavac 

Založni 
poverilac Dužnik 

1 
Tegljač 
SU 033 IŽ 

  OS007230 2011. 500.000,00   Sigma ad 
Univerzal 
banka 
Beograd 

Galeb group 
doo 

2 
Poluprikolica 
AC 156 SU 

  OS007229 2011. 500.000,00   Sigma ad 
Univerzal 
banka 
Beograd 

Galeb group 
doo 

3 
Tegljač 
SU 033 IŽ 

  OS007230 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

4 
Poluprikolica 
AC 156 SU 

  OS007229 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

5 
Stojadin SU 
010 GĐ 

26851 OS005956 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

6 
Stojadin SU 
006 GŽ 

26850 OS005955 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

7 Strug 24930 OS004962 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

8 Strug 20180 OS000532 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

9 Glodalica 24937 OS004969 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

10 Glodalica 24936 OS004968 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

11 Presa 25272 OS005288 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

12 Presa 25220 OS005240 2015.   4.188.605,80 Sigma ad 
Poreska 
uprava 

A.D. Sigma 

     500.000,00 4.188.605,80    
Ovde se radi o dva potraživanja obezbeđena zalogom: 500.000.EUR u korist založnog poverioca Univerzal banka 
Beograd i 4.188.605,80 RSD u korist Poreske uprave. 
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1. UVOD 

Puno poslovno ime A.D. SIGMA Preduzeće za proizvodnju, promet inženjering 
automatskih i elektronskih uređaja i aparata 

Skraćeni naziv A.D. SIGMA 
Sedište Beograd-Zemun 
Adresa Batajnički put 23 
Pravna forma Akcionarsko društvo 
Matični broj 08008965 
PIB 100959884 

Pretežna delatnost 
2651 Proizvodnja mernih, istraživačkih i navigacionih instrumenata 
i aparata 

Veb sajt www.galeb.com 
ISIN RSSIGME82147 
CFI ESVUFR 
Broj akcionara  461 
Prosečan broj zaposlenih  5 
Vrednost poslovne imovine (u 000 din) 186.857 
Ukupan kapital (u 000 dinara) 657 

Napomena: svi podaci su na dan 31.12.2020. godine, osim ukoliko nije drugačije naznačeno 

A.D. „SIGMA“ BEOGRAD-ZEMUN (u daljem tekstu: Društvo) postoji od 1923.godine, a osnovano je kao 
akcionarsko društvo 29.06.1998. godine. Dana 28.06.2007.godine izvršena je prodaja 70% društvenog kapitala 
Galeb Group d.o.o. iz Beograd-Zemun. Sadašnja vlasnička struktura kapitala: 78,48% u vlasništvu Galeb Group – 
Beograd-Zemun, 15,05% manjinski vlasnici, 6,47% u vlasništvu Akcijskog fonda. 
 

Rešenjem Privrednog suda u Beogradu Posl. br. 8 Reo. 36/2017 od 20.11.2017. godine pokreće se prethodni stečajni 
postupak radi ispitivanja uslova za otvaranje postupka stečaja nad Društvom u skladu sa Unapred pripremljenim 
planom reorganizacije. 
 
Rešenjem Privrednog suda u Beogradu od 12.07.2018. godine usvaja se Unapred pripremljeni plan reorganizacije 
stečajnog dužnika AD SIGMA BEOGRAD-ZEMUN usvojen na ročištu 12.07.2018. godine. Rešenje postaje 
pravosnažno 15.11.2018. godine, dok je početak primene UPPR-a 30.11.2018. godine. 
 
Rešenjem Privrednog suda u Beogradu od 24.11.2018. godine obustavlja se prethodni stečajni postupak za 
utvrđivanje razloga za otvaranje stečajnog postupka nad dužnikom AD SIGMA BEOGRAD-ZEMUN pokrenut 
rešenjem od 30.10.2017. godine. 
 

2. NASTUP NA TRŽIŠTU ROBA I USLUGA 
 

2.1. Struktura prodajnog i proizvodnog programa 
 

Delatnost kojom se Društvo bavi je proizvodnja železničke opreme. Prodajni i proizvodni program obuhvata: 
opremu za železnicu – spoljna, fiksna oprema železničkih pruga (skretničke postavne sprave, grejači 
skretnica, svetlosni signali, putoprelazni branici, iskliznice, kablovski setovi i sl.), kao i branici za kontrolu 
ulaza i izlaza iz zaštićenih/zatvorenih zona. 
 

2.2. Strategija nastupa na tržištu roba i usluga 
 
Karakteristike tržišta govore da je visoko konkurentan proizvod uslov za uspeh i da se isti mora plasirati uz 
specifičan marketinški pristup, prema pojedinim korisnicima ili bar prema grupama korisnika bliskog profila. 
Druga, izuzetno važna karakteristika ponuđenog proizvoda/usluge koja je uslov za uspeh je nivo cene koji 
opravdava kvalitet pružene usluge, odnosno prodatog proizvoda. 
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Društvo je i u 2020. godini nastavilo da neguje dobre partnerske odnose sa poslovnim partnerima, poštujući 
fer konkurenciju. Odgovorno poslovanje društva se ogleda u etičnosti i transparentnosti poslovanja, 
negovanju zdravog radnog okruženja, brizi o životnoj sredini. Društvo svoje poslovne ciljeve ostvaruje na 
etičan i transparentan način, kroz kvalitet svojih proizvoda i usluga. Nastoji se da se obezbedi da dobavljači 
dobara i usluga, tržište i celokupna javnost budu informisani o poslovanju. Vodi se korektno knjigovodstvo u 
skladu sa pozitivnim zakonskim propisima i transparentno se izveštava o poslovnim rezultatima, a godišnji 
finansijski izveštaji, zajedno sa mišljenjem revizora, postavljeni su na sajt kompanije Galeb Group d.o.o. 
www.galeb.com. 
Osnovna delatnost Društva je u oblasti železničke signalizacije. U 2020. godini je ostvaren prihod od prodaje 
železničke opreme od 16.913 EUR, u 2019. - 102.066 EUR, u 2018. – 100.402 EUR, u 2017.- 87.777 EUR, u 
2016. - 48.302 EUR, u 2015. - 28.783 EUR, u 2014. - 51.136 EUR, u 2013. - 68.530 EUR, u 2012. - 45.734 
EUR, u 2011. - 339.091 EUR (od toga je prodato Železnici Srbije opreme u vrednosti od 12.000 EUR). 

 

3. OSTVARENI FINANSIJSKI POKAZATELJI 
 

Ostvareni finansijski pokazatelji Društva u poslovnoj 2020. i 2019. godini dati su u nastavku: 
 
                               Napomena: Podaci su u 000 dinara 

Bilans uspeha   2020. 2019. Promena 
Poslovni prihodi   3.176 21.128 -17.952 
Poslovni rashodi   20.484 26.847 -6.363 
Finansijski prihodi   0 31 -31 
Finansijski rashodi   875 4.680 -3.805 
Ostali prihodi   131 2.607 -2.476 
Ostali rashodi   10.035 107 +9.928 
EBITDA   -22.732 1.202 
EBIT   -27.212 -3.219 
Porez na dobit 
Neto dobit   

 

 

 

Bilans stanja   2020. 2019. Promena 
Ukupna aktiva   186.857 211.844 -24.987 
Stalna imovina   184.058 189.544 -5.486 
Obrtna imovina   2.799 22.300 -19.501 
Kapital   657 27.240 -26.583 
Osnovni kapital   131.684 131.684 0 
Rezerve    
Neraspoređena dobit  26.821 -26.821 
Sopstvene akcije 131.684 131.684 0 
Obaveze   186.200 184.604 +1.596 
Dugoročna rezervisanja 364 544 -180 

Dugoročne obaveze 137.079 137.853 -774 
 - dugoročni krediti 121.955 122.920 -965 
Odložene poreske obaveze 12.453 14.868 -2.415 

Kratkoročne obaveze 36.304 31.339 +4.965 
Ukupna pasiva 186.857 211.844 -24.987 
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Finansijski pokazatelji 

 

Aktivnost   2020. 2019. 

Koeficijent obrta ukupne aktive  0,02 0,10 
Koeficijent obrta stalne imovine   0,01 0,10 
Koeficijent obrta zaliha 0,19 1,02 

Koeficijent obrta potraživanja 0,32 3,30 

Likvidnost     

Tekući racio likvidnosti   0,08 0,71 
Brzi racio likvidnosti   0,01 0,07 
Kapital   

Odnos duga i ukupne aktive 0,93 0,80 
Koeficijent finansijske stabilnosti 0,68 0,70 
Odnos stalne i obrtne imovine 65,75 8,50 

 
 

Komentar o finansijskim pokazateljima 

 

Posmatrajući pokazatelje aktivnosti, pokazatelje likvidnosti, kao i pokazatelje kapitala, uočava se da preduzeće usled 
poslovanja sa gubicima ne uspeva da obnavlja (održava) obrtna sredstva na optimalnom nivou, postaje nelikvidno, 
tj. insolventno – nesposobno da izmiruje svoje obaveze. 
 
Pokazatelji likvidnosti ukazuju na nesposobnost Društva da servisira dospele obaveze plaćanja. Ozbiljno ugrožena 
likvidnost je posledica niske profitabilnosti, odnosno niskog stepena efikasnosti Društva. 
Koeficijent tekuće likvidnosti sa vrednošću manjom od 2 implicira mogućnost da preduzeće ostane bez sredstava za 
podmirenje kratkoročnih obaveza, tako da ostvareni koeficijent u Društvu od 0,08 pokazuje da je Društvo 
nelikvidno, jer je svaki dinar kratkoročnih obaveza pokriven sa 0,08 din. obrtne imovine. 
Brzi racio likvidnosti od 0,01 je ispod minimalne vrednosti 1, što govori o tome da Društvo nema dovoljno 
kratkoročnih sredstava (bez prodaje zaliha) da podmiri dospele obaveze. 
Koeficijent finansijske stabilnosti od 0,68 (manji od min. 1) pokazuje da se iz dela dugoročnih izvora finansira 
kratkotrajna imovina, odnosno da nije uspostavljena dugoročna finansijska ravnoteža. 
 
 

4. POLOŽAJ NA TRŽIŠTU KAPITALA I DIVIDENDNA POLITIKA 

Trgovanja na Beogradskoj berzi tokom 2020. godine nije bilo, tako da nije bilo ni promena u vlasničkoj strukturi 
koja je na dan 31. decembar 2020. godine izgledala na sledeći način: 
 

Struktura vlasništva  
na dan 31. decembar 2018. godine 

Broj akcija 
% od ukupne 

emisije 
Vrednost 
kapitala 

Akcije u vlasništvu fizičkih lica 19.816 15 19.753.000 

Akcije u vlasništvu pravnih lica 103.348 79 104.030.000 

Zbirni kastodi račun 8.520 6 7.901.000 

Ukupan broj emitovanih akcija 131684 100 131.684.000 

Redosled prvih 10 akcionara po broju glasova 

Akcionar Broj akcija Broj glasova 
% broja 
glasova 

Galeb Group d.o.o. Šabac 103.348 103.348 78.48182 

Akcionarski fond a.d. Beograd 8.520 8.520 6.47003 
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Rac Janko 101 101 0.07670 

Paklar Jovan 97 97 0.07366 

Strilić Sava 97 97 0.07366 

Vujković Jakov 97 97 0.07366 

Kočiš Jožef 95 95 0.07214 

Majlat Ladislav 95 95 0.07214 

Svirčev Vitomir 95 95 0.07214 

Rudić Josip 94 94 0.07138 
 
U toku 2020. godine Društvo nije vršilo isplatu dividendi. 
 

5. OPIS OČEKIVANOG RAZVOJA DRUŠTVA U NAREDNOM PERIODU I PROMENE U 
POSLOVNIM POLITIKAMA DRUŠTVA 

 
Na sve dolazeće izazove treba pokušati pronaći adekvatne odgovore kroz konkretne mere koje bi omogućile novi i 
dug period uspešnog poslovanja. Dobrim i blagovremenim predviđanjem i prilagođavanjem poslovne strategije 
novim okolnostima na tržištu i ekonomskim prilikama uopšte, obezbedio bi se Društvu dalji održiv rast. 

Činjenica da su zaposleni strateški resurs Društva i stožer uspeha, kao i da poslovni uspeh zavisi od kreativnosti, 
sposobnosti, motivacije i zadovoljstva zaposlenih, Društvo mora dati veliki značaj izboru kvalitetnih, talentovanih 
ljudi, kao i njihovom daljem razvoju i usavršavanju. 

6. RIZICI 

Osnovni rizici kojima je poslovanje Društva izloženo su: 1) tržišni rizik koji obuhvata: rizik od promene kurseva 
stranih valuta, rizik od promene cena, rizik od promene fer vrednosti kamatnih stopa, kamatni rizik gotovinskog 
toka, 2) operativni rizik - izloženost gubicima zbog neadekvatnih internih procesa i spoljnih događaja, 3) rizik 
poslovnog obima koji se odnosi na promene u ponudi i potražnji ili u konkurenciji, 4) kreditni rizik, 5) rizik 
likvidnosti, 5) rizik upravljanja kapitalom, 6) rizik tokova gotovine 

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da se u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta 
potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje Društva svedu na minimum. 

Značajni finansijski rashodi po osnovu vraćanja kredita i plaćanja kamata, mogu nepovoljno uticati na mogućnost 
finansiranja proizvodnje i normalno odvijanje proizvodnog procesa. Finansijskom politikom preduzeća, kroz 
finansijsko upravljanje, mora se nastojati osigurati opstanak, rast i razvoj društva. 

(a) Tržišni rizik 

 
Rizik od promene kurseva stranih valuta 

Društvo posluje u međunarodnim okvirima i izloženo je riziku promena kursa stranih valuta koji proističe iz 
poslovanja sa različitim valutama. 
 
Rizik od promene cena 

Društvo je izloženo i riziku promena cena vlasničkih hartija od vrednosti, s obzirom da su ulaganja Društva 
klasifikovana u bilansu stanja kao raspoloživa za prodaju ili kao finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti 
promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. Društvo nije izloženo riziku promena cena robe. 
 
Gotovinski tok i rizik od promene fer vrednosti kamatne stope 

Budući da Društvo nema značajnu kamatonosnu imovinu, prihod i novčani tokovi u velikoj meri su nezavisni od 
promena tržišnih kamatnih stopa. 
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Rizik Društva od promena fer vrednosti kamatnih stopa proističe prvenstveno iz obaveza po osnovu primljenih 
kratkoročnih i dugoročnih kredita od banaka. Krediti koji su primljeni po promenljivim kamatnim stopama izlažu 
Društvo kamatnom riziku tokova gotovine. Krediti dati po fiksnim kamatnim stopama izlažu Društvo riziku 
promene fer vrednosti kreditnih stopa. 

Obaveze po kreditima sa promenljivim kamatnim stopama izražene su u stranoj valuti (EUR). U cilju upravljanja 
ovim rizikom društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi, uzimajući u 
obzir alternativne izvore finansiranja i refinansiranja, pre svega za dugoročne obaveze budući da one predstavljaju 
najznačajniju kamatonosnu poziciju. 

Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za cilj da optimiziraju neto rashod od kamata, uz uslov da su tržišne kamatne 
stope na nivou koji je u skladu sa poslovnom strategijom Društva. 

(b) Kreditni rizik  

Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja klijenata ili druge ugovorne 
strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno vezuje za izloženost Društva po osnovu 
gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, potraživanja od pravnih lica i 
preuzetih obaveza. 

Društvo je izloženo kreditnom riziku i obezbeđenje od kreditnog rizika uspostavljeno je preduzimanjem određenih 
mera i aktivnosti na nivou Društva. 

Društvo se pojavljuje kao jemac i garant u kreditnim poslovima prema zavisnim i povezanim društvima. 

(c) Rizik likvidnosti 

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim izvorima 
finansiranja sa stanovišta rokova i stopa, kao i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u 
odgovarajućem vremenskom okviru.  

Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi za izmirenje obaveza u 
trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik likvidnosti identifikovanjem i praćenjem promena u 
izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa poslovnom strategijom 
Društva.  

Društvo ima pristup raznolikim izvorima finansiranja. Sredstva se prikupljaju putem kratkoročnih i dugoročnih 
kredita. 

Nakon početka primene Unapred pripremljenog plana reorganizacije od 30.11.2018. godine Društvo redovno 
posluje. 

(d) Upravljanje rizikom kapitala 

 

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi da posluje u neograničenom periodu u 
predvidljivoj budućnosti, kako bi akcionarima obezbedilo povraćaj (profit), a ostalim interesnim stranama 
povoljnosti i da bi očuvalo optimalnu strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala. 
 
Društvo, kao i ostala Društva koja posluju unutar iste delatnosti, prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti 
(gearing ratio). Ovaj koeficijent se izračunava iz odnosa neto dugovanja Društva i njegovog ukupnog kapitala. Neto 
dugovanje se dobija kada se ukupni krediti (uključujući kratkoročne i dugoročne, kao što je prikazano u bilansu 
stanja) umanje za gotovinu i gotovinske ekvivalente. Ukupni kapital se dobija kada se na kapital, iskazan u bilansu 
stanja, doda neto dugovanje. Koeficijent zaduženosti za 2020. godinu iznosi 0,99, a u 2019. godini isti je iznosio 
0,86. 
Povećanje koeficijenta zaduženosti u 2020. godini rezultat je smanjenja ukupnog kapitala usled povećanja gubitka, 
koji je nastao zbog smanjenja poslovnih aktivnosti, a time i poslovnih prihoda (prihoda od prodaje). Gubitak je 
uvećan i usled iskazanog obezvređenja zaliha (repromaterijala i robe) koje se nisu kretale u prethodnih godinu dana. 
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7. SOPSTVENE AKCIJE 
 

Društvo nije sticalo spostvene akcije u toku 2020. godine. tako da poseduje ukupno 131.684 kom. sopstvenih akcija. 
 
 

8. NAJVAŽNIJI POSLOVNI DOGAĐAJI KOJI SU NASTUPILI NAKON PROTEKA POSLOVNE 
2020. GODINE 

Nakon dana bilansa nije bilo poslovnih događaja koji bi uticali na tačnost iskazanih podataka. 
 

9. NAJZNAČAJNIJI POSLOVI SA POVEZANIM LICIMA 

Društvo je u toku 2020. godine obavljalo sledeće transakcije sa povezanim pravnim licima: 

  2020.  2019. 

(a) Nabavke robe i usluga  868  7.796 
(b) Prodaja robe i usluga  2.658  17.473 

 
Usluge i roba se kupuju od povezanih pravnih lica u skladu sa normalnim uslovima poslovanja. Transakcije sa 
povezanim pravnim licima obavljane su pod istim uslovima kao i sa stranama koje nisu povezane. 

Salda neizmirenih transakcija na kraju godine iznose 3.534 hilj. din u korist matičnog pravnog lica i ostalih 
povezanih pravnih lica kompanije GALEB GROUP. 

10. ISTRAŽIVANJE I RAZVOJ 
 
Aktivnosti Društva na polju istraživanja i razvoja stagniraju zbog finansijskih ograničenja. Nedostaju novčana 
sredstva, kao i stručni kadrovi za realizaciju istraživanja, odnosno nove razvojne projekte. 

 

11. KORPORATIVNO UPRAVLJANJE 

Primena kodeksa korporativnog upravljanja 

U skladu sa članom 368. Zakona o privrednim društvima (u daljem tekstu ”Zakon”) A.D. SIGMA Zemun 
primenjuje kodeks korporativnog upravljanja A.D. SIGMA Zemun (u daljem tekstu “Kodeks”), koji je dostupan na 
internet stranici društva.  

Kodeks predstavlja dopunu pravila, sadržanih u zakonu i Statutu A.D. SIGMA Zemun (u deljem tekstu “Statut), u 
skladu sa kojima treba da se ponašaju nosioci korporativnog upravljanja društva. Odbor direktora društva se stara o 
primeni kodeksom uspostavljenih principa, prati njegovo sprovođenje i usklađenost organizacije i delovanja Društva 
sa kodeksom i zakonom. 

Sistem upravljanja društvom 

Društvo je uspostavilo jednodomni sistem upravljanja, u kome centralnu ulogu u upravljanju Društvom ima Odbor 
direktora, koji je odgovoran za realizaciju postavljenjih ciljeva i ostvarivanje rezultata, dok akcionari svoja prava i 
kontrolu vrše prvenstveno preko Skupštine akcionara. Odredbom statuta je izvršeno potpuno i jasno razgraničenje 
delokruga poslova Odbora irektora u odnosu na delokrug poslova Skupštine akcionara 

Skupština akcionara i prava akcionara 
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Skupštinu akcionara, kao najviši organ Društva, čine svi akcionari. Sve akcije A.D. SIGMA su obične akcije, koje 
vlasnicima daju ista prava, pri čemu svaka akcija daje pravo na jedan glas. Sednice Skupštine akcionara mogu biti 
redovne i vanredne. Redovnu sednicu Skupštine akcionara saziva Odbor direktora i ona se održava najkasnije šest 
meseci nakon završetka poslovne godine. Vanredne sednice saziva Odbor direktora na osnovu svoje odluke ili po 
zahtevu akcionara koji poseduju najmanje 5% akcija Društva.  

Obaveštenje po odluci Odbora direktora o sazivanju sednice Skupštine akcionara, sa predloženim dnevnim redom, 
objavljuje se najkasnije narednog radnog dana nakon njenog donošenja na internet stranici Društva i internet stranici 
regulisanog tržišta (www.belex.rs). Poziv za sednicu Skupštine akcionara upućuje se objavom na internet stranici 
društva (www.galeb.com), a takođe se objavljuje na internet stranici registra privrednih subjekata (www.apr.gov.rs), 
internet stranici Centralnog registra, depoa i kliringa hartija od vrednosti (www.crhov.rs) i internet stranici 
regulisanog tržišta (www.belex.rs). Poziv se upućuje najkasnije 30 dana pre dana održavanja redovne, odnosno 21 
dan pre održavanja vanredne sednice. Istovremeno sa objavom poziva za sednicu Skupštine akcionara, koji su 
takođe dostupni na uvid u sedištu Društva svakom akcionaru koji to zahteva ili njegovom punomoćniku, do dana 
održavanja sednice.  

Pozivi za sednicu Skupštine, pored informacija o mestu i vremenu održavanja sednice i dnevnom redu, sadrži i 
obaveštenje o načinu na koji su akcionarima dostupni materijali za sednicu, objašnjenja o pravima akcionara, načinu 
i rokovima za njihovo ostvarivanje i o Danu akcionara. 

Sve usvojene odluke Skupštine akcionara objavljuju se na internet stranici Društva, zajedno sa zapisnikom sa 
sednice Skupštine akcionara. 

Pravo na učešće u radu Skupštine akcionara 

Pravo na učešće u radu i pravo glasa na sednici skupštine akcionara imaju svi akcionari koji su vlasnici akcija A.D. 
SIGMA na Dan akcionara, na osnovu jedinstvene evidencije akcionara koju vodi Centralni registar, depo i kliring 
hartija od vrednosti.  

Prema Statutu, pravo da lično učestvuje u radu Skupštine akcionara ima akcionar Društva sa najmanje 0,1% 
ukupnog broja akcija Društva. Akcionari koji pojedinačno ne poseduju propisan broj akcija imaju pravo da u radu 
skupštine učestvuju preko zajedničkog punomoćnika. 

Predlaganje dopune dnevnog reda 

U skladu sa zakonom, jedan ili više akcionara Društva, koji poseduju najmanje 5% akcija sa pravom glasa, mogu 
Odboru direktora uputiti predlog koji sadrži dodatne tačke za dnevni red Skupštine akcionara o kojima predlažu da 
se raspravlja, dodatne tačke o kojima se predlaže da skupština donese odluku pod uslovom da obrazlože taj predlog 
ili da dostave tekst odluke koju predlažu. 

Većina za odlučivanje 

Odluke Skupštine akcionara se, po pravilu, usvajaju običnom većinom glasova prisutnih akcionara Društva koji 
imaju pravo glasa po predmetnom pitanju, osim ukoliko zakonom, statutom ili drugim propisima za pojedina pitanja 
nije određen veći broj glasova.  

Odbor direktora 

Društvo ima Odbor direktora koji se sastoji od tri člana. Članove Odbora direktora imenuje skupština na period od 
godinu dana.   

 








